

اتر پردیش کا مجوزہ تجدید آباد کاری

ہفت روزہ الجمعیۃ نئی دہلی

جلد: ۳۴ شماره: ۳۷
Year-34 Issue-37 10 - 16 September 2021 Page 16

مخصوصی

کچھ نہ سمجھے خدا کرے کوئی

کسی ملک کے لئے اضافہ آبادی کوئی مسئلہ ہے یا ضرورت، یہ حالات پر منحصر ہوتا ہے۔ یہ صحیح ہے کہ کم آبادی سے ذرائع پر پار کم ہوگا مگر جب ہماری نوجوان نسل بڑھاپے کی دہلیز پر ہوگی تو پھر ہمارے ذرائع کہاں جائیں گے، یہ سوچنے کی بات ہے۔ **محمد سالم جامعی**

آ رہی ہیں، ”ہم دو ہمارے دو“ کا نعرہ ہو یا پھر سنجے گاندھی کی ایمپرنسی کے دوران جبری نسبندی کرانے کی پالیسی، اس کا اثر کوئی خاص نہیں ہوا، کم از کم اتر پردیش میں تو بالکل نہیں ہوا۔ یوپی ریاستی لاکمیشن کے صدر جسٹس این اے متل کے مطابق بل کا مسودہ پہلے ہی اتر پردیش کی قانون ساز اسمبلی کی ویب سائٹ پر اپ لوڈ کر دیا گیا تھا اور عوام سے مشورے طلب کیے گئے تھے۔ رائے پیش کرنے کی آخری تاریخ ۱۹ جولائی ۲۰۲۱ء تھی اور اب اسے وزیر اعلیٰ کی خدمت میں پیش کر دیا گیا ہے۔

توسیع سے کوئی بحث نہیں ہے، ہمارا آج کا موضوع تو دراصل وہ مجوزہ بل ہے جو اتر پردیش کی حکومت اسمبلی میں لانے جا رہی ہے۔ اتر پردیش کے ریاستی لاکمیشن نے مجوزہ تجدید آبادی بل کا مسودہ حکومت کو پیش کر دیا ہے، بل کے مسودہ میں دو سے زیادہ بچے والے لوگوں کو سرکاری اسکیموں کے فائدوں سے محروم کرنے اور دو بچہ پالیسی پر عمل کرنے والوں کو فائدہ پہنچانے کی تجویز دی گئی ہے۔

ہندستان میں بڑھتی ہوئی آبادی کو دیکھتے ہوئے ۱۹۵۲ء سے حکومتیں متعدد اسکیمیں اور پالیسیاں بناتی

جوں جوں یوپی کے انتخابت قریب آتے جا رہے ہیں، نہ صرف مرکزی حکومت نئے قدم اٹھا رہی ہے بلکہ اتر پردیش کی حکومت بھی اب نئے نئے پروگرام لے کر سامنے آ رہی ہے۔ مرکزی حکومت کا یوگی آدتیہ ناتھ کو دہلی بلانا اور اپنی نئی پالیسی پر انھیں چلنے کے لیے کہنا اور پھر مودی جی کا اتر پردیش سے سات وزراء کو اپنی وزرنی ٹیم میں شامل کرنا یہ دھیان رکھتے ہوئے کہ وہ الگ الگ پسماندہ ذاتوں اور اقتصادی طور پر پسماندہ طبقوں سے ہوں، ان کی انتخابی پالیسیوں کی طرف واضح اشارہ کر رہا ہے۔ ہمیں حکومت کی وزرنی

- پرانے پاپی نئے رنگ ڈھنگ میں ص ۵ • بے دینی اور ارتداد کے بڑھتے واقعات: ایک لمحہ فکریہ ص ۸
- انسانی حقوق: قرآن و حدیث کی روشنی میں ص ۹ • احسان شناسی - اسلامی تعلیمات کی روشنی میں ص ۱۰



شاہ فیصل عالمی ایوارڈ ۲۰۲۳ء کے کیلئے نامزدگی طلب

مملکت سعودیہ عربیہ کے سرفہرست روزنامہ 'جریدۃ الریاض' کی خبر کے مطابق شاہ فیصل ایوارڈ کے جنرل سیکریٹری بیٹ نے شاہ فیصل عالمی ایوارڈ کے ۲۰۲۳ء میں سیشن ۲۰۲۳ء کے لیے نامزدگی کا اعلان کر دیا ہے۔ شاہ فیصل عالمی ایوارڈ کے جنرل سیکریٹری ڈاکٹر عبدالعزیز السبیل نے کہا ہے کہ ایوارڈ بیٹی ہر سال چار مہینوں میں انعامات کے لیے علاحدہ علاحدہ موضوع مقرر کرتی ہے، جن موضوعات کو ایوارڈ کے لیے منتخب کیا گیا ہے، ان میں مطالعہ اسلام کے تحت اسلامی فن، عربی زبان و ادب کے تحت قدیم عربی ادبیات اور جدید افکار، علم طب کے تحت وبا اور ویکسی نیشن کا فروغ اور سائنس کے تحت کیمسٹری شامل ہیں۔ انھوں نے مزید کہا کہ خدمت اسلام ایوارڈ تشبیعی انعام

آرٹسٹ نے دنیا کا سب سے بڑا قرآن تیار کر کے تاریخ کی بدل ڈالی۔ شیخ نامتو کی ایک رپورٹ کے مطابق کراچی سے تعلق رکھنے والے شاہد رسام کا تیار کردہ دنیا کے سب سے بڑے قرآن پاک کا نسخہ اگلے ماہ دہلی میں ہونے والی دہلی ایکسپو ۲۰۲۰ء میں پیش کیا جائے گا۔ شاہد رسام کی جانب سے تیار کیا جانے والا قرآن پاک ۱۴۰۰ سالہ اسلامی تاریخ میں ایلیونیم اور سونے سے لکھا گیا دنیا کا پہلا قرآن پاک ہے۔ روایتی طور پر قرآن پاک کو اب تک کاغذ، کپڑے اور چمڑے پر تیار کیا جاتا رہا ہے۔ لیکن پاکستانی آرٹسٹ نے ایلیونیم اور سونے سے الفاظ لکھ کر ایک نیا تصور متعارف کروایا ہے۔ غیر ملکی میڈیا سے گفتگو کرتے ہوئے شاہد رسام کا کہنا تھا کہ دنیا کا سب سے بڑا قرآن پاک کراچی میں تیار کیا گیا ہے۔ فریم کے سائز کو چھوڑ کر قرآن پاک ۸.۵ فٹ لمبا اور ۶.۵ فٹ چوڑا ہے۔ شاہد رسام کے مطابق قرآن کے ایک صفحے پر ۱۸ الفاظ درج ہیں جبکہ قرآن پاک کے کل صفحوں کی تعداد ۵۵ ہے۔ میڈیا رپورٹ کے مطابق شاہد رسام اس سے قبل ۲۰۰۰ء میں ایلیونیم اور سونے سے اللہ کے ۹۹ نام تیار کر کے متحدہ عرب امارات کی اے این یونیورسٹی سے آرٹس آف دی ایڈیٹری ایوارڈ بھی حاصل کر چکے ہیں۔

میر اپا کستان کیسا ہو، افغانستان کیسا ہو؟

افغانستان پر اتنے کالم اور مضامین لکھے جا رہے ہیں کہ مجھے لگتا ہے اگر میں نے اس موضوع پر کالم نہ لکھا تو لوگ سمجھیں گے کہ میں افغان امور کا ماہر نہیں ہوں جبکہ ایک سکہ بند کالم نگار کے لئے ضروری ہے کہ وہ موڈرن سیکینک کا کام بھی جانتا ہو اور افغانستان کے حالات پر بھی گہری نظر رکھتا ہو۔ بد قسمتی سے میں ان دونوں باتوں میں ہی کوراء ہوں۔ وہ تو بھلا ہوتا ہے کہ افغانوں کے کابل پر قبضے کے بعد سے موضوعات کی گویا بہار آگئی ہے اور مجھ ایسوں کو کالم لکھنے کے لئے موضوعات مل گئے ہیں۔ آج بھی کم و بیش ایسی ہی صورتحال درپیش ہے۔

میرادل کرتا ہے کہ میں افغان جنگ کے خاتمے کا جشن مناؤں یا کم از کم امریکہ کی شکست پر ہی بھنگڑا ڈال لوں مگر جنوبی میں بھنگڑا ڈالنے کا ارادہ کرتا ہوں میری نظروں کے سامنے وہ مناظر گھومنے لگتے ہیں جن میں لوگ جہازوں سے لٹک کر بھاگنے کی کوشش میں ہلاک ہو رہے ہیں، برقع پوش عورتیں اپنے معصوم بچوں کے ساتھ در بدر ہیں جن کا کوئی پرسان حال نہیں اور اپنے مستقبل سے بے خبر لوگ جہاز میں مرغیوں کی طرح بیٹھے ہیں تاکہ انہیں افغانستان سے کسی دوسرے ملک منتقل کیا جاسکے۔ مجھے اس بات کا بھی اندازہ ہے کہ جو کچھ ٹی وی اور سوشل میڈیا پر دکھایا جا رہا ہے وہ اس تکلیف اور اذیت کا عشر عشر بھی نہیں جس سے افغان عوام گزشتہ کئی دہائیوں سے گزر رہے ہیں اور مستقبل قریب میں بھی ان کے حالات تبدیل ہونے کی کوئی صورت نظر نہیں آ رہی۔ وجہ اس کی یہ ہے کہ افغانستان کو ایک فعال، مربوط اور منظم حکومت کی ضرورت ہے جو جدید انداز میں امور مملکت چلانے کی صلاحیت رکھتی ہو۔ بظاہر یوں لگتا ہے جیسے طالبان کی حکومت میں یہ تینوں خصوصیات ہوں گی، آخر انہوں نے امریکہ کو شکست دی ہے، مگر حقیقت میں ایسا نہیں ہے۔ دو ممالکوں سے اندازہ لگائیں۔ کابل پر قبضے کے بعد طالبان افغانستان کے مرکزی بینک میں گئے اور وہاں موجود 'چوکیدار' سے کہا کہ نوآبادی کے زمرہ بندی کے ذخائر ان کے حوالے کیے جائیں۔ بینک والوں نے طالبان کو بتایا کہ ان کے پاس نقد رقم نہیں ہوتی، زمرہ بندی کے یہ ذخائر مختلف اثاثوں کی شکل میں فیڈرل بینک نیویارک کے پاس ہیں اور یہ اثاثے امریکی صدر پہلے ہی منجمد کر چکا ہے۔ مرکزی بینک کے گورنر کو یہ بات مختلف ٹویٹس سے واضح کرنی پڑی جو پہلے ہی ملک چھوڑ کر جا چکا تھا۔ یہ واقعہ روزنامہ ڈان کے لکھاری خرم حسین نے اپنے کالم میں لکھا ہے۔ دوسری مثال میڈیا کی ہے۔

ایک چھوٹا سا ڈیوٹیکل میں نے ٹویٹر پر دیکھا، خدا جانے اصل سے یا پیروڈی، اس میں ایک ٹی وی اینکر طالبان کا انٹرویو کر رہا ہے اور اس کے ارد گرد مسلح جنگجو اٹھائیں تانے کھڑے ہیں۔ کسی ستم ظریف نے اس پر اچھا تبصرہ کیا کہ یہ طالبان کا آزاد میڈیا کا تصور ہے۔ ان حالات میں اگر کوئی یہ سمجھتا ہے کہ طالبان افغانستان کو باقاعدہ ایک ایسے ملک کی طرح چلائیں گے جس میں ٹیکس کا نظام ہوگا، پختہ بینکوں سے ادا کی جائیں گی، سڑکوں اور عمارتوں کی تعمیر کے لئے انجینئرز زہرتی کیے جائیں گے اور ملک میں امن امان کے لئے تربیت یافتہ پولیس ہوگی نہ کہ طالب جو خود ہی موقع پر جہازیں کرسر اسناد دیتا ہے تو میری نیک تمنائیں ایسے خوش فہم لوگوں کے ساتھ ہیں۔ فی الحال حالات یہ ہیں کہ جمعہ جمعہ آٹھ دن ہوتے ہیں طالبان کے قبضے کو اور کابل میں بم دھماکے بھی شروع ہو گئے ہیں، جواب میں امریکہ نے ڈرون حملے بھی داغ دیئے ہیں، دہشت گردوں کا تو پتا نہیں البتہ بچے، عورتیں اور بے گناہ لوگ ضرور مارے گئے ہیں۔ پاکستان پر بھی اس کے اثرات آنے شروع ہو گئے ہیں۔ گزشتہ پندرہ روز میں دہشت گردی کے تیرہ واقعات ہو چکے ہیں جن میں تیرہ سو پیلین اور سات سیکورٹی کے جوان شہید جبکہ گیارہ دہشت گرد مارے گئے ہیں۔ ان حالات میں بندہ کس بات کا جشن منائے!

میرے کچھ دوست کہتے ہیں کہ کم از کم اس بات کا ہی جشن منا لو کہ طالبان نے سپر پاور کو شکست دی ہے اور ان کا جذبہ ایمانی دیکھ کر لگتا ہے کہ وہ اپنے ارادوں میں مضبوط ہیں لہذا وہ ایک آئیڈیل اسلامی مملکت بھی بنا لیں گے۔ اس بات کا سوائے اس کے اور کیا جواب دیا جاسکتا ہے کہ آج کی تاریخ میں عوام سے ریفرنڈم کروا کے پوچھ لیں کہ کیا یہ بات ممکن ہے اور کیا وہ افغانستان جیسا پاکستان چاہتے ہیں؟ شاید ہی کوئی بندہ ہو جو یہ چاہتا ہو کہ ہمارا ملک ویسا بن جائے جیسا طالبان افغانستان کو بنانا چاہتے ہیں۔ میں یہ بھی سوچتا ہوں کہ آخر خراتی باریکی میں جانے کی کیا ضرورت ہے، ملک کے سیانے بیانے لوگ جشن منا رہے ہیں تو مجھے بھی منالینا چاہئے۔ جشن منانے کے لئے تو ایک سپر پاور کی شکست ہی کافی ہے۔ اس پر ایک لطیفہ یاد آ گیا۔ ایک عربی آدمی نے کسی رئیس کی شاندار ٹوکھی دیکھی تو بے ساختہ بولا، چاہے جتنی بھی مضبوط بناؤ، اگر کہیں سے بم آگرا تو آخڑ کھنڈ رہی بن جائے گی! ایسا ہی حال ہمارا ہے۔ امریکہ جیسے ملک امریکی طرح ہوتے ہیں جو زندگی میں مختلف ایڈونچر کرتے رہتے ہیں، انہیں اس بات سے کوئی فرق نہیں پڑتا کہ ان کے کتنے کھرب ڈالر کہاں خرچ ہوئے، کتنے جہاز اور کتنی گاڑیاں مال غنیمت میں چلی گئیں۔ امیر آدمی جف بیروز کی طرح سوچتا ہے۔ مسٹر بیروز نے کچھ عرصہ پہلے اپنے ذاتی خلابی جہاز میں 'اسپیس' کا ایک چکر لگایا، پانچ منٹ کا یہ چکر اسے ساڑھے پانچ ارب ڈالر میں پڑا اگر اس نے یہ پیسے یوں خرچ کیے جیسے کوئی ہاتھ سے کبھی اڑاتا ہے۔ بس یہی فرق ہے امریکہ کے ایڈونچر میں اور ہم جیسے غریب غربا کی سوچ میں۔ امریکی اس بھیا تک غلطی کے باوجود اپنے نرم گرم بستروں میں لمبی تان کر سو رہے ہیں، انہیں دنیا کی گالیوں کی پروا ہے اور نہ کسی کا ڈر خوف۔ دوسری طرف افغان عوام ہیں جو روزانہ اس خوف میں زندگی بسر کر رہے ہیں کہ نہ جانے آنے والا دن ان کے لئے کیسا ہوگا! یہ خوف بے حد اذیت ناک ہوتا ہے، دنیا میں اس شخص یا قوم سے زیادہ مجبور اور مظلوم کوئی نہیں ہوتا جس کے پاس آزادی کے ساتھ زندگی گزارنے کے مواقع ختم ہو جائیں۔ ہمارے ہمسائے میں ظلم کی تاریخ رقم ہو رہی ہے، باقی کسی کا تو پتا نہیں، کم از کم میں اس پر جشن نہیں مناسکتا۔

افغانستان چھوڑنے کے علاوہ کوئی اور راستہ نہیں تھا: امریکی صدر

افغانستان سے امریکہ کی واپسی پر تنقید کا سامنا کرتے ہوئے صدر جو بائیڈن نے ملک کو خطاب کیا۔ آخری امریکی سی ۱۷ جہاز کابل سے لوٹنے کے ۲۳ گھنٹے بعد بائیڈن نے امریکہ کی سب سے طویل جنگ کو ختم کرنے اور ۳۱ اگست کی مقررہ حد سے پہلے بھی امریکی فوجیوں کو واپس بلا لینے کے اپنے فیصلے کا پکاؤ کیا۔ اپنے خطاب میں امریکی صدر نے کہا کہ میرا ماننا ہے کہ بیچ، عمدہ اور بہترین فیصلہ ہے۔ افغانستان میں جنگ اب ختم ہوگئی ہے۔ جنگ کو ختم کرنے کے ایٹھ کا سامنا کرنے والا چوتھا صدر ہوں۔ میں اسے ختم کرنے کے لیے امریکہ سے وعدہ کیا اور اپنے وعدے کا احترام بھی کیا۔ وہاٹ ہاؤس کی ایک تقریر میں انھوں نے کہا کہ میں اس جنگ کو ہمیشہ کے لیے آگے نہیں بڑھانے والا تھا۔ انھوں نے کہا کہ ہمارے پاس کابل چھوڑنے کے علاوہ کوئی اور راستہ نہیں تھا۔ ہم نے امریکہ کے حق کے لیے کابل چھوڑا۔ صدر نے کہا کہ افغانی زمین کا استعمال دہشت گردی کے لیے نہیں ہونا چاہیے۔ عالمی پالیسی کے تعلق سے بائیڈن نے کہا کہ ہم چین سے سخت مقابلے کا سامنا کر رہے ہیں۔ روس بھی نہیں چیلنج دے رہا ہے۔ ہم افغانستان میں اس سے مقابلہ نہیں کرنا چاہتے۔ ہم نئے راستوں سے آگے بڑھنا چاہتے ہیں۔ ہماری غیر ملکی پالیسی ملک کے حق میں ہونی چاہیے۔

طالبان مخالف افغانستان کے سابق نائب صدر امر اللہ صالح پنج شیر سے تاجکستان فرار

طالبان کے خلاف مزاحمت جاری رکھنے کا اعلان کیا تھا۔ ذبح اللہ مجاہد نے کہا کہ طالبان مذاکرات چاہتے تھے لیکن مزاحمتی محاذ نے منفی جواب دے دیے جس کے باعث لڑائی کی نوبت پیش آئی۔ ذبح اللہ نے کہا کہ وادی پنج شیر پر کنٹرول حاصل کرنے کے دوران شہریوں کی ہلاکتیں نہیں ہوئیں، پنج شیر میں آج سے انٹرنیٹ اور بجلی بحال ہو جائے گی۔ افغانستان کے سابق نائب صدر امر اللہ صالح کے حوالے سے بات کرتے ہوئے طالبان ترجمان کا کہنا تھا کہ امر اللہ صالح تاجکستان فرار ہو گئے ہیں۔ واضح رہے کہ اس سے قبل بھی امر اللہ صالح کے افغانستان سے فرار کی خبریں سامنے آئی تھیں لیکن سابق افغان نائب صدر نے سوشل میڈیا پر ویڈیو بیان جاری کر کے اس قسم کی خبروں کو جھوٹ اور بے بنیاد قرار دیتے ہوئے

حقانی گروپ ہندستان کے ساتھ مل کر کام کرنے کے لئے تیار

طالبان کے حقانی گروپ نے کہا ہے کہ وہ ہندستان کے ساتھ مل کر کام کرنے کو تیار ہے اور یہ کہ وہ کشمیر میں کوئی مداخلت کرنے کا ارادہ نہیں رکھتا۔ سی این این انٹرویو دیتے ہوئے حقانی گروپ کے لیڈر انس حقانی نے کہا کہ کشمیر کا معاملہ اس کی پالیسی میں ہے ہی نہیں۔ انھوں نے یہ بھی کہا کہ ان کا گروپ لشکر طیبہ اور جیش محمد کو کوئی تعاون نہیں دے گا اور یہ کہ طالبان ہندستان سے بہتر رشتوں کے خواہاں ہیں۔ انس حقانی نے ان الزامات کی بھی تردید کی کہ ان کا گروپ پاکستان کی بدنامی ماننا یا جھنجھنی آئی ایس آئی سے کوئی تعلق رکھتا ہے یا یہ کہ ان کے پاس آئی ایس آئی کے دیئے ہوئے ہتھیار ہیں۔ انھوں نے کہا کہ کسی بھی جنگ میں پاکستان کے ہتھیاروں کا استعمال نہیں ہوا ہے اور یہ سب میڈیا کا پروپیگنڈہ ہے۔ انھوں نے کہا کہ ہندستان کا میڈیا بھی ہمارے خلاف بنا رہا ہے۔ انھوں نے کہا کہ ہندستان ہی نہیں بلکہ طالبان تو دنیا کے تمام ممالک سے اچھے رشتے استوار کرنا چاہتے ہیں۔ انھوں نے کہا کہ ہم کسی بھی ملک کے اندرونی معاملات میں کوئی مداخلت نہیں کریں گے اور اسی طرح ہم بھی چاہیں گے کہ کوئی ملک ہمارے اندرونی معاملات میں بھی مداخلت نہ کرے۔ انھوں نے کہا کہ جلد ہی مردوں اور عورتوں کے تعلق سے تفصیلی ضابطے تشکیل دے دیئے جائیں گے اور اس سے پروپیگنڈہ کی ہوا نکل جائے گی کہ ہم عورتوں کے مخالف ہیں۔

طالبان کے افغانستان پر قبضہ کرنے کے بعد خود کو گمراہ صدر قرار دینے والے سابق نائب صدر امر اللہ صالح صوبہ پنج شیر سے تاجکستان کے لئے روانہ ہو گئے۔ الجزیئرہ نے یہ اطلاع غیر کوسابق افغان انتظامیہ کے ایک ذریعے کے حوالے سے دی۔ انہوں نے بتایا کہ مسٹر صالح پنج شیر میں طالبان اور مزاحمتی فورسز کے درمیان کل رات لڑائی کے بعد تاجکستان روانہ ہو گئے۔ اس سے پہلے دن طالبان نے پنج شیر پر مکمل کنٹرول کا دعویٰ کیا تھا، جو پہلے مسٹر صالح اور احمد مسعود کی قیادت میں مزاحمت کا آخری گڑھ بنا رہا۔ اس درمیان افغان طالبان کے ترجمان ذبح اللہ مجاہد نے دعویٰ کیا ہے کہ سابق نائب افغان صدر امر اللہ صالح افغانستان سے فرار ہو گئے ہیں۔ وادی پنج شیر کا مکمل کنٹرول حاصل کرنے کے حوالے

جواہر القرآن

سورہ لقمان - ۳۱ ترجمہ آیات: ۳۳ حضرت شیخ الہند

آیت نمبر ۳۳ کی تفسیر کا بقیہ

آیت مذکورہ میں جو پانچ چیزیں مذکور ہیں احادیث میں ان کو مفاتیح الغیب فرمایا ہے جن کا علم (یعنی علم کلی) بجز اللہ تعالیٰ کے کسی کو نہیں۔ فی الحقیقت ان پانچ چیزوں میں کل اکوان غیبیہ کی انواع کی طرف اشارہ ہو گیا۔ سب ارض تموت میں غیوب مکانیہ، ماذات کسب غذا میں زمانہ مستقبلہ، ماضی الادحام میں زمانہ حالہ اور یسنزل الغیث میں غالباً زمانہ ماضیہ پر تنبیہ ہے۔ یعنی بارش آتی ہوئی معلوم ہوتی ہے لیکن یہ کسی کو معلوم نہیں کہ کیا اسباب فراہم ہو رہے تھے کہ ٹھیک اسی وقت اسی جگہ اسی مقدار میں بارش ہوئی۔ ماں بچہ کو پیٹ میں لیے پھرتی ہے، پراسے پتہ نہیں کہ پیٹ میں کیا چیز ہے، لڑکا یا لڑکی۔ انسان واقعات آئندہ پر حاوی ہونا چاہتا ہے مگر نہیں جانتا کہ کل میں خود کیا کام کروں گا؟ میری موت کہاں واقع ہوگی؟ اس جہل و بیچارگی کے باوجود جب ہے کہ دنیوی زندگی پر مفتون ہو کر خالق حقیقی کو اور اس دن کو بھول جائے جب پروردگار کی عدالت میں کشاں کشاں حاضر ہونا پڑے گا۔ بہر حال ان پانچ چیزوں کے ذکر سے تمام اکوان غیبیہ کے علم کلی کی طرف اشارہ کرنا ہے، حصر مقصود نہیں اور غالباً ذکر میں ان پانچ کی تخصیص اس لیے ہوئی کہ ایک سائل نے سوال انہی پانچ باتوں کی نسبت کیا تھا جس کے جواب میں یہ آیت نازل ہوئی۔ پہلے سورہ انعام اور سورہ نمل میں بھی ہم علم غیب کے متعلق کچھ لکھ چکے ہیں۔ ایک نظر ڈال لی جائے۔ تم سورہ لقمان بمنہ و کرہ

انوار احادیث

حضرت مقداد بن اسود رضی اللہ عنہ فرماتے ہیں کہ میں نے نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو یہ ارشاد فرماتے ہوئے سنا: روئے زمین پر کسی شہر، گاؤں، صحرا کا کوئی گھر یا خیمہ ایسا باقی نہیں رہے گا جہاں اللہ تعالیٰ اسلام کے کلمہ کو داخل نہ فرمادیں، ماننے والے کو کلمہ والا بنا کر عزت دیں گے نہ ماننے والے کو ذلیل فرمائیں گے پھر وہ مسلمانوں کے ماتحت بن کر رہیں گے۔ (مسند احمد)

سے نرم لہجے میں بات کر کے ان کی اصلاح کریں تاکہ ان کے اعتماد میں کمی نہ آئے۔ اگر ان کی غلطی پر انھیں ڈانٹ ملنے لگتی ہے تو بچوں میں گھبراہٹ پیدا ہو جاتی ہے اور وہ سرگرمیوں سے پیچھے ہٹنے لگتے ہیں۔ لہذا بچوں کی غلطیوں کو بتائیں اور ساتھ ہی ان کی حوصلہ افزائی بھی کرتے رہنا چاہیے۔ بچے ایک خاص عمر تک والدین کے پاس رہتے ہیں اس لیے ان کا بھی فرض ہے کہ وہ جن بچوں میں اعتماد کی کمی محسوس کریں یا وہ دوسروں کے سامنے بولنے سے ہچکچاتے ہیں تو والدین کو چاہیے کہ وہ ان کی حوصلہ افزائی کریں اور ان کے معمولی سے معمولی کام کی تعریف کر کے ان میں مزید کام کرنے کی طاقت پیدا کریں۔ والدین یہ بات مانیں یا نہ مانیں لیکن یہ ایک سچائی پڑتی حقیقت ہے کہ بچوں کی اچھی تربیت اور اخلاق و کردار کی اصلاح ان کی ذمہ داری ہے۔ بچوں کے سامنے والدین بھی ادب آداب کا استعمال کریں، رزق حلال کھائیں، وقت کی پابندی، صاف صفائی کا اہتمام رکھیں، سچ بولیں، آنے والے مہمان کی عزت کریں اور ورزش وغیرہ کریں۔ یہ بچوں کے لیے والدین کی طرف سے عملی تربیت ہوگی اور جس کے اثرات دیرپا ثابت ہوں گے۔ جہاں تک اسلام کا تعلق ہے اس نے جہاں استاذ کے اعلیٰ مقام سے آگاہ کیا ہے وہیں استاذ کو اس کی ذمہ داریوں اور فرائض کی ادائیگی کی بھی تاکید کی ہے۔ یاد رکھئے! ماں باپ اولاد کو عرش سے فرش پر لانے کا ذریعہ بنتے ہیں جبکہ استاذ بچوں کو فرش سے عرش پر لے جاتا ہے۔ سکندر سے کسی نے پوچھا تھا کہ آپ ارسلو کو اپنے باپ پر کیوں ترجیح دیتے ہیں تو سکندر نے کہا تھا کہ باپ تو مجھے آسمان سے زمین پر لایا اور میرے استاذ ارسلو نے مجھے زمین سے آسمان پر پہنچا دیا۔ باپ صرف جسم کی پرورش کرتا ہے جو فانی ہے اور استاذ

روح کی سیرانی کا سبب بنتا ہے جو جاودانی ہے۔ استاذ کا بھی فرض ہے کہ وہ صبر سے کام لے، اسے معلوم ہونا چاہیے کہ صبر ہی فتح و کامرانی کے لیے شاہ کلید کی حیثیت رکھتا ہے۔ طالب علم استاذ کے پاس ماں باپ کی امانت ہوتا ہے اس لیے ضروری ہے کہ وہ امانت کا صحیح حق ادا کرتا رہے، ان کی تربیت کا انداز کریمانہ ہو، سلف صالحین کے دور طالب علمی کے واقعات انھیں سنائے جائیں، مطالعہ میں گہرائی و گیرائی پیدا کرنے کی کوشش ہو، طلب اور قوت استدلال کی صلاحیت پیدا کی جائے، درس کا خوبصورت انداز اختیار کیا جائے، تلامذہ کے اوقات کا صحیح استعمال کیا جائے، ان کے سامنے غیبت، چغل خوری اور لائسنی باتوں سے اجتناب کیا جائے، ان کی صلاحیت کے مطابق زبان و بیان کا استعمال ہو، وہ کوئی مشورہ طلب کریں تو اچھا مشورہ دیں، ذاتی خدمت لینے میں احتیاط سے کام لیں۔ گاہے بگاہے علمی محاضرات اور تربیتی کیمپوں کا اہتمام کریں، یہ بچوں کی تربیت کے چند اجمالی ابواب ہیں جن پر استاذ کرام عمل کر کے نہ صرف اپنے شاگردوں کی تربیت کے فریضہ سے سبکدوش ہو سکتے ہیں بلکہ دنیا و آخرت میں اپنی اور ان کی سرخروئی کا سبب بھی بن سکتے ہیں۔

استاذ کرام کو معلوم ہونا چاہیے کہ تعلیم و تربیت کی کوتاہی ناقابل معافی جرم ہے اس لیے کہ تاریخ انسانی کے اؤلیین معلم حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم نے خود کو معلم و استاذ فرمایا اور تعلیم و تربیت کو اس قدر اہمیت دی کہ اس سلسلہ کی معمولی سی کوتاہی کو بھی قابل مواخذہ قرار دے دیا اس لیے ضروری ہے کہ ہمارے محترم استاذ کرام اپنی ذمہ داری محسوس کرتے ہوئے تعلیم و تربیت کے باب میں اپنی دینی و شرعی ذمہ داری سے سبکدوش ہونے کی کوشش فرمائیں۔ □□

ہفت روزہ جمعیت نئی دہلی

شروع اللہ کے نام سے جو بڑا مہربان نہایت رحم والا ہے

اساتذہ بچوں پر نظر رکھیں

یوم اساتذہ کا پیغام

سابق صدر جمہوریہ و میزائل مین ڈاکٹر اے پی جے عبدالکلام نے کہا تھا کہ معلمی ایک عظیم الشان اور عالی مرتبت پیشہ ہے جو کسی شخص کے مستقبل کو ایک نئی شکل دیتا ہے۔ ہندوستان میں ہر سال ۵ ستمبر کو یوم اساتذہ منایا جاتا ہے اور اس دن کو سابق صدر جمہوریہ و ماہر تعلیم ڈاکٹر رادھا کرشنن کی طرف منسوب کیا جاتا ہے۔ یہ ایک طرح سے ان کی تعلیمی خدمات کا اعتراف ہوتا ہے کہ انھوں نے اپنی زندگی کا آغاز تدریسی پیشہ سے ہی کیا تھا اور ترقی کرتے ہوئے وہ ملک کے راشٹر پتی بھون تک پہنچے تھے۔ ظاہر ہے ان کی یہ ترقی اسی تعلیمی و تدریسی پیشہ کی رہن منت تھی، اس سال بھی ۵ ستمبر کو ملک بھر میں یوم اساتذہ کی شکل میں منایا گیا اور ہر تعلیمی ادارے میں ڈاکٹر رادھا کرشنن کی خدمات کو یاد کرتے ہوئے انھیں خراج عقیدت پیش کیا گیا۔

اس سچائی سے انکار ممکن نہیں ہے کہ استاذ نئی نسل کی تربیت کا اہم کام انجام دیتا ہے۔ ہر قوم و مذہب میں استاذ کو اس کے پیشے کی عظمت کی وجہ سے اہمیت حاصل ہے۔ استاذ طلباء کو نہ صرف مختلف علوم و فنون کا علم دیتا ہے بلکہ اپنے ذاتی کردار کے ذریعہ ان کی تربیت کا کام بھی انجام دیتا ہے۔ معاشرے کی زمام کار سنبھالنے والے افراد خواہ وہ کسی بھی شعبے اور پیشے سے وابستہ ہوں اپنے استاذ کی تربیت کے عکاس ہوتے ہیں۔ استاذ کا اہم اور بنیادی فریضہ انسان سازی ہوتا ہے، اگرچہ اس کام میں نصاب تعلیم اور تعلیمی اداروں کے اثرات بھی شامل ہوتے ہیں لیکن یہ ایک ناقابل تردید حقیقت ہے کہ پورے تعلیمی نظام کا مرکز و محور ایک استاذ ہی ہوتا ہے۔ نصاب تعلیم جو بھی ہو لیکن استاذ اسے جس طرح چاہے پڑھا سکتا ہے۔ استاذ علم کا سرچشمہ ہوتا ہے۔ قوموں کی تعمیر و ترقی میں اساتذہ کا رول اہمیت کا حامل ہوتا ہے۔ تعمیر انسانیت اور علمی ارتقاء میں استاذ کے کردار سے کبھی کسی نے انکار نہیں کیا ہے۔ ابتدائے آفرینش سے نظام تعلیم میں استاذ کو مرکزی مقام حاصل ہے۔ اساتذہ کو نئی نسل کی تعمیر و ترقی، معاشرے کی فلاح و بہبود، جذبہ انسانیت کی نشوونما اور افرادی تربیت سازی کی وجہ سے قدر کی نگاہ سے دیکھا جاتا ہے۔ استاذ اپنے شاگردوں کی تربیت میں اسی طرح مگن رہتا ہے جیسے ایک باغبان ہر گھڑی اپنے پیڑ پودوں کی نگہداشت میں مصروف رہتا ہے۔ تدریس وہ پیشہ ہے جسے صرف اسلام ہی نہیں بلکہ دنیا کے ہر مذہب اور معاشرے میں نمایاں مقام حاصل ہے، لیکن یہ ایک آفاقی حقیقت ہے کہ دنیائے علم نے استاذ کی حقیقی قدر و منزلت کو کبھی اس طرح اجاگر نہیں کیا جس طرح اسلام نے انسانوں کو استاذ کے بلند مقام و مرتبے سے آگاہ کیا ہے۔

آجکل موبائل فون ہر بچے کے ہاتھ میں ہے اور یہ آلہ والدین نے ہی انھیں خرید کر دیا ہے۔ سوشل میڈیا کی دنیا ایک وسیع اور بے سمت دنیا ہے۔ یہاں ہر برائی وافر مقدار میں موجود ہے۔ بچے سوشل میڈیا کی وجہ سے نہ صرف اپنی صحت برباد کر رہے ہیں بلکہ ان کے اخلاق و کردار بھی تباہ ہو رہے ہیں۔ سوشل میڈیا اور جدید ٹیکنالوجی کا بے جا استعمال خاموش قاتل بن چکا ہے۔ سوشل میڈیا کے بے جا استعمال سے نظر کی کمزوری اور دماغ کی رسولیاں بھی ہو سکتی ہیں۔ کمردرد، موٹاپا، بدضمی عام بیماریاں ہیں۔ ہاتھ اور گردن کی ہڈی میں خم پیدا ہونے کے خطرات نمایاں ہیں۔ موبائل فون کے استعمال کی عادت نشہ میں شمار ہونے لگی ہے۔ والدین کو چاہیے کہ خود بھی موبائل کا استعمال محدود کریں اور موبائل فون کو ہمیشہ ہاتھ میں نہ رکھیں ورنہ بچوں کو محسوس ہوگا جیسے کھانا پینا، سونا جاگنا، زندگی کا معمول ہے اسی طرح موبائل فون بھی زندگی کا لازمی حصہ ہے۔ ایک استاذ کا یہ بھی فرض ہے کہ وہ طلباء کو موبائل کے نقصانات اور فائدے بتائے اور موبائل استعمال کرنے کا ایک محدود راستہ بتائے تاکہ وہ اپنا بیشتر وقت اس میں ضائع نہ کر سکیں۔ اسی طرح اساتذہ کی یہ بھی ذمہ داری ہوتی ہے کہ ان کی مسلسل اصلاح اور تربیت کرتے رہیں۔ کچھ بچے غلط ماحول سے متاثر ہو کر بھٹک جاتے ہیں، اس لیے ضروری ہے کہ اساتذہ اپنے طالب علموں کو علم کے زیور سے آراستہ کرنے کے ساتھ ساتھ ان کے طور طریقوں پر بھی نظر رکھیں۔ اگر بچے مسلسل غلط طور طریقے پر چل رہے ہیں تو ان کے والدین سے رابطہ کریں اور انھیں بچے کے بارے میں بتائیں اور مشورہ دیں کہ وہ بچے کے طرز عمل کو سدھارنے میں کس طرح سے ان کی مدد کر سکتے ہیں۔ والدین بھی بچوں کو لگلی جگہ کے بچوں کے ساتھ قبضال، کرکٹ، بیڈمنٹن کھیلنے دیں لیکن بچوں کے دوستوں پر نظر رکھیں۔ بچوں میں عادت ڈالیں کہ جب وہ باہر جائیں تو اپنے دوستوں کے نام اور جگہ کا نام اور گھر کا پتہ بتا کر جائیں۔ بچے اکثر غلطی کرتے رہتے ہیں۔ اساتذہ کو چاہیے کہ وہ بچے

انڈیا کی آبادی کا بڑھتا ہوا خطرہ

کچھ نہ سمجھے خدا کرے کوئی

اب تک بارہ صوبوں میں دو بچوں کا فارمولا نافذ ہو چکا ہے، ان میں راجستھان (۱۹۹۲ء)، اڑیسہ (۱۹۹۳ء)، ہریانہ (۱۹۹۳ء)، آندھرا پردیش (۱۹۹۳ء)، ہماچل پردیش (۲۰۰۰ء)، مدھیہ پردیش (۲۰۰۰ء)، چھتیس گڑھ (۲۰۰۰ء)، اتر اگھنڈ (۲۰۰۲ء)، مہاراشٹر (۲۰۰۳ء)، گجرات (۲۰۰۵ء)، بہار (۲۰۰۷ء) اور آسام (۲۰۱۷ء) جیسے صوبے شامل ہیں۔ ان میں سے چار ریاستوں چھتیس گڑھ، ہماچل پردیش، مدھیہ پردیش اور ہریانہ نے معیار کو

آبادی پر ہندستانی مردم شماری کے اعداد و شمار اس بات کی تصدیق کرتے ہیں کہ ۲۰۰۱ء سے ۲۰۱۱ء کے دوران دس سالہ شرح ترقی ۱۹۹۱ء سے ۲۰۰۱ء کے موازنہ میں ۲۱.۵ فیصد سے کم ہو کر ۱۷.۵ فیصد ہو گئی تھی جس سے صاف معلوم ہو رہا ہے کہ ہندستان کی مجموعی شرح پیدائش گھٹ رہی ہے۔

اس بات کا بھی کوئی ثبوت نہیں ہے کہ زبردستی کی پالیسیاں کوئی کام کرتی ہیں۔ یہاں ریٹوں کو نافذ کرنا ضروری ہے کہ کیرل اور مل ناڈو جیسی

ہے۔ مثال کے طور پر تسلیم کر لیا جائے کہ کسی ملک کے شہری محض ایک ہی بچے پر بھروسہ کرتے ہیں تو شروع میں یہ ملک ترقی میں کافی مدد کرے گا کیونکہ کم آبادی کے باعث ذرائع پر بار کم ہوگا لیکن اگر وہ ملک اسی رفتار سے آگے بڑھتا رہا تو اگلے کچھ سالوں میں اسی ملک کی زیادہ آبادی عمر دراز لوگوں کی ہو جائے گی اور ہر مرد و عورت پر چار بزرگوں کے خورد و نوش اور دیکھ بھال کی ذمہ داری ہوگی۔ وقت کے ساتھ یہ فاصلہ بڑھتا جائے گا جس

کے مطابق آبادی کا بڑھتا ہوا خطرہ مزید کچھ اور عرصہ تک جاری رہے گا کیونکہ ہندستان کی دو تہائی آبادی ۳۵ سال سے کم ہے۔

ہمارے خیال میں آبادی کے لحاظ سے ملک کے سب سے بڑے صوبہ اتر پردیش میں آبادی کو مستحکم کرنے کے لیے جس نئی تحدید آبادی پالیسی کا اعلان کیا گیا ہے اور جس کے ذریعہ خاندانی منصوبہ بندی پروگرام کے تحت مانع حمل کے طریقوں کی افادیت بڑھانے اور محفوظ اسقاط حمل کا انتظام مہیا کرانے کی کوشش کی گئی ہے وہ سعی لاکھ اور ایک انتخابی شگونف کے سوا کچھ نہیں ہے۔

آبادی بڑھنے کی شرح کے اعداد و شمار پر نظر رکھنے والی ویب سائٹ ورلڈ میٹر کے مطابق ۲۰۲۱ء میں ہندستان کی آبادی تقریباً ۱۲۹ کروڑ ہو چکی ہے۔ وہیں اقوام متحدہ کی عالمی آبادی رپورٹ کے مطابق ہندستان کی آبادی ۱۲۱ کروڑ ہے۔ اقوام متحدہ کی رپورٹ ڈی ورلڈ پاپولیشن پراسپیکٹس ۲۰۱۹ء بانی لائٹس میں اندازہ لگایا گیا ہے کہ تیس سالوں میں عالمی آبادی میں دو ارب لوگ اور شامل ہو جائیں گے۔ فی الحال دنیا کی آبادی سات

ہندستان کا سب سے بڑا مسئلہ بڑھتی آبادی نہیں بلکہ حکومت اور لیڈروں کی غلط ترجیحات ہیں۔ ہندستان ایک جمہوری ملک ہے، جہاں سبھی کو اپنی ذاتی زندگی کے بارے میں فیصلہ لینے کا حق ہے۔ ہندستان میں آبادی کنٹرول کے لیے قانون کا سہارا لینے کے بجائے تعلیم کے معیار کو بہتر بنانے اور غریبی مٹانے سے وابستہ اسکیموں کو آگے بڑھانے کی کوشش کی جانی چاہیے۔ بڑھتی ہوئی آبادی کو انسانی ذرائع کے طور پر استعمال کرنے پر توجہ دینا بھی ضروری ہے۔ اس سمت میں صحیح طریقہ سے کوششیں کی جائیں تو ملک کی عظیم آبادی کچھ ہی عرصہ میں ہمارے لیے بخشش اور مبارک ثابت ہو سکتی ہے۔

سال کی چھٹی بھی دی جاتی ہے ساتھ ہی تین بچوں والے خاندان کو ہر سہ ماہی پر پچیس ہزار روپے بطور بونس دیا جاتا ہے۔ عام نظریہ کے برعکس بڑھتی ہوئی آبادی ہمارے لیے مسئلہ نہیں ہے بلکہ سب سے بڑی طاقت ہے۔ غلط تصورات نے ہندستان میں انسانی زوال کو بڑھاوا دیا ہے، ان لاکھوں پیدا نہ ہونے والے بچوں کے بارے میں سوچیں جو ہماری غیر اخلاقی خاندانی منصوبہ بندی پالیسیوں کے سبب مارے گئے۔

ہندستان کا سب سے بڑا مسئلہ بڑھتی آبادی نہیں بلکہ حکومت اور لیڈروں کی غلط ترجیحات ہیں۔ ہندستان ایک جمہوری ملک ہے، جہاں سبھی کو اپنی ذاتی زندگی کے بارے میں فیصلہ لینے کا حق ہے۔ ہندستان میں آبادی کنٹرول کے لیے قانون کا سہارا لینے کے بجائے تعلیم کے معیار کو بہتر بنانے اور غریبی مٹانے سے وابستہ اسکیموں کو آگے بڑھانے کی کوشش کی جانی چاہیے۔ بڑھتی ہوئی آبادی کو انسانی ذرائع کے طور پر استعمال کرنے پر توجہ دینا بھی ضروری ہے۔ اس سمت میں صحیح طریقہ سے کوششیں کی جائیں تو ملک کی عظیم آبادی کچھ ہی عرصہ میں ہمارے لیے بخشش اور مبارک ثابت ہو سکتی ہے۔ □□

ریاستوں نے بغیر کسی زبردستی کے پیدائش کی شرح میں قابل ذکر کمی کا تجربہ کیا ہے۔ یو پی ایک پائیدار پر ہے تو مہاراشٹر دوسرے اور بہار تیسرے پر ہے، جس میں بہار کی شرح سب سے زیادہ ۹.۸۹ فیصد ہے۔ اب آسام اور یو پی دونوں تحدید آبادی پر توجہ دینے کی کوشش کر رہے ہیں۔

حال ہی میں آسام کے وزیر اعلیٰ ہیمنٹ بسواسرمانے اپنے صوبہ میں مسلمانوں سے تحدید آبادی سے متعلق تجاویز کو عمل میں لانے کی اپیل کی ہے، جو آج کل شدت پسند لوگوں کی سوچ کے ترجمان بنے ہوئے ہیں۔

اب سوال یہ ہے کہ کیا یہ خوف جائز ہے، کیا ایسی ہی ذہنیت اتر پردیش کی دو بچوں کی پالیسی کے پس پشت کار فرما ہے جبکہ آسام کے وزیر اعلیٰ کا بیان کسی دلیل پر مبنی نہیں ہے۔ کسی بھی جدید مانع حمل طریقوں جیسے عورت اور مرد کی نس بندی، آئی یو ڈی، پی پی آئی، یو ڈی گولیاں اور کنڈوم کا استعمال موجودہ دور میں شادی شدہ خواتین میں سب سے زیادہ ۲۹ فیصد ہے جو عیسائی خواتین میں سب سے زیادہ ۲۴.۰۵ فیصد ہے، جبکہ ۲۰۱۹ء کے جائزے کے مطابق ہندو خواتین میں یہ شرح ۲۲.۸ فیصد ہے جو عیسائی خواتین سے کم ہے۔

نئی دہلی ۹ ستمبر ۲۰۲۱ء: جمعیت علماء ہند کے قومی صدر مولانا محمود اسعد مدنی نے مجلس احرار اسلام ہند کے صدر حضرت مولانا حبیب الرحمن لدھیانوی صاحب کے انتقال پر گہرے دکھ اور قلق کا اظہار کیا ہے۔ مجلس احرار اسلام ہند ایک تاریخی و انقلابی جماعت ہے جس کی بنیاد ۱۹۲۹ء میں رکھی گئی۔ اس جماعت کی خصوصیت یہ ہے کہ جب سابق صدر جمعیت علماء ہند شیخ الاسلام حضرت مولانا حسین احمد مدنی نے مذہب کی بنیاد پر تقسیم ہند کی مخالفت کی تو تائید کرنے والوں میں سب سے پہلے یہ جماعت تھی۔ حضرت مولانا حبیب الرحمن لدھیانوی صاحب (غائبی) ۱۹۸۹ء سے اسی جماعت کے صدر تھے۔ مولانا مرحوم نے تحریک تحفظ ختم نبوت، پنجاب میں مساجد کی آباد کاری اور دینی تعلیم کے فروغ میں قابل قدر کردار ادا کیا ہے۔ ان کی وفات سے خطہ پنجاب میں ملی سطح پر بڑا خلا پیدا ہوا ہے۔ مولانا مدنی نے کہا کہ جمع اہل خانہ خاص طور سے فرزند محترم اور مجلس احرار اسلام ہند کے جنرل سیکریٹری مولانا محمد عثمان لدھیانوی صاحب کی خدمت میں تعزیت مسنونہ پیش ہے اور دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ مولانا مرحوم کو جنت الفردوس میں مقام اعلیٰ عطا فرمائے۔ جمعیت علماء ہند کے احباب و متوسلین سے ایصال ثواب اور دعائے مغفرت کے اہتمام کی اپیل کی جاتی ہے۔ مولانا مدنی نے جمعیت علماء ہند کی عظیم صاحب حیاتی کے انتقال پر گہرے دکھ کا اظہار کیا ہے اور ان کے اہل خانہ سے تعزیت مسنونہ کی ہے۔ دریں اثنا جمعیت علماء ہند کے جنرل سیکریٹری مولانا حکیم الدین قاسمی نے مولانا محمد عثمان لدھیانوی سے نون پر بات کر کے تعزیت پیش کی اور مولانا مرحوم کے وصال پر گہرے قلق و اضطراب کا اظہار کیا۔

مولانا حبیب الرحمن لدھیانوی اور مولانا سالم حیاتی کے انتقال پر

جمعیت علماء ہند کا اظہار رنج و غم

نئی دہلی ۹ ستمبر ۲۰۲۱ء: جمعیت علماء ہند کے قومی صدر مولانا محمود اسعد مدنی نے مجلس احرار اسلام ہند کے صدر حضرت مولانا حبیب الرحمن لدھیانوی صاحب کے انتقال پر گہرے دکھ اور قلق کا اظہار کیا ہے۔ مجلس احرار اسلام ہند ایک تاریخی و انقلابی جماعت ہے جس کی بنیاد ۱۹۲۹ء میں رکھی گئی۔ اس جماعت کی خصوصیت یہ ہے کہ جب سابق صدر جمعیت علماء ہند شیخ الاسلام حضرت مولانا حسین احمد مدنی نے مذہب کی بنیاد پر تقسیم ہند کی مخالفت کی تو تائید کرنے والوں میں سب سے پہلے یہ جماعت تھی۔ حضرت مولانا حبیب الرحمن لدھیانوی صاحب (غائبی) ۱۹۸۹ء سے اسی جماعت کے صدر تھے۔ مولانا مرحوم نے تحریک تحفظ ختم نبوت، پنجاب میں مساجد کی آباد کاری اور دینی تعلیم کے فروغ میں قابل قدر کردار ادا کیا ہے۔ ان کی وفات سے خطہ پنجاب میں ملی سطح پر بڑا خلا پیدا ہوا ہے۔ مولانا مدنی نے کہا کہ جمع اہل خانہ خاص طور سے فرزند محترم اور مجلس احرار اسلام ہند کے جنرل سیکریٹری مولانا محمد عثمان لدھیانوی صاحب کی خدمت میں تعزیت مسنونہ پیش ہے اور دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ مولانا مرحوم کو جنت الفردوس میں مقام اعلیٰ عطا فرمائے۔ جمعیت علماء ہند کے احباب و متوسلین سے ایصال ثواب اور دعائے مغفرت کے اہتمام کی اپیل کی جاتی ہے۔ مولانا مدنی نے جمعیت علماء ہند کی عظیم صاحب حیاتی کے انتقال پر گہرے دکھ کا اظہار کیا ہے اور ان کے اہل خانہ سے تعزیت مسنونہ کی ہے۔ دریں اثنا جمعیت علماء ہند کے جنرل سیکریٹری مولانا حکیم الدین قاسمی نے مولانا محمد عثمان لدھیانوی سے نون پر بات کر کے تعزیت پیش کی اور مولانا مرحوم کے وصال پر گہرے قلق و اضطراب کا اظہار کیا۔

میزان

مولانا عبدالحمید نعمانی

پرانے پاپی نئے رنگ ڈھنگ میں

ہندوؤں کے نام پر اکثریت سے تعلق رکھنے والے نفرت پسند فسادی عناصر جو کچھ اقلیتوں اور محنت کش طبقے کے افراد کے ساتھ وحشیانہ حرکتیں کر رہے ہیں وہ کوئی بہادری نہیں بلکہ بزدلی اور شرمناک عمل ہے۔ ایک دوا دی کو سو پچاس فسادی جمع ہو کر جس بھومی تشدد کا نشانہ بناتے ہیں اس نے ہندوؤں کو شوگر بننے کے دعوے کو بد بوداگر ٹھہرا ڈال دیا ہے۔ عورتوں کی عصمت و عزت کا حوالہ اور اقلیتوں کا خوف اکثریت میں پیدا کر کے جس طرح بھیڑ کو اپنے ساتھ لے کر اپنے سیاسی و سماجی نفوذ کے لیے استعمال کیا جاتا ہے اس نے ہندوؤں کو وادی سماج کے آدرش کو مزید تاریک جنگل میں گم کر دیا ہے۔ تشدد و نفرت کا وحشیانہ اظہار اعلیٰ ذات کے لوگوں کو نظر پائی بجران سے نہیں نکال سکتا۔ وہ دہشت گردی کی راہ پر چل کر دہشت گردی پر تنقید و مقابلے کی لڑائی کی طاقت بچا نہیں سکتے۔ گاندھی جی نے بڑی بصیرت و سمجھداری اور اخلاقی جرأت سے کام لیتے ہوئے اکثریتی سماج کے شدت پسند عناصر کی مخالفت و مذمت کرنے کے ساتھ عدم تشدد کے حوالے دے کر بچانے کی کوشش کی تھی لیکن یہ صاف طور سے نظر آ رہا ہے کہ گاندھی، گاندھی واد اور جواہر لعل نہرو کا مسلک انسانیت انتہائی حد تک مغلوب و مفلوج ہو کر رہ گیا ہے۔ اسے گاندھی جی کے نظریے و تہرے کی روشنی میں اچھی طرح سمجھا جاسکتا ہے۔ اس سلسلے میں گاندھی جی کے دو تین حوالے قابل توجہ ہیں۔ کچھ تو آزادی سے پہلے قتل و غارت گری کے ماحول میں بنگال، بہار کے ہندو مسلم قتل عام کا اور کچھ آزادی کے بعد خصوصاً دہلی کے مسلم اقلیت قتل کا نشانہ بنانے کے پس منظر کا ہے۔ اس سے جہاں قاتل عناصر کا چہرہ سامنے آ جاتا ہے وہیں گاندھی جی کی اخلاقی

جرأت اور انصاف پسندی کے جذبے کی تصویر بھی نظر آ جاتی ہے۔ انھوں نے نواکھالی کے فساد زدہ علاقوں کے تکلیف دہ ماحول میں کہا تھا: ”خواہ تم میری بات کا یقین کرو یا نہ کرو میں تمہیں یقین دلانا چاہتا ہوں کہ میں تو ہندوؤں اور مسلمانوں دونوں کا خادم ہوں، میں اپنے مسلمان بھائیوں سے جو کچھ کہنا چاہتا ہوں وہ یہ ہے کہ وہ ہندو بھائوں کے دوست بن کر رہیں۔ میں نے ان ایشیا (بکری کا دودھ، پھل، اناج وغیرہ) کو ترک

گاندھی جی نے بڑی بصیرت و سمجھداری اور اخلاقی جرأت سے کام لیتے ہوئے اکثریتی سماج کے شدت پسند عناصر کی مخالفت و مذمت کرنے کے ساتھ عدم تشدد کے حوالے دے کر بچانے کی کوشش کی تھی لیکن یہ صاف طور سے نظر آ رہا ہے کہ گاندھی، گاندھی واد اور جواہر لعل نہرو کا مسلک انسانیت انتہائی حد تک مغلوب و مفلوج ہو کر رہ گیا ہے۔

کر دیا ہے اور اس وقت تک نہیں کھاؤں گا جب تک ہندو اپنے اس کیے پر نادم نہ ہوں جو انھوں نے بہار میں مسلمانوں کے ساتھ کیا ہے۔ ایک ہزار ہندوؤں کا سو مسلمانوں کو گھیر لینا یا ہزار مسلمانوں کا سو ہندوؤں کو گھیر لینا اور ان پر ظلم کرنا بہادری نہیں بزدلی ہے۔ برابر کی لڑائی تو وہ ہے کہ تعداد برابر ہو، پہلے سے اطلاع دے کر لڑی جائے مگر اس کے یہ معنی نہیں ہے کہ میں اس لڑائی کو پسند کرتا ہوں۔ کہا جاتا ہے کہ ہندو، مسلمان دوستوں کی طرح ایک

گوشہ روزگار

موبائل ریپرنگ: ایک اچھا روزگار

دور کیے جاتے ہیں۔ آئی سی کی بورڈ پر سے ہٹانے اور دوبارہ نئی آئی سی لگانے کے لیے ہیٹ گن کا استعمال کیا جاتا ہے۔

کارڈ ریڈر: موبائل فونز میں مختلف چیزیں ڈاؤن لوڈ کرنے کے لیے یا میموری کارڈ اسٹورج کرنے کے لیے کارڈ ریڈر کی ضرورت ہوگی۔ موبائل فون ریپرنگ کا کام شروع کرنے کے لیے ابتدائی طور پر خام مال میں کی پیڈ، ایرپیس چارجنگ بلاک، ماؤتھ پیس، واہیر بیٹر، ریکر، ایل سی ڈی، چارجنگ آئی سی، ڈسپلے آئی سی وغیرہ شامل ہیں۔

کی پیڈ پیس: کی پیڈ پیس خراب ہونے کی وجہ عموماً ہینڈ سیٹ کے بورڈ پر چسپاں کی پی، ہونی ہے، اسے فلکیوی بھی کہا جاتا ہے۔ مختلف ماڈلز کے موبائل فون کی، کی پیڈ پیس الگ الگ قیمتوں میں دستیاب ہیں۔

ایرپیس: موبائل کا وہ حصہ جہاں سے بات چیت سنائی دیتی ہے، ایرپیس کہلاتا ہے، یہ خراب ہوجانے کی صورت میں نیا ایرپیس نصب کیا جاتا ہے۔

چارجنگ بلاک: مجموعاً چارجنگ بلاک میں مائیکروفون، ڈیٹا اور چارجنگ لیبل لگانے کی جگہ بھی موجود ہوتی ہے۔ چارجنگ بلاک خراب ہونے کی صورت میں مختلف کوالٹیز کے نئے چارجنگ بلاک خریدے جاسکتے ہیں۔

ماؤتھ پیس: موبائل میں نصف ماؤتھ پیس کے ذریعہ بات کرنے والے آواز کا ریکارڈنگ کی صورت میں چھوٹی ہے۔ ماؤتھ پیس خراب ہونے کی صورت میں انھیں نئے ماؤتھ پیس کے ساتھ تبدیل کر دیا جاتا ہے۔

ریپرنگ سے قبل کسی بھی ہینڈ سیٹ میں نصب اسکرولر کو کھولنے کے لیے اسکرولر ریور کی ضرورت ہوگی اور چونکہ تمام موبائل فونز میں نصف اسکرولر کی سائز یکساں نہیں ہوتا اس لیے ایک اسکرولر ریور کے بجائے اسکرولر ریورکٹ خریدنی ہوگی۔

ٹوائزر: موبائل فون ریپرنگ کے دوران ہینڈ سیٹ کے ناکارہ حصوں کو باہر نکالنے کے لیے انتہائی باریک اور نوکدار چھتی کی ضرورت ہوگی جسے ٹوائزر کہا جاتا ہے۔ ٹوائزر موبائل فون کی ریپرنگ میں اہم کردار ادا کرتی ہے۔

ملٹی میٹر: ہینڈ سیٹ کے زیادہ نقصان اس کے بورڈ پر نصب مختلف پارٹس کی مرمت یا تبدیلی کی مدد سے دور کیے جاتے ہیں تاہم بعض اوقات بورڈ ڈیڈ یا خراب ہونے کی وجہ سے موبائل فون جواب دے جاتے ہیں اور مختلف پارٹس کی تبدیلی کے باوجود بھی ہینڈ سیٹ کھول کر سب سے پہلے اس کا بورڈ ملٹی میٹر سے چیک کیا جاتا ہے کہ آیا نقص بورڈ میں ہے یا ہینڈ سیٹ کے کسی پارٹ میں اور اس کے بعد ہی مزید کام کیا جاتا ہے۔

سولڈنگ آرن: بعض ہینڈ سیٹ میں بورڈ کے پارٹس سے ناکوں کے ذریعہ جڑے ہوتے ہیں لہذا خراب پارٹس کو بورڈ سے الگ کرنے اور ان کی جگہ نئے پارٹس لگانے کیلئے سولڈنگ آرن کا استعمال کیا جاتا ہے۔ سولڈنگ آرن سے کام کرتے وقت سولڈنگ وائر اور مخصوص Removing Liquid بھی استعمال ہوتا ہے۔

ہیٹ گن: اوپر بیان کیے گئے نقائص میں سے چند ایک کی بورڈ پر چسپاں آئی سی کی تبدیلی سے

دریچے

م۔س۔ج۔

جولائی صدی کا گرم ترین مہینہ تھا

امریکی وفاقی سائنس اور ریگولیٹری ایجنسی کا کہنا ہے کہ جولائی دنیا کا گرم ترین مہینہ تھا۔ اعداد و شمار سے پتہ چلتا ہے کہ زمین اور سمندر کا مشترکہ درجہ حرارت ۹۳.۰ سینٹی گریڈ (۶۸ فارن ہائٹ) رہا جو بیسویں صدی کے اوسط درجہ حرارت ۱۵.۸ سینٹی گریڈ (۶۰.۴ فارن ہائٹ) سے زیادہ رہا۔ درجہ حرارت کے یہ ریکارڈ ۱۴۲ سال قبل رکھنا شروع کیے گئے تھے، تب سے لے کر اب تک یہ سب سے زیادہ درجہ حرارت ہے۔ جولائی ۲۰۱۶ء میں بننے والا سابقہ ریکارڈ ۲۰۱۹ء اور پھر ۲۰۲۰ء میں برابر ہو گیا تھا۔ ماہرین کا خیال ہے کہ یہ موسمیاتی تبدیلی کے طویل مدتی اثرات کی وجہ سے ہے۔ ایک بیان میں نیشنل اوشینک اینڈ ایٹموسفیرک ایڈمنسٹریشن (NOAA) نے کہا ہے کہ جولائی کا شدید گرم موسم باعث تشویش ہے۔ این او اے کے ایڈمنسٹریٹرک اسپنڈر نے ایک بیان میں کہا کہ یہ نیا ریکارڈ پریشان کن اور ان مسائل کی نشاندہی کرتا ہے جو دنیا میں موسمیاتی تبدیلیوں کا باعث بن رہا ہے۔ زمین اور سمندر کا مشترکہ درجہ حرارت ۲۰۱۶ء کے ریکارڈ سے ۰.۱ سینٹی گریڈ زیادہ تھا۔ شمالی نصف کرہ میں زمین کی سطح کا درجہ حرارت اوسط سے ۱۵.۴ سینٹی گریڈ زیادہ ہے جو ۲۰۱۲ء میں قائم سابقہ ریکارڈ سے زیادہ ہے۔ اعداد و شمار سے یہ بھی پتہ چلتا ہے کہ جولائی ایشیا کا گرم ترین مہینہ تھا، اسی طرح جولائی ۲۰۱۸ء کے بعد یورپ کا دوسرا گرم ترین مہینہ تھا۔ این او اے کے بیان میں جولائی میں اہم آب و ہوا بے ضابطگیوں کا نقشہ بھی شامل ہے جس میں بتایا گیا ہے کہ اس سال آنے والے سمندری طوفان کی سرگرمیاں اور تعداد غیر معمولی حد تک زیادہ ہیں۔ اس ہفتے کے شروع میں اقوام متحدہ کی ایک رپورٹ میں کہا گیا تھا کہ آب و ہوا کی تبدیلی کا زمین پر ایسا اثر پڑ رہا ہے جو پہلے کبھی نہیں دیکھا گیا۔ کچھ تبدیلیوں کے صدیوں سے ہزاروں برس تک ناقابل واپسی ہونے کا امکان ہے۔ رپورٹ میں خبردار کیا گیا ہے کہ جس حساب سے گیسوں کا اخراج جاری ہے، ایک دہائی میں درجہ حرارت کی حد کے تمام ریکارڈ ٹوٹ سکتے ہیں۔ شمالی امریکہ میں یہ ریکارڈ پر چھٹا گرم ترین جولائی تھا۔ جون کے آخر میں کینیڈا نے اب تک کا سب سے زیادہ درجہ حرارت ریکارڈ کیا، برٹش کولمبیا میں لٹن میں درجہ حرارت ۳۶.۶ سینٹی گریڈ تک پہنچ گیا۔ جولائی ریکارڈ پر آسٹریلیا کا چوتھا اور نیوزی لینڈ کا چھٹا گرم ترین مہینہ تھا۔ افریقہ میں یہ ساواں گرم ترین جولائی تھا، جنوبی امریکہ میں یہ دسواں گرم ترین جولائی تھا۔

دنیا کے سب سے چوڑے تنے والا ٹیول کا درخت

شمالی امریکہ کی ریاست میکسیکو کے شہر اوکسا کا سے نوکلومیٹر دور سانتا ماریا ڈیل ٹیول کے قصبہ میں دنیا کا سب سے چوڑے تنے والا درخت موجود ہے جسے دیکھنے کے لیے دنیا بھر سے ہزاروں سیاح ہر سال وہاں جاتے ہیں۔ یہ درخت ایک مقامی چرچ کے احاطے میں لگا ہوا ہے لیکن کوئی نہیں جانتا کہ یہ کب لگایا گیا تھا۔ اس بارے میں لوگ اپنے بزرگوں سے سنی ہوئی مختلف روایات بیان کرتے ہیں جن میں سے کچھ کے مطابق اس کی عمر چھ ہزار سال تک بتائی گئی ہے۔ البتہ حالیہ برسوں میں محتاط سائنسی اندازوں سے معلوم ہوا ہے کہ یہ ممکنہ طور پر چودہ سو سے سولہ سو سال تک پرانا ہو سکتا ہے۔ مقامی زبان میں اسے ٹیول کا درخت کہا جاتا ہے جو اس قصبہ کی شناخت بھی ظاہر کرتا ہے۔ پہلے سمجھا جاتا تھا کہ اس جگہ پر کئی درختوں کے تنے آپس میں مل گئے ہیں لیکن کچھ عرصہ پہلے کیے گئے جینیاتی تجزیے سے معلوم ہوا ہے کہ یہ ایک ہی درخت ہے جس کا حلقہ درختوں کی نوع موٹیز و ماسا پیرس (Monteuma Cypress) سے ہے۔ اس کے تنے کا پھیلاؤ ۱۳۸ فٹ جتنا ہے جس کا احاطہ کرنے کے لیے کم از کم تیس بالغ افراد کو اپنے ہاتھ پھیلا کر دائرے کی شکل میں اس کے گرد کھڑا ہونا پڑتا ہے۔ ۲۰۰۰ء میں یونیسکو نے اسے عالمی ورثے میں شامل کر لیا جس کے بعد سرکاری طور پر اس درخت کی حفاظت ہونے لگی ہے۔ اگرچہ ٹیول کے درخت کا تنا خاصا بے ہنگم ہے لیکن محتاط اندازے کے مطابق اس کا قطر کم از کم ۴۶ فٹ جتنا ضرور ہے۔ اس کی اونچائی کے معاملے میں بھی ابہام ہے کیونکہ ماضی میں اس کی اونچائی ۱۴۱ فٹ بتائی جاتی تھی لیکن ۲۰۰۵ء میں لیزر آلات کی مدد سے پیمائش کرنے پر معلوم ہوا کہ یہ اصل میں ۱۱۶ فٹ اونچا ہے تاہم اس کے بعد سے اب تک دوبارہ اس کی بلندی نہیں ناپی گئی، ڈیڑھ ہزار سال سے بھی زیادہ پرانا ہونے کے باوجود ٹیول کا یہ درخت آج بھی ہرا بھرا ہے اور اس کے تنے کی چوڑائی میں بھی بڑی آہستگی سے بتدریج اضافہ ہو رہا ہے

تقریباً دس فیصد خواتین کم از کم ایک بچہ کھودتی ہیں

’حادثاتی اسقاط حمل‘ اہم مسئلہ کے عنوان سے واروک یونیورسٹی کی پروفیسر سیو جین کوئی اور بریگم یونیورسٹی کے پروفیسر آری کو ماراسا کی طرف سے مکمل کیے گئے مطالعاتی جائزے میں کہا گیا ہے کہ دنیا بھر میں ایسی بہت سی خواتین پائی جاتی ہیں جو دوران حمل اپنا کم از کم ایک بچہ کھودتی ہیں۔ اس تحقیق کے مطابق دنیا بھر میں ہر سال حادثاتی اسقاط حمل کے ۲۳ ملین واقعات رونما ہوتے ہیں۔ عالمی ادارہ صحت ڈبلیو ایچ او کے مطابق دنیا بھر میں چھٹی بھی مائیں اپنے بچے کھودتی ہیں، ان میں سے سب سے بڑی اور عام وجہ حادثاتی اسقاط حمل ہے۔ تقریباً دس فیصد خواتین کو ان کی زندگی میں حادثاتی اسقاط حمل کا سامنا کرنا پڑتا ہے۔ مجموعی طور پر تقریباً ۱۵ فیصد حمل ایسے ہوتے ہیں، جن کا خاتمہ حادثاتی اسقاط کی وجہ سے ہوتا ہے۔ اس کے باوجود اس مسئلے کی طرف طبی برادری نے آج تک اتنی توجہ نہیں دی جتنی دینا چاہیے تھی۔ اہم بات یہ ہے کہ یہ رجحان کورونا وائرس کی وبا سے پہلے سے موجود ہے۔ پروفیسر سیو جین کوئی وضع عمل اور زچگی سے متعلق طبی امور کی ماہر ہیں۔ ان کا خیال ہے کہ حادثاتی اسقاط حمل کے موضوع پر ابھی مزید کافی تحقیق کی ضرورت ہے اور ڈاکٹروں کو اس عمل سے گزرنے والی خواتین کی مدد کے لیے مختلف طریقہ ہائے کا تلاش کرنے چاہئیں۔ وہ بتتی ہیں کہ ہم ایسا صرف اسی صورت میں کر سکیں گے، جب ہمیں اس کے لیے فنڈنگ بھی ملے۔ پروفیسر کوئی کے مطابق اسقاط حمل سے گزرنے والی خواتین کی دیکھ بھال سے جڑے امور کے لیے مالی اعانت کی بہت کمی ہے۔ حادثاتی اسقاط حمل سے متعلق اپنے طبی مطالعے کے دوران ان لینڈ، ناروے، سویڈن اور ڈنمارک میں مطالعاتی جائزوں کے ساتھ ساتھ امریکا، برطانیہ اور کینیڈا سے بھی کافی اعداد و شمار شامل کیے۔ مجموعی طور پر اس اسٹڈی میں انہوں نے پانچ لاکھ خواتین کے کیسز کا ازسرنو جائزہ لیا اور نتائج کو اپنی رپورٹ میں شامل کیا۔

آجے ڈی بہار بچانے کی لڑائی لڑ رہی ہے

پارٹی میں سب کچھ ٹھیک ہے، ہمارے لیے اقتدار کوئی معنی نہیں رکھتا

س: بہار کا پیش آمدہ جو سیاسی منظر نامہ ہے اس کا وہاں کی سیاست پر کیا اثر پڑ سکتا ہے؟
ج: آجے ڈی بہار بچانے کی لڑائی لڑ رہی ہے۔ عوام سے تصدیق شدہ سچ یہ ہے کہ آجے ڈی بہار کی سب سے بڑی پارٹی ہے۔ ہم اپنی پالیسیوں سے سمجھوتہ کرنے والے لوگ نہیں ہیں۔ ہمارے لیے اقتدار معنی نہیں رکھتا۔ عوام سے جواب دہی معنی رکھتی ہے۔
س: کیا ان دنوں آجے ڈی میں سب کچھ ٹھیک چل رہا ہے؟
ج: بالکل سب کچھ بہتر چل رہا ہے۔ اگر ٹھیک نہیں

آجے ڈی کے صوبائی صدر جناب جگداند سنگھ کا انٹرویو

بہار کی سیاست میں حالیہ دنوں کافی گرمی دیکھنے کو مل رہی ہے۔ ایک طرف لالو یادو کی سیاسی وراثت کو لے کر ان کے بیٹوں کے درمیان چھڑی جنگ کا اثر آجے ڈی میں دیکھنے کو مل رہا ہے اور توجہ پرتاپ یادو اپنی ہی پارٹی کے ریاستی صدر کے خلاف محاذ کھولے ہوئے ہیں تو دوسری جانب ذات پرتی مردم شماری کے مطالبہ پر تیش کمار اور تیسوی کے نہ صرف سُر ایک ہیں بلکہ دونوں اس مسئلہ پر پچھلے دنوں ایک ساتھ وزیر اعظم سے مل بھی چکے ہیں۔ بہار کی سیاست میں نظر آ رہی یہ تبدیلی اور مستقبل میں اس کے اثر کو سمجھنے کے لیے بات کی گئی آجے ڈی کے ریاستی صدر جگداند سنگھ سے جو پرانے سماجی وادی اور آجے ڈی کے بانی ممبر ہیں۔ پیش ہیں خاص حصے۔

س: اچھی بات ہے، آپ ناراض نہیں ہیں، یہ بتائیے کہ ذات پرتی مردم شماری کے موضوع پر تیش اور تیسوی کے ساتھ وزیر اعظم سے ملاقات کو کس نظر سے دیکھا جائے؟
ج: ایک اہم فرق کو سمجھنے۔ تیش کمار کے کہنے پر تیسوی وزیر اعظم کے پاس نہیں گئے بلکہ تیسوی کے کہنے پر تیش کمار وزیر اعظم سے ملنے گئے۔ جولائی میں تیسوی یادو نے تجویز پیش کی تھی کہ اسمبلی کا کل جماعتی اعلیٰ وفد وزیر اعلیٰ کی قیادت میں وزیر اعظم سے مل کر ان کے سامنے اپنا مطالبہ رکھے۔ اگر وزیر اعظم اس میں اپنی لاچارگی کا اظہار کرتے ہوگا۔ آجے ڈی کا جو دستور العمل ہے اس میں ہم سے اوپر صرف لالو پرساد یادو اور کوئی نہیں۔ لالو یادو کا ہمارا ساتھ اس وقت سے ہے جب وہ نیتا نہیں تھے۔ نہ میں ۲۷ کی پیداوار ہوں اور نہ ہی ۹۰ کی۔ بہار کی سیاست میں طلباء لیڈر کی صورت میں میری ابتداء ۶۲-۶۳ کی ہے۔ میں روٹ لیس نہیں ہوں۔ ایک بات یہ بھی جان لیجئے کہ میں لوہیا کا شاگرد ہوں۔ راج نارائن، جینشو شرمیرے کمرے میں آیا کرتے تھے۔ یہ باتیں اس لیے کہہ رہا ہوں کہ جن لوگوں کو میرا ماضی نہ پتہ ہو وہ جان جائیں۔

بی جے پی کو کئی مزید جھٹکے دینے کی تیاری میں ترنمول، ۲۴ اراکین اسمبلی رابطے میں

مغربی بنگال میں بی جے پی کو یکے بعد دیگرے کئی جھٹکے دے چکی ترنمول کانگریس آجے ڈی کے مزید جھٹکے دینے کی تیاری میں جٹی ہوئی ہے۔ ایسی خبریں تو پہلے سے ہی سامنے آتی رہی ہیں کہ بی جے پی کے کئی اراکین اسمبلی، لیڈران و کارکنان پارٹی سے مایوس ہیں اور ترنمول کانگریس کا دامن تھامنا چاہتی ہیں، لیکن ترنمول کانگریس نے بھی صاف کہا ہوا ہے کہ ترنمول چھوڑ کر بی جے پی میں جانے والے لیڈران اب اگر واپس ترنمول میں شامل ہونا چاہتے ہیں تو انہیں اس کا موقع ملے گا لیکن جنھوں نے پارٹی کو دھوکہ دیا ہے انھیں واپسی کا موقع نہیں دیا جائے گا۔ اس درمیان مکمل رائے سمیت بی جے پی کے تین اراکین اسمبلی اور بڑی تعداد میں لیڈران و کارکنان ترنمول کانگریس میں واپسی کر چکے ہیں۔ لیکن دلچسپ بات یہ ہے کہ یہ سلسلہ آگے بھی جاری رہنے والا ہے۔ دراصل مغربی بنگال اسمبلی انتخابات سے قبل ترنمول کانگریس چھوڑ کر ممبران اسمبلی و پارلیمنٹ اور لیڈران بی جے پی میں جا رہے تھے مگر اب تیسری مرتبہ متنازعہ بی جے پی کی دو تہائی سیٹوں سے زائد جیت کے بعد بی جے پی کے ممبران اسمبلی ترنمول کانگریس میں آ رہے ہیں۔ بی جے پی کے قومی نائب صدر نے چلے مکمل رائے کے بعد اب تک تین ممبران اسمبلی ترنمول کانگریس میں آ چکے ہیں۔ ان حالات میں مکمل رائے نے دعویٰ کیا ہے کہ بی جے پی کے ۲۴ ممبران اسمبلی ان کے رابطے میں ہیں۔ مکمل رائے کے اس دعویٰ نے بنگال کی سیاست میں پھل پھول چاڑھی ہے۔ مکمل رائے نے دعویٰ کیا ہے کہ آنے والے وقتوں میں بی جے پی کے کئی ایم ایل اے ٹی ایم بی میں شامل ہوتے نظر آئیں گے۔ انہوں نے کہا کہ متنازعہ بی جے پی کے ساتھ کام کرنے کی خواہش رکھنے والے ۲۴ ممبران اسمبلی ان سے رابطہ کر رہے ہیں۔ رائے نے مزید کہا کہ ایسے ممبران اسمبلی اور لیڈروں کی ایک لمبی قطار ہے جو بی ایم سی پر اعتماد کر رہے ہیں۔ یعنی وہ آنے والے دنوں میں ترنمول کانگریس میں شامل ہو جائیں گے۔ گزشتہ چار مہینوں میں بی جے پی کے چار ممبران اسمبلی کی ترنمول کانگریس میں واپسی پر بی جے پی کے ممبر اسمبلی نھل رجنن ڈے نے کہا کہ اعلیٰ قیادت نے مغربی بنگال میں اسمبلی انتخابات سے پہلے ترنمول لیڈروں کو شال کر کے غلطی کی ہے۔

ہیں تو ریاستی حکومت سبھی ذاتیوں کی مردم شماری کرے جیسے کرنا تک نے کچھ عرصہ پہلے کیا تھا۔
س: کیا آجے ڈی اور بے ڈی یو کے بیچ دوری کم ہو رہی ہے؟
ج: ہماری دوری ان کے ساتھ کبھی ختم نہیں ہو سکتی جو کسی فاشٹ پارٹی کو اپنا معاون بنا کر چل رہے ہوں۔ رائے عامہ کے ساتھ دھوکہ کیے ہوں، ہماری پارٹی میں بھی کوئی تیش کے ساتھ اتحاد کرنے کا حامی نہیں تھا۔ میں نے لالو پرساد یادو کو تیش کے ساتھ اتحاد کرنے کے لیے راضی کیا تھا۔ اس لیے کہ بی جے پی کا مقابلہ کرنے کے لیے سماجی وادی

تجربہ کار ہم نے تیش کو عظیم اتحاد کا حصہ بنایا تھا۔ ان کی قیادت تسلیم کی تھی، حالانکہ سٹیٹس ہماری زیادہ آئیں لیکن ہم نے اپنا وعدہ پورا کیا۔ بی جے پی کے خلاف جو بھی اتحاد میں شامل ہونا چاہے گا اس کے لیے دروازہ کھلا ہے لیکن تیش کمار کے لیے داخلہ کی ایک شرط ہے، اس بار انھیں تجسوسی قیادت قبول کرنا ہوگا۔

طائفوں کا متحد ہونا اور مضبوط ہونا ضروری ہے۔ بعد میں احساس ہوا کہ تیش اب سماجی وادی نہیں رہے۔ اقتدار کے لیے کسی سے بھی ہاتھ ملا سکتے ہیں۔
س: بہار سے ایسی خبریں آتی رہتی ہیں کہ بے ڈی یو، بی جے پی کے بیچ سب کچھ ٹھیک نہیں ہے۔ اگر کبھی دونوں کے راستے الگ ہوئے تو آپ لوگوں کا کیا فیصلہ ہوگا؟
ج: تجبیلی بار ہم نے تیش کو عظیم اتحاد کا حصہ بنایا تھا۔ ان کی قیادت تسلیم کی تھی، حالانکہ سٹیٹس ہماری زیادہ آئیں لیکن ہم نے اپنا وعدہ پورا کیا۔ بی جے پی کے خلاف جو بھی اتحاد میں شامل ہونا چاہے گا اس کے لیے دروازہ کھلا ہے لیکن تیش کمار کے لیے داخلہ کی ایک شرط ہے، اس بار انھیں تجسوسی قیادت قبول کرنا ہوگا ورنہ داخلہ ممنوع ہے۔ □□

ہم اس وقت بھی آجے ڈی قیادت کے ساتھ تھے۔ آج بھی آجے ڈی کی قیادت کے ساتھ ہیں، ہم تجسوسی یادو کے ساتھ اس لیے نہیں ہیں کہ وہ لالو پرساد یادو کے فرزند ہیں بلکہ اس لیے ساتھ ہیں کہ وہ بہار کے رہنما بن چکے ہیں۔ وہ اس پارٹی کے لیڈر ہیں جسے میں نے قائم کیا تھا۔

چل رہا ہوتا تو ہم بہار کی سب سے بڑی طاقت کیسے بن سکتے تھے۔
س: توجہ پرتاپ یادو کے ساتھ کیا اختلاف ہے؟
ج: دیکھتے ہم اس طرح کے سوالوں کا جواب نہیں دے سکتے۔ ہم نے پہلے ہی آپ سے کہا تھا کہ ہم سے اس طرح کے سوالات مت کیجیے گا، تب ہی بات کریں گے اور آپ نے وہی سوال پوچھ لیا۔
س: اچھا آپ یہ تو بتا سکتے ہیں کہ آپ نے لالو یادو کے ساتھ کام کیا ہے اور اب ان کے بیٹوں کے ساتھ کر رہے ہیں۔ پشت در پشت بدلاؤ کے بیچ کیا فرق کرتے ہیں؟
ج: ہم اس وقت بھی آجے ڈی قیادت کے ساتھ تھے۔ آج بھی آجے ڈی کی قیادت کے ساتھ ہیں، ہم تجسوسی یادو کے ساتھ اس لیے نہیں ہیں کہ

ہوا کے دوش پر

دنیا کے معمر ترین شخص نے گھوڑا گاڑی دوڑ جیت لی

امریکہ میں ہر سال منعقدہ گھوڑا گاڑی ریس ۸۶ سالہ کلاڈی نے اپنے نام کرتے ہوئے ایک نیا ریکارڈ قائم کیا ہے۔ ٹونی ڈیڈیو نے ایک نئے قبل ہی اپنی ۸۶ ویں سالگرہ منائی تھی کہ انھوں نے نیو جرسی میں منعقدہ فری ہولڈر ریسے وے میں حصہ لیا۔ ان کے گھوڑے کا رجسٹریشن نمبر پانچ تھا جس کے ساتھ بندھی چھوٹی گاڑی سے دوڑتے ہوئے وہ یہ مقابلہ جیت گئے۔ اس طرح انھوں نے جارج مک کیڈنلیس کا ۱۹۹۴ء میں قائم کردہ ریکارڈ توڑ دیا ہے جس میں جارج نے ۸۳ سال کی عمر میں ریس جیتی تھی۔ ٹونی نے ایک میل کا فاصلہ صرف ایک منٹ ۵۹ سیکنڈ اور دو ٹی سیکنڈ میں مکمل کرتے ہوئے اعزاز اپنے نام کیا ہے۔ واضح رہے کہ ٹونی مسلسل گھوڑا ریس میں شرکت کرتے رہتے ہیں اور یہ ان کی ۲۳۴ ویں فتح بھی تھی کیونکہ وہ کئی دہائیوں سے اس ریس میں شریک ہو رہے ہیں اور بہترین کلاڈی تصور کیے جاتے ہیں۔

ہندستان میں آلودگی سے زندگی میں نوسال کی کمی کا خطرہ: ماہرین

ہندستان کی فضائی آلودگی کی سطح میں وقت کے ساتھ جغرافیائی طور پر توسیع ہوئی ہے اور مہاراشٹر و مدھیہ پردیش میں یہ سطح اتنی بڑھ گئی ہے کہ اوسطاً ایک شخص کی متوقع زندگی کی توقع میں ۵۵ سے ۲۹ سال تک کی اضافی گراؤٹ آ رہی ہے۔ ایک نئی رپورٹ میں آلودگی کے نتائج کو لے کر آگہ کیا گیا ہے۔ شیکاگو یونیورسٹی کے ایئر کوالٹی لائف انڈیکس (اے کیو ایل آئی) کی رپورٹ میں کہا گیا ہے کہ ہندستان دنیا کا سب سے آلودہ ملک ہے جہاں ۲۸ کروڑ سے زائد افراد یا ملک کی تقریباً چالیس فیصد آبادی شمال میں لنگا کے میدانی علاقوں میں رہتی ہے جہاں آلودگی کی سطح مستقل طور پر دنیا میں کہیں اور پائی جانے والی سطح سے زیادہ ہے۔ یونیورسٹی کے انرجی پالیسی انسٹیٹیوٹ کے مطالعہ سے پتہ چلتا ہے کہ اگر کوئی شخص صاف ہوا میں سانس لیتا ہے تو وہ کتنے وقت تک زندہ رہ سکتا ہے۔ رپورٹ میں کہا گیا ہے کہ اگر ۲۰۱۹ء کی آلودگی کی سطح پر رہتی ہے تو شمالی ہندستان کے باشندے متوقع زندگی کے نوسال سے زائد کھونے کی راہ میں ہیں کیونکہ یہ خطہ دنیا میں فضائی آلودگی کی سب سے بلند سطح کا سامنا کرتا ہے۔ رپورٹ میں کہا گیا ہے کہ ۲۰۱۹ء میں ہندستان کا اوسط پارٹیکولٹ میٹر کنسنٹریشن (ہوا میں آلودگی پیدا کرنے والے باریک ذرے کی موجودگی) ۵۳۰ ہے۔ مائیکروگرام فی کیوبک میٹر تھا جو دنیا میں سب سے زیادہ اور ورلڈ ہیلتھ آرگنائزیشن (ڈبلیو ایچ او) کے دس مائیکروگرام فی کیوبک میٹر کی رہنمادایت سے سات گنا زیادہ ہے۔ رپورٹ کے مطابق ہندستان کی فضائی آلودگی کی بلند سطح کی وقت کے ساتھ جغرافیائی طور پر خطرناک توسیع ہوئی ہے۔ رپورٹ میں کہا گیا ہے کہ کچھ ہائی قبل کے مقابلے باریک ذروں کی آلودگی اب صرف ہندستان کے لنگا کے میدانی علاقوں کی خصوصیت نہیں ہے۔ مہاراشٹر اور مدھیہ پردیش ریاستوں میں آلودگی کافی بڑھ گئی ہے۔ بنگلہ دیش، ہندستان، نیپال اور پاکستان کے لیے اے کیو ایل آئی کے اعداد و شمار سے پتہ چلتا ہے کہ اگر ڈبلیو ایچ او کی رہنمادایتوں کے مطابق آلودگی کم کی جاتی ہے تو اوسطاً ایک شخص ۵۶ سال زیادہ زندہ رہے گا۔ بنگلہ دیش، ہندستان، نیپال اور پاکستان کی آبادی کا تقریباً ایک چوتھائی حصہ ہے اور اسلئے دنیا کے بڑے پانچ سب سے آلودہ ملکوں میں اس کا شمار ہے۔ رپورٹ میں کہا گیا ہے کہ فصل کی باقیات جلانے، ایندھن بھٹوں اور دیگر صنعتی سرگرمیوں نے بھی اس خطہ میں آلودگی پیدا کرنے والے باریک ذروں کو بڑھانے میں کردار ادا کیا ہے۔ رپورٹ میں کہا گیا ہے کہ ایسے باریک ذروں سے ہونے والی آلودگی انسانی صحت کے لیے دنیا کا سب سے بڑا خطرہ ہے۔

دنیا کے تیز ترین جھولے کو لوگوں کے لیے بند کر دیا گیا

دنیا کے تیز ترین جھولے کو لوگوں کی ہڈیاں ٹوٹنے کے سبب بند کر دیا گیا۔ ڈو-ڈو پنا نامی دنیا کا سب سے تیزی سے اسپید پلانے والے رولر کوسٹر (جھولا) کو کارضی طور پر بند کر دیا گیا ہے۔ اس کی وجہ یہ بتائی گئی ہے کہ گزشتہ نو ماہ کے دوران اس کی وجہ سے کافی لوگوں کی کمر اور گلے کی ہڈی رائیڈنگ کے دوران ٹوٹی۔ جاپان کے علاقے فوجیو شیدا کے فوجی کیوبائی لیڈر پارک میں واقع ڈو-ڈو پنا رولر کوسٹر ۲۰۰۰ سے آپرٹ کر رہا تھا اور اس کی رائیڈنگ کرنے والوں کو ایک ایڈریٹلائن نامی کیمیائی مادہ لگایا جاتا تھا تاکہ ان کے اندر سے خوف ختم ہو اور جوش و جذبہ پیدا ہو۔ یہ تقریبی جھولا صرف ایک اعشاریہ ۵۶ سیکنڈ میں صفر سے ۱۸۰ کلومیٹر فی گھنٹہ تک کی اسپید پر پہنچنے کے حوالے سے مشہور ہے۔ سپر ڈیٹھ ابھی کے باوجود ڈو-ڈو پنا کی رائیڈنگ سے بھی کسی رائیڈر کے زخمی ہونے کی کوئی اطلاع نہیں لیکن گزشتہ دس ماہ سے لوگوں کو ہڈی کی چوٹ لگنا شروع ہوئی اور اب تک اس قسم کے چھ کیس رپورٹ ہوئے ہیں، جن میں سے چار کی کمری لگنے کی ہڈی ٹوٹی۔

ماضی کے جھروکے سے
تاریخ ہند کا ایک ورق

حضرت عمر بن خطاب رضی اللہ عنہ اور آپ کی شہادت

تحریر: مولانا ندیم احمد انصاری

اسلام کے گشتن کو جن شہدائے عظام نے اپنا خون جگر دے کر سدا بہار کیا، ان میں خلیفہ ثانی سیدنا حضرت عمر بن خطاب رضی اللہ عنہ کا نام نامی اسم گرامی سرفہرست ہے، آپ آسمان عدالت و شجاعت پر آفتاب بن کر چمکے۔ آپ کے بے شمار فضائل احادیث میں بیان کیے گئے ہیں، مگر انہوں نے آج امت مسلمہ آپ جیسے جان نثاران اسلام کی حیات و شخصیت سے ناواقف ہوتی جا رہی ہے۔ حضرت عمر رضی اللہ عنہ اسلام کی نہایت بزرگ ترین ہستی ہیں اور کیوں نہ ہو خود خلاصہ کائنات، محبوب کبریا، احمد مجتبیٰ، محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم نے بارگاہ الہی سے جھولی پھیلا کر آپ کو مانگا تھا۔ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے اللہ تعالیٰ کے حضور دعا فرمائی تھی: اے اللہ! ان دونوں۔ ابو جہل یا عمر بن خطاب۔ میں سے جو تجھے زیادہ محبوب ہو، اس کے ذریعے اسلام کو عزت عطا فرما اور یہ دعا حضرت عمرؓ کے حق میں قبول ہوئی۔ (ترمذی) حضرت عمرؓ کی ذات وہ ذات ہے، جن کے اسلام میں داخل ہونے پر فرشتوں نے بھی خوشیاں منائیں۔ حضرت جبریل آسمان سے نازل ہوئے اور حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی خدمت میں عرض کیا: اس وقت آسمان والے بھی عمر کے اسلام قبول کرنے پر خوش ہو رہے ہیں۔ [ابن ماجہ] نیز حضرت عمرؓ کی فضیلت بیان کرتے ہوئے، خاتم الانبیاء نے ارشاد فرمایا: اگر میرے بعد کوئی نبی ہوتا تو وہ عمر بن خطاب ہوتے۔ (ترمذی)

سابقہ امتوں میں کچھ محدث ہوتے تھے، وہ نبی نہیں ہوتے تھے، لیکن انھیں اللہ تعالیٰ کی طرف سے صحیح باتوں کا الہام ہوتا تھا۔ حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے ارشاد فرمایا: اگر میری امت میں کوئی ایسا شخص ہو سکتا ہے، تو وہ عمر بن خطاب ہیں۔ (ترمذی) اسی کا ثمرہ تھا کہ اگر کسی مسئلے میں مسلمانوں کا اختلاف ہوتا اور حضرت عمرؓ کی رائے دوسرے صحابہ کرام سے مختلف ہوتی، تو وہ وحی نازل ہوتی تھی جس سے حضرت عمرؓ کی تائید ہوتی۔ یعنی اللہ سبحانہ و تعالیٰ نے حضرت عمرؓ کے زبان و دل پر حق کو جاری فرما دیا تھا۔ (ترمذی) یہی نہیں بلکہ قرآن مجید میں بعض مقامات ایسے ہیں کہ جو کلمات حضرت عمرؓ نے فرش پر کہے، وہی الفاظ عرش سے خدا کا قرآن بن کر نازل ہوئے۔ جیسے سورہ بقرہ کی وہ آیت جس میں مقام ابراہیم پر نماز کا حکم ہے، دوسری آیت مجاب جو سورہ احزاب میں ہے اور تیسری سورہ طلاق کی وہ آیت جس میں فرمایا گیا ہے کہ حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم اگر اپنی موجودہ ازواج کو طلاق دے دیں تو اللہ تعالیٰ ان سے بہتر بیویاں آپ صلی اللہ علیہ وسلم کو عطا فرما سکتا ہے۔ (مسند احمد)

علاوہ ازیں حضرت عمرؓ کو اللہ تعالیٰ نے ایسا رعب عطا فرمایا تھا کہ ان سے فساق و فجار کو توجا،

ذات والا صفات فتنوں کے درمیان بند دروازے کی طرح تھی، جب یہ دروازہ توڑ دیا گیا تو فتنے اُبل پڑے۔ (مسند احمد) اگر آپ کے عدل و انصاف اور ملکی انتظامات اور فتوحات پر نظر ڈالی جائے تو حیرت ہوتی ہے کہ وہ وہ کام آپ کی ذات سے ظاہر ہوئے، جن کا کوئی نمونہ دنیا میں پہلے موجود نہ تھا اور اگر آپ کی دینی خدمات اور روحانی کمالات کو دیکھا جائے تو آنکھیں خیرہ ہو جاتی ہیں اور صفحات تاریخ میں اس کی جامعیت کی کوئی تاریخ نہیں ملتی۔ سچ تو یہ ہے کہ ان کا ہر ہر زویاں اپنے مرشد برحق سید الکل فی الکل اور امام الانبیاء والرسول کے سچا ہونے کی شہادت ساری دنیا کے سامنے ادا کر گیا۔ (سیرت خلفاء راشدین)

اس مختصر مضمون میں جو کچھ پیش کیا گیا، اسے صرف ایک نمونہ ہی کہا جا سکتا ہے بلکہ یہ ایک تشبیہ ہے کہ نام نہاد مسلمان اسلام کی ایسی بزرگ ترین ہستیوں کے بارے میں جابن اور ان کی شخصیت سے سبق حاصل کریں۔

حضرت عمرؓ کی شہادت کا مختصر واقعہ یہ ہے کہ مدینہ منورہ میں فیروز نامی ایک پارسی غلام رہتا تھا، جس کی کنیت ابولولوی تھی۔ اس نے ایک دن حضرت عمرؓ سے آکر شکایت کی کہ میرے آقا مغیرہ بن شعبہ نے مجھ پر بہت بھاری بھاری مقرر کیا ہے، آپ کم کروا دیجیے۔ حضرت عمرؓ نے تعداد پوچھی۔ اس نے کہا: روزانہ دو درہم۔ حضرت عمرؓ نے پوچھا کہ تو پیشکشوں سا کرتا ہے؟ بولا کہ نقاشی آہن گری۔ آپ نے فرمایا: ان صنعتوں کے مقابلے میں تو یہ رقم زیادہ نہیں ہے۔ فیروز دل میں سخت ناراض ہو کر چلا آیا۔ دوسرے دن حضرت عمرؓ صبح کی نماز کے لیے نکلے تو فیروز بخیر لے کر مسجد آیا۔ حضرت عمرؓ کی طرف سے کچھ لوگ اس کام پر مقرر تھے کہ جب جماعت کھڑی ہو تو وہ صفیں درست کریں۔ جب صفیں سیدھی ہو گئیں تو حضرت عمر تشریف لائے اور جوں ہی نماز شروع کی، فیروز نے دفعۃً گھات میں سے نکل کر مسلسل چھ وار کیے، جس میں سے ایک ناف کے نیچے پڑا۔ حضرت عمرؓ نے فوراً حضرت عبدالرحمن بن عوف کا ہاتھ پکڑ کر انھیں اپنی جگہ کھڑا کر دیا اور خود زخم کے صدمے سے گر پڑے۔ عبد الرحمن ابن عوف نے اس حالت میں نماز پڑھائی کہ حضرت عمرؓ ہانپنے لگے پڑے تھے۔ فیروز نے اور لوگوں کو بھی زخمی کیا، لیکن بالآخر پکڑ لیا گیا اور پھر خودکشی کر لی۔ حضرت عمر کو لگ اٹھا کہ گھر لائے۔ سب سے پہلے انھوں نے پوچھا کہ میرا قاتل کون ہے؟ لوگوں نے بتلایا: فیروز۔ آپ نے فرمایا: الحمد للہ! میں ایسے شخص کے ہاتھ سے نہیں مارا گیا، جو اسلام کا دعویٰ رکھتا ہو۔ لوگوں کا خیال تھا کہ زخم چنداں کاری نہیں ہے، غالباً شفا ہو جائے، چنانچہ ایک طبیب بلا گیا اس نے نیز اور دودھ پلایا، مگر دونوں چیزیں زخم کی راہ سے (باقی صفحہ ۱۲ پر)

اجازت طلب کی، تو حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے انھیں اجازت دیتے ہوئے ارشاد فرمایا: بھائی! ہمیں اپنی دعاؤں میں بھول نہ جانا۔ (مسند احمد) حضرت ابوبکر صدیق سے روایت ہے: میں نے حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو یہ ارشاد فرماتے ہوئے سنا کہ سورج کبھی بھی عمر سے بہتر کسی شخص پر طلوع نہیں ہوا۔ (ترمذی) اور حضرت علیؓ گرم اللہ وجہہ کی نظروں میں حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد تمام امت میں سب سے بہترین آدمی پہلے حضرت ابو بکر صدیق اور دوسرے حضرت عمرؓ تھے۔ (مسند احمد) اور خواب کی تعبیر کے امام، مشہور تابعی، حضرت امام ابن سیرین فرماتے ہیں: حضرت ابوبکر صدیقؓ اور حضرت عمر فاروقؓ کی شان میں گستاخی کرنے والا کبھی حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم سے محبت نہیں کر سکتا۔ (ترمذی)

حضرت عمر فاروق رضی اللہ عنہ نے زمین کے بڑے حصے پر حکومت کی۔ آپ کی خلافت کا ایک کمال یہ بھی ہے کہ ان کے دور خلافت میں کہیں، کسی فتنے نے سر نہیں اٹھایا، اس لیے کہ ان کی

ریاستہائے متحدہ امریکہ کا نظام حکومت (۱۳)

اختیارات: ریاستہائے متحدہ امریکہ کے صدر کو بے پناہ اختیارات حاصل ہیں اس لیے لارڈ برٹس نے اس عہدے کو دنیا کا سب سے بڑا عہدہ قرار دیا ہے۔ برطانیہ کے بادشاہ یا ملکہ یا جمہوریہ ہند کے صدر کے مقابلے میں اس کے اختیارات کہیں زیادہ وسیع ہیں۔ حالات کی مطابق اسے اتنے زیادہ اختیارات حاصل ہو گئے۔ یہ شخص جمہوریہ امریکہ کی انتظامیہ کا حاکم اعلیٰ ہی نہیں بلکہ ایک حد تک بڑا قانون ساز (Legislative) بھی ہے۔ یہ اختیارات اسے مندرجہ ذیل ذریعوں سے حاصل ہوئے:

- (۱) خود دستور نے اسے مزید اختیارات اور مراعات عطا کیں۔
- (۲) سپریم کورٹ نے مختلف معاملوں میں اس کے اختیارات میں بہت زیادہ اضافہ کر دیا۔ مثلاً فیڈرل عہدیداروں کی برخاستگی تمام تراس کے ہاتھ میں ہے۔ جنگ ختم کرنے کا اختیار بھی اسے حاصل ہے۔
- (۳) خاصے اختیارات کانگریس کے پاس کیے ہوئے قوانین یا Statutes سے صدر کو حاصل ہوئے۔ مثلاً کانگریس جو قانون پاس کرتی ہے اس میں محض اصولی باتوں کا ذکر ہوتا ہے لیکن صدر انتظامی احکام کے ذریعے ان کی تفصیلات اور جزئیات مہیا کرتا ہے اور یہ سب کانگریس کے پاس کیے ہوئے قانون کی رو سے کرتا ہے۔ وقتاً فوقتاً کانگریس اسے اختیارات نیمزی (Discretionary Power) بھی دیتی رہتی ہے۔
- (۴) مختلف طور طریقوں اور رواجوں (Conventions) کی وجہ سے بھی صدر کے اختیارات میں اضافہ ہوا۔
- (۵) ہنگامی صورت حال میں صدر کے اختیارات بہت زیادہ بڑھ جاتے ہیں، مثلاً دونوں عالمی جنگوں میں صدر کو ڈیکٹیٹر کی سی حیثیت حاصل ہو گئی۔

گاہے گاہے باز خواں.....

ہفت روزہ جمعیت ۱۶ ستمبر ۲۰۲۱ء

ماضی کے جھروکوں سے حال پر روشنی ڈالت ہوئے مستقبل کا اشارہ!

جمعیت

ہفت روزہ

۲۵ نومبر تا ۱ دسمبر ۲۰۰۵ء

سکھ مخالف فساد اور گجرات فساد: یہ دو ہر اپیمانہ کیوں؟

۱۹۸۲ء میں سکھ مخالف فسادات ہوئے اور ۲۰۰۲ء میں گجرات فسادات ہوئے۔ سکھ مخالف فسادات میں سکھوں کی جس انداز پر دلجوئی کی گئی وہ ہم سب کو معلوم ہے اور گجرات فسادات جس کے متاثرین مسلمان تھے ان کے ساتھ حکومتوں نے کیا سلوک کیا، وہ بھی سب جانتے ہیں، ان دونوں معاملوں میں ہمارے حکمرانوں کے دو ہر اپیمانہ اپنا جو ظاہر ہے کسی طرح بھی درست نہیں ہے۔ اس پر ہفت روزہ جمعیت کے مدیر خیر ایم ایس جاتی نے ایک ادارہ خیر کیا تھا جو حسب ذیل ہے۔

بی بی جے پی جس آئیڈیالوجی کی نمائندگی کرتی ہے اس میں اقلیت و اکثریت میں امتیاز و تفریق کوئی آنہوئی بات نہیں ہے۔ آرائیں ایس کے سیاسی بازو اس تنظیم کا مقصد ملک میں ہندو راشٹرا کا قیام ہے اور یہ مقصد اسی وقت حاصل ہو سکتا ہے جب اقلیتوں کو یا تو ختم کر دیا جائے اور یا پھر انہیں ہندو تو کا غلام بنا کر دوسرے درجہ کی شہریت حاصل کرنے پر مجبور کر دیا جائے۔

اس حقیقت کو سب ہی جانتے ہیں کہ قتل و غارتگری، آگ اور خون چاہے کسی بھی کمیونٹی کی طرف سے ہو وہ ظالم ہے اور چاہے کسی بھی کمیونٹی کے خلاف ہو وہ مظلوم ہے اور اس بات سے بھی سب ہی واقف ہیں کہ ہر مظلوم کے خون کی قیمت یکساں ہوتی ہے۔

ہندوستان میں آزادی کے بعد سے مسلمان مسلسل فرقہ وارانہ فسادات کا شکار ہیں۔ مسلمانوں کے علاوہ ۱۹۸۲ء کا سکھوں پر ہندوؤں کا عتاب شاید پہلا ہی موقع تھا جب بڑی تعداد میں سکھوں کا قتل عام کیا گیا جو بلاشبہ ایک مذموم اور ناقابل برداشت حرکت تھی۔ ظاہر ہے فرقہ وارانہ فسادات ہوں یا ہندو سکھ فساد مقصد دونوں کا ایک ہی ہے اور جس طرح مظلومیت کا شکار ۱۹۸۲ء میں سکھ ہوئے اسی طرح کسی بھی فرقہ وارانہ فساد میں مسلمانوں کو بھی مظلوم ہی کہا جائے گا مگر یہ فرقہ پرست عناصر خاص طور پر بی بی جے پی اور اس کی قیادت کی عجیب منطقی ہے کہ ان فسادات میں بھی سکھ اور مسلمان کے خون میں امتیاز و تفریق کی پالیسی اپنانے ہوئے ہیں اور افسوسناک بات یہ ہے کہ اس سلسلہ میں ڈورازکار تالیوں کا بھی سہارا لیا جاتا ہے۔

ابھی حال ہی میں بی بی جے پی کے صدر ایل کے ایڈوانی نے گجرات کے فرقہ وارانہ فسادات ۱۹۸۲ء کے سکھ مخالف فسادات سے موازنہ کو غلط بتاتے ہوئے ایک اور تالیوں کی ہے۔ سکھ مخالف فسادات کی ۲۱ ویں برسی پر انھوں نے کہا کہ ۱۹۸۲ء کا سکھ مخالف فساد ایک منظم سانحہ تھا جسے انجام دینے والوں کی نشاندہی ابھی تک نہیں کی جا سکی ہے جبکہ ۲۰۰۲ء میں گجرات میں گودھرا کے واقعہ کے بعد جو کچھ بھی ہوا وہ مذہبی فرقوں کے درمیان صرف ایک فساد تھا۔ اس موقع پر انھوں نے گجرات فساد کے ذمہ داروں اور اس کی انکوائری کے بارے میں کچھ نہیں کہا۔ انھوں نے صرف سکھ مخالف فساد پر ہی لب کشائی کی۔ سکھ مخالف فساد کی ۲۱ ویں برسی مسٹریڈوانی نے یہ بھی کہا کہ اس کا پردہ فاش ہونا ابھی باقی ہے۔ جسٹس نانوتی کمیشن نے جسے ان کی پارٹی کی سربراہی والی سابقہ این ڈی اے حکومت نے تشکیل دیا تھا، ذمہ داروں اور خطا کاروں کی صرف انفرادی نشاندہی کی ہے اور اس طرح اس نے اپنی ذمہ داری ٹھیک سے نہیں نبھائی۔ انھوں نے اس بات پر افسوس کا اظہار کیا کہ کمیشن نے اس کی وضاحت اپنی رپورٹ میں نہیں کی کہ سابق وزیر اعظم اندرا گاندھی کے قتل کے بعد کن لوگوں نے سکھوں پر حملے کے لیے بیھڑ کی قیادت کی تھی جس کی وجہ سے یہ سانحہ ابھی بھی پراسرار بنا ہوا ہے۔

سکھ مخالف فساد کے بارے میں بی بی جے پی کا مذکورہ موقف بہت پرانا ہے۔ یہ موقف اس نے اس وقت اختیار کیا تھا جب اس نے راجدھانی دہلی میں جہاں بڑے پیمانے پر فساد ہوا تھا، کانگریس کے خلاف فساد کی سیاست شروع کی تھی اور جس پر وہ آج بھی قائم ہے، لیکن پارٹی اس بابت کچھ نہیں کہتی کہ اس نے کیوں ایسے شخص کی سربراہی میں تحقیقاتی کمیشن تشکیل دیا جو فساد کے اسرار سے پردہ اٹھانے کا اہل نہیں تھا۔ پھر یہ بات کہ کس قدر حیرت انگیز ہے کہ ایک فساد کی جانچ پوری بھی نہیں ہوئی تھی کہ گجرات میں انھیں کی حکومت نے ایک اور فساد کی انکوائری جسٹس نانوتی کو سونپ دی جو ہولناکی، تباہی اور جانی و مالی نقصان کے لحاظ سے سکھ مخالف فساد سے کم نہیں تھا۔ اس کے ساتھ ہی یہ نکتہ بھی قابل توجہ ہے کہ بی بی جے پی سکھ مخالف فساد میں کانگریس کے رول کے بارے میں تو برابر بولتی رہتی ہے اور چند مکررہ لیڈروں کے رول کی جانچ تو بار بار کرانے کا مطالبہ کرتی ہے لیکن اپنے لیڈروں کے خلاف ایک لفظ بھی نہیں بولتی۔ جن کے خلاف سکھ مخالف فساد کے سلسلہ میں راجدھانی کے مختلف تھانوں میں رپورٹیں درج ہیں اور جن کی جانچ اب تک کسی کمیشن نے نہیں کی ہے پارلیمنٹ کے مانسون اجلاس میں نانوتی کمیشن کی رپورٹ کی پیشگی کے بعد جب اس معاملہ پر بحث کے دوران کانگریس کے لیڈر کپل سبل نے اس کا انکشاف کیا تو اس وقت بھی پارٹی خاموش رہی۔ انصاف کا تقاضہ یہ تھا کہ پارٹی صرف خطا کار کانگریسی لیڈروں کو ہی نہیں اپنی پارٹی کے لیڈروں کو بھی بے نقاب کر کے انھیں سزا دلانے کا مطالبہ کرتی لیکن ایسا نہ کر کے وہ صرف کانگریس کے خلاف فساد کی سیاست کر رہی ہے۔

جہاں تک گجرات فساد کی بات ہے، جس میں خود مسٹریڈوانی پارٹی کی پیشانی پر بدنام داغ اور انتہائی افسوسناک کہہ چکے ہیں اور مسٹر باجپئی نے اس پر تبصرہ کرتے ہوئے کہا تھا کہ اس سے ہمارا سر شرم سے جھک گیا ہے۔ بیرون ملک ہم کیا منہ دکھائیں گے فساد کی وجہ سے ہم لوگ سبھا انتخابات میں ہار گئے اور مرکز سے این ڈی اے کی حکومت چلی گئی لیکن پارٹی کے ایک بھی لیڈر نے گزشتہ ساڑھے تین برسوں میں پارٹی کی ریاستی حکومت سے یہ سوال نہیں کیا کہ فساد کے ذمہ داروں کو بے نقاب کر کے سزا اور متاثرین کو انصاف کیوں نہیں دلا جا رہا ہے۔ کیے بعد دیگرے فساد کے مقدمات میں ملزموں کو بری کرانے کا نظام انصاف و قانون کا مذاق کیوں اڑایا جا رہا ہے۔

ہمارا شروع سے ہی یہ مشاہدہ رہا ہے کہ فساد کے ذمہ داروں کے خلاف کارروائی کی بجائے صرف فساد کی تالیوں کی جاتی ہے۔ یہ بھی یہ کہا جاتا ہے کہ فساد گودھرا کا رد عمل تھا تو یہ بھی یہ کہا جاتا ہے کہ صرف دو فرقوں کے درمیان فساد تھا جبکہ رپورٹوں سے گودھرا کی بھی حقیقت سامنے آ چکی ہے اور فساد کے بارے میں بھی سچی کو پتہ چل چکا ہے کہ وہ منظم تھا اور اس کی تیاری اور ٹریننگ بہت پہلے سے کی گئی تھی۔ ہمارے خیال میں اب جبکہ کانگریس نے بی بی جے پی کے حملوں کے جواب میں سکھ مخالف فساد سے گجرات کے فساد کو جوڑ دیا ہے اور بی بی جے پی اور اس کی ریاستی حکومت سے ویسی (باقی صفحہ ۱۲ پر)

عالم اسلام

امریکہ کو ۹/۱۱ کے بعد عربوں کے خلاف منفی رد عمل کو تسلیم کرنا چاہیے

جس طرح امریکی کونائن ایوان کے دہشت گرد حملوں میں ہلاک ہونے والے تین ہزار لوگ یاد ہیں اسی طرح انہیں یہ بھی بھولنا چاہیے کہ اس کے چند ہفتوں کے بعد رد عمل کے طور پر امریکہ میں مقیم عرب باشندوں اور دیگر افراد پر بھی حملے ہوئے۔ عرب نیوز کے مطابق امریکن عرب اینٹی ڈسکری میشن کمیٹی کے لیگل ڈائریکٹر عابد ابوب نے کہا کہ یہ عرب باشندوں اور مسلمانوں پر منحصر ہے کہ درجنوں حملوں اور ہلاکتوں پر غور کریں۔ اچھی تک نائن ایوان کے حملوں کی بیسیوں ہری منانے والی تنظیمیں اس کے بعد عربوں اور مسلمانوں کی طرف سے چکانی گئی قیمت کا احساس اور تسلیم کرنے میں ناکام رہی ہیں۔ عابد ابوب نے کہا کہ اس کے بعد رد عمل بہت زیادہ تھا۔ جب بھی تشددی وجہ سے کسی کی جان جاتی ہے، چاہے وہ غفلت سے عاری دہشت گرد حملے ہوں، بہت سنجیدہ بات ہے اور کمیونٹی کے خلاف رد عمل کو بھی سنجیدہ لینا چاہیے۔

اب تک چالیس لاکھ عمرہ زائرین اور نمازی مسجد الحرام آچکے

سعودی وزارت حج و عمرہ کے ترجمان انجینئر ہشام سعید نے کہا ہے کہ اس سال عمرہ موسم کے آغاز سے اب تک تقریباً چالیس لاکھ عمرہ زائرین اور نمازی مسجد الحرام آچکے ہیں۔ الاخباریہ چینل کے معروف پروگرام ۱۴۰ سے سیلیونک رابطے کے دوران انجینئر ہشام سعید نے کہا کہ عمرہ اور نماز کے اجازت نامے مقررہ حکمت عملی کے تحت جاری کیے گئے۔ مسجد الحرام میں زائرین کو نئے کورونا وائرس سے بچانے کے لیے تمام حفاظتی تدابیر اختیار کی جارہی ہیں۔ وزارت حج و عمرہ کے ترجمان نے کہا کہ کورونا وائرس کا دائرہ مسلسل بڑھ رہا ہے۔ مقامی شہری، مقیم غیر ملکی اور خارجی تعاون کونسل میں شامل ممالک کے زائرین اس سے استفادہ کر رہے ہیں۔ انجینئر ہشام سعید کا کہنا ہے کہ آئندہ مرحلے میں مختلف قسم کے ویزوں پر عمرے کے لیے سعودی عرب آنے والوں کی تعداد میں اضافہ ہوگا۔ یاد رہے کہ سعودی وزارت حج و عمرہ نے عمرہ زائرین کی یومیہ تعداد بڑھا کر ۷۰ ہزار تک کر دی ہے۔ وزارت حج و عمرہ کا کہنا ہے کہ عمرہ اجازت نامہ ۱۵ ہزار پر جاری کرایا جاسکتا ہے جبکہ مسجد نبوی میں روزہ شریفہ کا اجازت نامہ ایک ماہ کے بعد ہی جاری ہوگا۔

اعتماد سازی کیلئے ایران کو دوسرے ممالک میں مداخلت بند کرنا ہوگی

مشرق وسطیٰ انسٹی ٹیوٹ میں ڈائریکٹر ایران پروگرام ایلکس واٹیکا نے کہا ہے کہ ایران اور عرب ممالک کے درمیان مفاہمت کے لیے ضروری ہے ایران اپنے ہمسایہ ممالک کو قائل کرے کہ اس نے ان کے معاملات میں مداخلت ترک کر دی ہے۔ منگل کو برطانوی ٹھنک ٹینک چیف ہاؤس میں ایران کی سیاسی دشمنیاں اور خارجہ پالیسی کے مضمرات کے عنوان پر گفتگو کا انعقاد کیا گیا جس میں عرب نیوز نے بھی شرکت کی۔ چیف ہاؤس میں ہونے والی گفتگو میں وسیع موضوعات پر بات چیت کی گئی جس میں داخلی حالات سے لے کر ایران کے عرب ممالک میں پراسیکور کے استعمال اور مستقبل میں افغانستان کے ساتھ تعلقات زیر غور آئے۔ کتاب ایران میں آیت اللہ کی جنگ کے مصنف ایلکس واٹیکا کا کہنا تھا کہ ایران نے اپنے شہریوں کے سامنے پراسیکور کے استعمال کا یہ جواز پیش کیا ہے کہ تنازعات کو ایران کی سرزمین سے دور رکھنے کے لیے یہ حکمت عملی ضروری ہے، تاہم ان اقدامات کے باعث ہمسایہ ممالک میں ایران کے ارادوں سے متعلق تشویش پائی جاتی ہے۔

بے دینی اور ارتداد کے بڑھتے واقعات

تحریر: محمد تبریز عالم

چاک کرنی پڑے گی، ہمارے مسلم نوجوانوں میں بنیادی کمزوری عقائد کا صحیح نہ ہونا ہے، احکام، عقائد پر موقوف ہوتے ہیں، اگر عقائد میں چٹکنی ہوگی تو احکام میں سستی شاذ و نادر ہوگی، خدا کی وحدانیت اور رب کی ربوبیت اس کی قہاریت و جباریت کا استحضر نہیں ہوتا، جس کی وجہ سے انسان کے اندر اپنے خالق و مالک کی وہ محبت پیدا نہیں ہوتی جو مطلوب ہے اور جو خالق و مالک کی عبادت پر انسان کو مجبور کرتی ہے اور جس کی وجہ سے انسان رب چاہی زندگی بسر کرتا ہے؛ کیونکہ وہ ڈرتا ہے کہ اگر میں نے محبوب کی مرضی کے خلاف کام کیا تو ایک طرف تو میں دعویٰ محبت میں جھوٹا کھلاؤں گا اور دوسری طرف میرا محبوب مجھ سے خفا ہو جائے گا، جس کی وجہ سے اس کے قرب سے محرومی ہو سکتی ہے؛ کیونکہ اس محبوب کو تو ذرے ذرے کا علم ہے، دلوں میں پوشیدہ جذبات اور دماغ میں چھپے ہوئے خیالات سب کا علم ہے اور جہاں یہ چیز مفقود ہوتی ہے، وہاں احکام اسلام کی بجائے آوری میں خلل واقع ہو جاتا ہے، آج مسلم نوجوانوں کی اکثریت اس بنیادی کمزوری کا شکار ہے اور اس کا دل مالک حقیقی کی محبت سے بیکس خالی تو نہیں؛ لیکن غیر اللہ کی محبت غالب ہے، اس کا انکار نہیں کیا جاسکتا، ظاہر ہی بات ہے، ایک دل میں محبت کے کئی آشیانے نہیں ہو سکتے، اب جس کی محبت غالب ہوتی ہے، انسان اس کی مرضی کے خلاف کام نہیں کرتا اور اگر اس کی مرضی کے خلاف کام ہو گیا تو اسے منانے کی ہزار کوششیں کرتا ہے۔

اب سوال یہ ہے کہ موجودہ دور میں لوگوں کو دینداری اور علم و عمل پر کیسے ابھارا جائے؟ اس کا جواب یہ ہے کہ شہر شہر، گاؤں گاؤں اور محلے محلے یہ کوشش شروع کی جائے کہ لوگ بالخصوص نوجوان مساجد میں آئیں، مساجد میں نماز ہوتی ہے وہ نماز پڑھیں گے، اس کے بعد ہفتہ واری اصلاحی بیانات کا نظم قائم کیا جائے جس میں اس کی فکر اور کوشش کی جائے کہ کسی صاحب نسبت اور اہل دل کو مدعو کیا جائے، اس طرح لوگوں کو اہل اللہ سے جوڑنے کی ہم جاری کی جائے، اگر اس میں کامیابی مل گئی تو مساجد میں دینی کتب کا صاحبی اور ایسا یا ہفتہ واری نظام قائم کیا جائے اور عمر کی قید سے آزاد ہو کر لوگوں کو ایمان و یقین سے روشناس کیا جائے، دینی تعلیم کا ادنیٰ حصہ بھی بے کار نہیں ہوتا؛ بلکہ وہ دین میں تو مفید ہے ہی، دنیا کے حق میں بھی کارآمد ہے، یاد رکھنا چاہیے کہ ایمان و عمل کی کمزوری کی سب سے بڑی وجہ یہی ہے کہ مسلمانوں کا رابطہ اہل اللہ اور صاحب ذوق ایمانی سے ختم ہو گیا ہے، اس لیے اس جانب توجہ دینا ضروری ہے، اگر اس میدان میں کامیابی مل گئی تو ارتداد و بے دینی کے سیلاب پر بند لگانا صرف آسان ہو جائے گا؛ بلکہ ارتداد و لادینی کے دیگر اسباب و عوامل پر قابو پانا بھی سہل ہو جائے گا۔ اس کے لیے سب کو فکر کرنا ضروری ہے۔ عام مسلمان بھی فکر کرے، عالم بھی سوچے اور گھر کے افراد بھی غور کریں، بلاشبہ اس وقت حالات کے بے قابو ہونے اور ماحول کے ایمان سوز ہونے میں کوئی نظام کا عمل دخل بھی ہے کیونکہ دنیا ختم کے قریب ہے، موجودہ زمانہ زمانہ نبوت سے بہت دور ہو چکا ہے؛ لیکن مسلمان کوئی نظام کا پابند نہیں ہے بلکہ اسے تشریحی نظام کا انٹو حصہ اور اسی کا مکلف بنایا گیا ہے اور شریعت کی رہنمائی تا قیام قیامت یہی ہے کہ ہم اپنے ایمان و عمل کی درستگی، استحکام اور مضبوطی کی فکر کریں۔ نیز دین میں استقامت کی دعا کرتا رہا، اخیر میں ایک اقتباس درج کرنا مناسب معلوم ہوتا ہے: (باقی صفحہ ۱۱ پر)

لے جائے گی، کہنا مشکل نہیں، ایک اقتباس پڑھیے اور حالات کی سنگینی کا اندازہ کیجیے۔ اے نوجوان! سن لو تمہاری تباہی کے لیے یہود نصاریٰ کا فر نہیں کر رہے ہیں، کئی کئی ممالک میں تمہاری تباہی کے لیے دماغ لڑائے جا رہے ہیں، تمہارے لیے سازشیں ہو رہی ہیں، سن لو! نوجوان ہی قوموں کے عروج و زوال کا سبب بنتا ہے، آج اب ذرا آج کے نوجوان کو دیکھتے ہیں، گل جن نوجوان کے ہاتھ میں تلوار تھی، آج اس کے ہاتھ میں کرکٹ کا بلا اور وی سی آر کیسٹ (پاس کا متبادل) ہے، آج وہ اپنا وقت شراب نوشی اور انٹرنیٹ کی فحاشی ویب سائٹس اور مغرب کی اندھی تقلید کرنے والی برہنہ لباس کی دلدادہ لڑکی کی آغوش میں گزار رہا ہے، کل کے نوجوان کے ہاتھ قرآن پاک کے نسخے سے مزین تھے، آج اس کے ہاتھ میں اشتراکیت، کمیونزم اور دوسرے مذاہب کی کتابیں اور شریعت اور عریاں رسالہ سے کھیل رہے ہیں اور وہ قرآن کو فرسودہ اور رجعت پسند لوگوں کا نظام سمجھتا ہے، کل جس زبان سے نعرہ تبخیر اور کلمہ توحید کے نعرے بلند ہو رہے تھے، آج اس زبان سے بے غیرتی اور بے حیائی کے نعرے سنائے جا رہے ہیں، افسوس! کہ آج ہمارا نوجوان کہاں جا رہا ہے، اس کی منزل مقصود کیا ہے؟ (نوجوان تباہی کے دہانے پر ص ۲۶)

حالات کی سنگینی، نوجوان بچے اور بچیوں کی بے راہ روی اور ارتداد کے تعلق سے بیداری کی ہم

اگر عقائد میں پختگی ہوگی تو احکام میں سستی شاذ و نادر ہوگی، خدا کی وحدانیت اور رب کی ربوبیت اس کی قہاریت و جباریت کا استحضر نہیں ہونا، جس کی وجہ سے انسان کے اندر اپنے خالق و مالک کی وہ محبت پیدا نہیں ہوتی جو مطلوب ہے اور جو خالق و مالک کی عبادت پر انسان کو مجبور کرتی ہے اور جس کی وجہ سے انسان رب چاہی زندگی بسر کرتا ہے؛ کیونکہ وہ ڈرتا ہے کہ اگر میں نے محبوب کی مرضی کے خلاف کام کیا تو ایک طرف تو میں دعویٰ محبت میں جھوٹا کھلاؤں گا اور دوسری طرف میرا محبوب مجھ سے خفا ہو جائے گا۔

بچے چل رہی ہے، بے دینی اور ارتداد کے اسباب اور صل کے عنوان سے بہت کچھ کیا جا رہا ہے، دعوت و تبلیغ اور اصلاحی جلسے جلسوں میں بھی کمی نہیں ہے؛ اس کے باوجود اس سیلاب ارتداد لادینی اور بددینی کے طوفان اور بین مذاہب شاد بولوں کے بڑھتے واقعات پر قابو پانا دشوار ہو رہا ہے، آخر کیوں؟ اس کی بڑی وجہ ایمان و عمل کی کمزوری ہے، ایمان اور عمل دونوں کا آپسی رشتہ اتنا گہرا اور اتنا مضبوط ہے کہ دونوں کو ایک دوسرے سے الگ نہیں کیا جاسکتا، قرآن کریم میں جگہ جگہ ایمان کے ساتھ عمل صالح کا ذکر نہیں بتاتا ہے کہ انسان کے ایمان کی مضبوطی اور اس میں دن بے دن ترقی کے لیے عمل صالح کا امتزاج ناگزیر ہے، عمل جس قدر کم ہوگا یا نہیں ہوگا ایمان اسی قدر کمزور یا ختم ہو جائے گا؛ اس لیے ایمان و عمل پر محنت بہت ضروری ہے، اس کے لیے پورے افراد خانہ کا دیندار ہونا ضروری ہے، دین و ایمان کی بنیادی باتوں سے باخبر ہونا ناگزیر ہے اور صراطِ مستقیم کے ذیل میں استقامت کی دعا کے ساتھ اس کی حقیقت کا استحضر لازم ہے، جب گھر کے تمام افراد دیندار ہوں گے اور دین کی بنیادی معلومات کے حامل ہوں گے تو بچوں اور بچیوں کی ذہن سازی بہت آسان ہوگی، جب بچپن سے ایمان کی اہمیت اور کفر و ارتداد کی قباحت ان کے دلوں میں جائزیں ہو جائے گی تو مستقبل میں حالات کیسے بھی ہو جائیں، ایمان و اسلام کی کشتی ساحلِ مراد تک ضرور پہنچ جائے گی، اس کے لیے خود بیدار ہونا پڑے گا، غفلت کی چادر

سے ایمان کی صلاحیت چھین لے اور ان کے عمل سے صلیحت لوٹ لے، اس سلسلے میں نفسِ امارہ گھر کا بھیدی بن کر اس کی خوب مدد کرتا ہے۔ نیز آج کی جو صورت حال ہے اس میں ایمان سوز مواد اور ایمان سوز ماحول کی کثرت نے صاحب ایمان کا چینا دو بھر کر دیا ہے، ہر طرف گناہ اور ایمان مخالف ہوا میں چل رہی ہیں، اس ماحول میں اگر براہیم سا ایمان پیدا کرنے کی کوشش نہیں کی گئی تو آتش نمرود صاحب ایمان کے خرمن کو خاکستر بنا دے گی، آگ نمرود کو انداز گلستاں بنانے کے لیے ابراہیم سا ایمان پیدا کرنا ضروری ہے۔ اسی لیے قرآن میں چابجا ہر پہلو سے ایمان کی بات کی گئی ہے؛ ایک موقع پر اہل ایمان کو یہ تعلیم کی گئی کہ وہ اپنے رب کے حضور یوں دعا مانگا کریں: اے ہمارے رب! تو نے ہمیں جو ہدایت عطا فرمائی ہے اس کے بعد ہمارے دلوں میں ٹیڑھ پیدا نہ ہونے دے اور خاص اپنے پاس سے ہمیں رحمت عطا فرما۔ بیشک تیری، اور صرف تیری ذات وہ ہے جو بے انتہا بخشش کی جو کر ہے۔ (آل عمران: ۸) چنانچہ صحابہ کرام اپنے ایمان کو لے کر بہت فکر مند رہا کرتے تھے، کیوں کہ انہیں اس کی اہمیت کا بہت زیادہ احساس تھا، حضرت عبداللہ بن مسعود رضی اللہ عنہ ایک مرتبہ مسجد میں موجود تھے، سرکارِ دو عالم نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی آمد ہوئی تو کہا جو مانگتا ہے مانگ لیں آپ کو وہ چیز ملے گی؛ چنانچہ وہ دعا کر رہے تھے: اے اللہ! مجھ سے ایسا ایمان مانگتا ہوں جو مجھ سے نہ

پھر یعنی دولت ایمان کو بھی ارتداد اور زوال کی نظر نہ لگ جائے، سرکارِ دو عالم نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم ہمارے لیے روتے راتوں کو جگے، اور پتھر کھائے؛ صرف اس لیے تاکہ آپ کا کوئی امی دورخ میں نہ جائے۔ چونکہ جس دل میں ایمان موجود نہیں ہوگا وہ داخل جہنم ہوگا اور وہ اس کا دائمی ٹھکانہ ہوگا؛ اس لیے ہر صاحب ایمان کی یہ بنیادی اور سب بڑی ذمہ داری ہے کہ وہ اپنے ایمان کی حفاظت کی فکر کرے؛ لیکن صورت حال دُخراش اور بہت خطرناک ہے، ہمارے مسلمان بچے اور بچیوں آئے دن ارتداد کے شکار ہو کر اپنا اور قومِ مسلم کا بڑا نقصان کر رہے ہیں، خصوصاً مسلم بچپانِ اغیار کے ساتھ شادی بیاہ بھی کر رہی ہیں، اس کے لیے اپنا دین، اپنا نام اور اپنی مذہبی شناخت پامال کرنے میں جھجک محسوس نہیں کر رہی ہیں؛ مسلم نوجوان کی صورت حال بھی دیگر گلوں ہے، وہ ایمان اور اس کے معتدل اور مفید تقاضوں سے اتنا دور ہو گیا ہے کہ بس وہ تباہی کے دہانے پر آکھڑا ہے۔ مغربی ممالک سے آئی ہوئی ہر چیز ہمارے مسلم نوجوان کو لائق تقلید معلوم ہوتی ہے، اس پر فیشن پرستی کا ایسا بھوت سوار ہے کہ اسے سنت رسول میں کوئی خاص دلچسپی نہیں، وہ یہود و نصاریٰ اور ہندو تنظیموں کی اندرونی سازشوں سے بے خبر ہے، اسے معلوم نہیں کہ یہود و نصاریٰ کی تشدد ہنود کا سب سے بڑا ہدف، مسلم قوم کے عقائد و خراب کرنا، ان کے اخلاق اور نظام زندگی اور دینی ذوق کو برباد کرنا ہے، یہ سردہری مسلم نوجوان کو کہاں

حضرت حکیم الامت تھانویؒ کے ایک ملفوظ کا خلاصہ یہ ہے کہ جیسے پیٹ کی غذا الگ ہے ماکولات و مشروبات اور آنکھ کی غذا الگ ہے مصبرات (دیکھی جانے والی چیزیں) اور کان کی غذا الگ ہے یعنی مسموعات، اسی طرح دل کی بھی ایک غذا ہے اور وہ محبت ہے، دل کی غذا محبت کے سوا کچھ نہیں۔ دل کو اسی میں لذت آتی ہے۔ ایمان اور عمل صالح اختیار کرنے پر دنیا ہی میں غذائے روحانی عطا ہوگی جس سے زیادہ دل کی کوئی غذا نہیں؛ پس ہمیں ایمان اور عمل صالح کی تکمیل میں کوشش کرنا چاہیے۔ بلاشبہ اللہ تعالیٰ کی نعمتوں میں سب سے اہم اور بنیادی نعمت ایمان ہے بلکہ یہ انسانی جان سے بھی زیادہ قیمتی سرمایہ ہے، کیونکہ جان ہے تو جہان ہے؛ لیکن ایمان ہے تو دونوں جہان ہے۔ سب جانتے ہیں اور یہ جاننے کے لیے بہت بڑھا لکھا ہونا ضروری نہیں ہے کہ نعمت جس قدر قیمتی ہوتی ہے اسے لوٹنے والوں کی کمی نہیں ہوتی ہے؛ اس لیے اس سرمایہ کی قدر دانی کے ساتھ اس کی حفاظت ایک ناگزیر امر ہے۔ روز اول سے دولت ایمان لوٹنے والے دندناتے پھر رہے ہیں، انسان کا خارجی دشمن شیطان اور انسان کا باطنی دشمن نفس دونوں ایمان دشمنی بلکہ ایمان سوزی میں ضرب الغل ہیں؛ شیطان نے اللہ تعالیٰ سے مہلت اسی لیے مانگی ہے اور اسے مہلت اسی لیے ملی ہے کہ وہ اہل ایمان

انسانی حقوق

قرآن وحدیث کی روشنی میں

تحریر: مولانا ڈاکٹر محمد نجیب قاسمی سنہجلی

آخرت کے دن پر ایمان رکھتا ہو وہ اپنے پڑوسی کو تکلیف نہ پہنچائے۔ (بخاری) نیز نبی اکرمؐ نے ارشاد فرمایا: جو کوئی اللہ اور آخرت کے دن پر ایمان رکھتا ہو وہ اپنے پڑوسی کا خیال رکھے۔

اسلام نے جہاں عام لوگوں کے حقوق کی ادائیگی کی بار بارتاکید کی ہے، وہیں پڑوسیوں اور قریبی دور کے رشتہ داروں کے حقوق کی ادائیگی یہاں تک کہ میاں بیوی کو بھی ایک دوسرے کے حقوق ادا کرنے کی تعلیم دی ہے۔ شریعت اسلامیہ میں انفرادی زندگی کے ساتھ سماجی زندگی کے احکام بھی بیان کیے گئے ہیں تاکہ سب کی مشترکہ کوششوں سے ایک اچھا معاشرہ بنے۔ لوگ ایک دوسرے کا احترام کریں، ایک دوسرے کے خوشی و غم میں شریک ہوں اور جس کا جو حق ہے وہ ادا کیا جائے۔ والدین سے بھی کہا گیا کہ وہ اپنی اولاد کے حقوق ادا کریں۔ اسی طرح اولاد کو بھی تعلیم دی گئی کہ اپنے والدین کے ساتھ حسن سلوک کریں، میاں بیوی کے اوپر یہ ذمہ داری عائد کی گئی ہے کہ وہ اپنی اپنی ذمہ داریاں بحسن خوبی انجام دیں تاکہ زندگی کا یہ سچا سچ سمت چلے۔ پڑوسیوں کا بھی مکمل خیال رکھنے کی تعلیم دی گئی ہے تاکہ کہا گیا ہے کہ پڑوسیوں کو تکلیف پہنچانے والا شخص کامل مؤمن نہیں ہو سکتا ہے۔ اسی طرح ہر شخص کی یہ ذمہ داری ہے کہ اپنی استطاعت کے مطابق تمام رشتہ داروں کو ساتھ لے کر چلے۔ آج ہمارے معاشرہ میں یہ بیماری بہت عام ہو گئی ہے کہ معمولی معمولی بات پر رشتہ داروں سے قطع تعلق کر لیا جاتا ہے۔ حالانکہ ضرورت ہے کہ ہم رشتہ داروں کے ساتھ صلہ رحمی کریں، ان کی خوشی و غم میں شریک ہوں اور ان کے ساتھ احسان اور اچھا برتاؤ کرے۔ چنانچہ سورۃ النحل آیت ۹۰ میں اللہ تعالیٰ ارشاد فرماتا ہے:

بیشک اللہ انصاف کا، احسان کا، اور رشتہ داروں کو (ان کے حقوق) دینے کا حکم دیتا ہے۔ اور بے حیائی، ہدی اور ظلم سے روکتا ہے، وہ تمہیں نصیحت کرتا ہے تاکہ تم نصیحت قبول کرو۔ نیز نبی اکرمؐ نے ارشاد فرمایا: قطع رحمی کرنے والا کوئی شخص جنت میں داخل نہیں ہوگا۔ (بخاری مسلم) دیگر احادیث کی روشنی میں علماء کرام نے فرمایا ہے کہ وہ اپنی سزا کاٹنے کے بعد ہی جنت میں داخل ہو سکتا ہے۔ اسی طرح قرآن وحدیث میں رشتہ داروں کے معاشی حقوق پر بھی زور دیا گیا ہے۔ اللہ تعالیٰ ارشاد فرماتا ہے: آپ سے پوچھتے ہیں کہ (اللہ کی راہ میں) کیا خرچ کریں، فرمادیں جس قدر بھی مال خرچ کرو (درست ہے) مگر اس کے حقدار تمہارے ماں باپ ہیں اور قریبی رشتہ دار ہیں اور یتیم ہیں اور محتاج ہیں اور مسافر ہیں، اور جو نسلی بھی تم کرتے ہو بیشک اللہ اسے خوب جاننے والا ہے۔ (سورۃ البقرۃ ۲۱۵) نیز نبی اکرمؐ نے غریب رشتہ داروں کی معاشی بحالی پر زور دینے کے ساتھ ساتھ کمزور اقرباء کے حقوق کی ادائیگی کی بھی تلقین فرمائی ہے۔ چنانچہ آپ نے عام افراد پر صدقہ کرنے کے بجائے رشتہ داروں پر خرچ کو بھی ثواب کا ذریعہ وسیلہ قرار دیا ہے۔ اس سے آگے بڑھ کر آپ نے ارشاد فرمایا: عام مسکین پر صدقہ سے تو ایک گناہی ثواب پائے گا لیکن اگر کوئی شخص غریب رشتہ دار کو صدقہ دیتا ہے تو اس کو دو گنا ثواب و اجر ملے گا، ایک اجر تو صدقہ کا، دوسرا صلہ رحمی کا۔ □□

انجام دینا چاہیے۔ اولاد کی تعلیم و تربیت میں ابتدا ہی سے انہم میں تو ماں کا کردار سب سے اہم ہوتا ہے، لیکن بچہ کی پڑھتی عمر کے ساتھ ساتھ وہ ذمہ داری باپ کی جانب منتقل ہوتی جاتی ہے۔ تعلیم و تربیت کے بعد والدین کے ذمہ اولاد کا اخری اور اہم حق ان کی شادی کا رہتا ہے۔ شادی کے تعلق سے نبی اکرمؐ کی تعلیمات کی روشنی میں ہمیں لڑکے اور لڑکی کے انتخاب میں دینداری اور شرافت کو ترجیح دینی چاہئے۔ دو اجنبی مرد و عورت کے درمیان شوہر بیوی کا رشتہ اسی وقت قائم ہو سکتا ہے جب دونوں کے درمیان شریعی نکاح عمل میں آئے۔ نکاح شریعی کے بعد دو اجنبی مرد و عورت رفیق حیات بن جاتے ہیں، ایک دوسرے کے رنج و خوشی، تکلیف و راحت اور صحت و بیماری غرضیکہ زندگی کے ہر گوشہ میں شریک ہو جاتے ہیں۔ نکاح کی وجہ سے بے شمار حرام امور ایک دوسرے کے لئے حلال ہو جاتے ہیں حتیٰ کہ اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں ایک دوسرے کو لباس سے تعبیر کیا ہے یعنی شوہر اپنی بیوی کے لئے اور بیوی اپنے شوہر کے لئے لباس کے مانند ہے۔ شریعی احکام کی پابندی کرتے ہوئے میاں بیوی کا جسمانی اور روحانی طور پر لطف اندوز ہونا نیز ایک دوسرے کے حقوق کی ادائیگی کرنا یہ سب شریعت اسلامیہ کا جزء ہیں اور ان پر بھی اجر ملے گا، ان شاء اللہ۔ بیوی کے حقوق: مکمل مہر کی ادائیگی کرنا۔ بیوی کے تمام اخراجات برداشت

اور اولاد دیک اس وقت ہوگی جب ان کی پرورش اللہ اور اس کے رسول کے بتائے ہوئے اصولوں کے مطابق کی جائے۔ اللہ کے رسول نے فرمایا:

اسلام نے جہاں عام لوگوں کے حقوق کی ادائیگی کی بار بار تاکید کی ہے، وہیں پڑوسیوں اور قریبی دور کے رشتہ داروں کے حقوق کی ادائیگی یہاں تک کہ میاں بیوی کو بھی ایک دوسرے کے حقوق ادا کرنے کی تعلیم دی ہے۔ شریعت اسلامیہ میں انفرادی زندگی کے ساتھ سماجی زندگی کے احکام بھی بیان کیے گئے ہیں تاکہ سب کی مشترکہ کوششوں سے ایک اچھا معاشرہ بنے۔ لوگ ایک دوسرے کا احترام کریں، ایک دوسرے کے خوشی و غم میں شریک ہوں اور جس کا جو حق ہے وہ ادا کیا جائے۔

ہر بچہ اپنی فطرت (اسلام) پر پیدا ہوتا ہے، اس کے والدین اسے یہودی، نصرانی یا مجوسی بنا دیتے ہیں۔ (بخاری مسلم) اس حدیث سے صاف ظاہر ہوتا ہے کہ بچہ کا ذہن و دماغ کورے کاغذ کی مانند ہوتا ہے، اس کے والدین بچپن میں اس کے ذہن و دماغ پر جو نقش کر دیتے ہیں اس کا اثر آخر عمر تک رہتا ہے۔ والدین کی چند ذمہ داریاں یعنی اولاد کے حقوق حسب ذیل ہیں۔ بچہ کی ولادت کے وقت دائیں کان میں اذان اور بائیں کان میں تکبیر کہنا۔ تحنیک، یعنی چھوڑا کھجی طرح چچا کرچ کے منہ میں ڈالنا اور مسوزھوں پر گرائنا۔ ساتویں دن حقیقہ کرنا، لڑکے کی خنثہ کرنا، سر کے بال کاٹ کر بالوں کے وزن کے بقدر چاندی یا اس کی قیمت صدقہ کرنا اور اچھا نام رکھنا۔ اگر کسی وجہ سے ساتویں دن حقیقہ نہ کر سکے تو بعد میں بھی کیا جاسکتا ہے۔ اپنی حیثیت کے مطابق اولاد کے تمام ضروری اخراجات برداشت کرنا۔ بچوں کی بہتر تعلیم و تربیت کرنا۔ والدین کے ذمہ یہ ایک ایسا حق ہے جسے اگر والدین نے صحیح طریقہ سے ادا کیا تو اس کے ذریعہ ایک اچھی نسل کی بنیاد پڑے گی اور اگر اس حق میں ذرا بھی کوتاہی اور غفلت برتی گئی تو پھر نہ جانے اس کا خمیازہ آنے والی کتنی نسلوں کو بھگتنا پڑے گا۔ اولاد کی تعلیم و تربیت یقیناً ایک بڑی اہم اور نازک مسئلہ ہے، جسے بڑی ہی دانشمندی اور ہوشیاری سے

اور ان کے ادب و احترام کی اہمیت واضح ہو جاتی ہے۔ احادیث میں بھی والدین کی فرمانبرداری کی خاص اہمیت و تاکید اور اس کی فضیلت بیان کی گئی ہے۔ ماں باپ کی نافرمانی تو کجا، ناراضگی و ناپسندیدگی کے اظہار اور جھڑکنے سے بھی روکا گیا ہے اور ادب کے ساتھ نرم گفتگو کا حکم دیا گیا ہے۔ پوری زندگی والدین کے لئے دعا کرنے کا حکم ان کی اہمیت کو دوبالا کرتا ہے۔ قرآن وحدیث کی روشنی میں علماء کرام نے والدین کے حقوق کچھ اس طرح تحریر فرمائے ہیں۔ دوران حیات حقوق: ان کا ادب و احترام کرنا۔ ان سے محبت کرنا۔ ان کی فرمانبرداری کرنا۔ ان کی خدمت کرنا۔ ان کو حتی الامکان آرام پہنچانا۔ ان کی ضروریات پوری کرنا۔ وقتاً فوقتاً ان سے ملاقات کرنا۔ بعد از وفات حقوق: ان کے لئے اللہ تعالیٰ سے معافی اور رحمت کی دعائیں کرنا۔ ان کی امانت و قرض ادا کرنا۔ ان کی جائز وصیت پر عمل کرنا۔ ان کی جانب سے ایسے اعمال کرنا جن کا ثواب ان تک پہنچے۔ ان کے رشتہ دار، دوست و متعلقین کی عزت کرنا۔ کبھی کبھی ان کی قبر پر جانا۔

اولاد کے حقوق:

نیک اولاد والدین کے لئے عظیم نعمت ہے، اور اولاد نیک اس وقت ہوگی جب ان کی پرورش اللہ اور اس کے رسول کے بتائے ہوئے اصولوں کے مطابق کی جائے۔ اللہ کے رسول نے فرمایا:

شریعت اسلامیہ نے ہر شخص کو مکلف بنایا ہے کہ وہ حقوق اللہ کے ساتھ حقوق العباد یعنی بندوں کے حقوق کی مکمل طور پر ادائیگی کرے۔ دوسروں کے حقوق کی ادائیگی کے لیے قرآن وحدیث میں بہت زیادہ اہمیت، تاکید اور خاص تعلیمات وارد ہوئی ہیں۔ نیز نبی اکرمؐ، صحابہ کرام، تابعین اور تابعین نے اپنے قول و عمل سے لوگوں کے حقوق ادا کرنے کی جو بے شمار مثالیں پیش کی ہیں، وہ رہتی دنیا تک پوری انسانیت کے لیے مشعل راہ ہیں۔ مگر آج ہم دوسروں کے حقوق تو ادا نہیں کرتے البتہ اپنے حقوق کا جھنڈا اٹھائے رہتے ہیں۔ دوسروں کے حقوق کی ادائیگی کی کوئی فکر نہیں کرتے، اپنے حقوق کو حاصل کرنے کے لئے مطالبات کرتے رہتے ہیں۔ چنانچہ حقوق کے نام سے انجمنیں اور تنظیمیں بنائی جا رہی ہیں، لیکن دنیا میں ایسی انجمنیں یا تحریکیں یا کوششیں موجود نہیں ہیں، جن میں یہ تعلیم دی جائے کہ دوسروں کے حقوق جو ہمارے ذمہ ہیں وہ ہم کیسے ادا کریں؟ شریعت اسلامیہ کا اصل مطالبہ یہی ہے کہ ہم میں سے ہر ایک اپنی ذمہ داریوں یعنی دوسروں کے حقوق ادا کرنے کی زیادہ سے زیادہ کوشش کرے۔

عام لوگوں کے حقوق:

اللہ اور اس کے رسول پر ایمان لانے والے ہر شخص پر ضروری ہے کہ وہ تمام لوگوں کے حقوق کی ادائیگی کرے۔ کسی کے مال یا جان یا جاننا جازز قبضہ نہ کرے۔ کسی کو دھوکہ نہ دے۔ کھانے کی اشیاء میں ملاوٹ نہ کرے۔ شریعت اسلامیہ میں کسی کو ناحق قتل کرنا تو درکنار کسی شخص کو مارنا یا گالی دینا یا برا بھلا کہنا بھی جائز نہیں ہے۔ راستہ کا حق ادا کیا جائے۔ غریبوں، مسکینوں، یتیموں اور کمزوروں کا خیال رکھا جائے۔ عام لوگوں کے ساتھ ساتھ والدین، میاں بیوی، اولاد، رشتہ داروں اور پڑوسیوں کے حقوق ادا کیے جائیں۔ چنانچہ حضور اکرمؐ نے دوسروں کے حقوق میں کوتاہی کرنے پر آخرت میں سخت عذاب کی خبر اس طرح دی: کیا تم جانتے ہو کہ مفسل کون ہے؟ صحابہ نے عرض کیا: ہمارے نزدیک مفسل وہ شخص ہے جس کے پاس کوئی پیسہ اور دنیا کا سامان نہ ہو۔ آپ نے ارشاد فرمایا: میری امت کا مفسل وہ شخص ہے جو قیامت کے دن بہت سی نماز، روزہ، زکاۃ (اور دوسری مقبول عبادتیں) لے کر آئے گا مگر حال یہ ہوگا کہ اس نے کسی کو گالی دی ہوگی، کسی پر تہمت لگائی ہوگی، کسی کا مال کھایا ہوگا، کسی کا خون بہایا ہوگا یا کسی کو مارا پیٹا ہوگا تو اس کی نیکیوں میں سے ایک حق والے کو (اس کے حق کے بقدر) نیکیاں دی جائیں گی، ایسے ہی دوسرے حق والے کو اس کی نیکیوں میں سے (اس کے حق کے بقدر) نیکیاں دی جائیں گی۔ پھر اگر دوسروں کے حقوق چکانے جانے سے پہلے اس کی ساری نیکیاں ختم ہو جائیں گی تو (ان حقوق کے بقدر) حقداروں اور مظلوموں کے گناہ (جو انہوں نے دنیا میں کئے ہوں گے) ان سے لے کر اس شخص پر ڈال دئے جائیں گے، اور پھر اس شخص کو دوزخ میں پھینک دیا جائے گا۔

والدین کے حقوق:

قرآن وحدیث میں والدین کے ساتھ حسن سلوک کرنے کی خصوصی تاکید کی گئی ہے۔ اللہ تعالیٰ نے متعدد مقامات پر اپنی عبادت کا حکم دینے کے ساتھ ساتھ والدین سے اچھا برتاؤ کرنے کا حکم دیا ہے، جس سے والدین کی اطاعت، ان کی خدمت

عالمی خبریں

افغانستان کو پوری نسل کی تباہی کے خطرے کا سامنا ہے: اقوام متحدہ

اقوام متحدہ کے ادارے یونیسکو نے کہا ہے کہ افغانستان گذشتہ دو دہائیوں میں بچوں خاص طور پر لڑکیوں کی تعلیم میں کمی ترقی میں پیچھے جانے کا خطرہ ہے۔ فرانسیسی خبر رساں ادارے اے ایف پی کے مطابق یونیسکو نے کہا ہے کہ افغانستان میں اندرونی طور پر بے گھر افراد کی تعداد میں اضافے کا امکان ہے جس سے افغان بچوں کی تعلیم کے ضائع ہونے اور پوری نسل کی تباہی کے خطرے کا خدشہ ہے اور اس سے ملک کے کئی برسوں کی پائیدار ترقی پر مبنی اثر پڑے گا۔ یونیسکو کی حالیہ رپورٹ کے مطابق اگستمبر کے عملوں کے بعد جب امریکی فوج نے طالبان کی حکومت کا خاتمہ کیا تو پراثری سکولوں میں لڑکیوں کی تعداد تقریباً صفر سے بڑھ کر دو اعشاریہ پانچ ملین ہو گئی تھی۔ خواتین کی خواندگی تقریباً ڈیڑھ لاکھ تھی اور اس وقت پراثری کلاسز میں دس طالب علموں میں چار لڑکیاں ہیں۔ مجموعی طور پر تقریباً دس ملین بچے اور جوان افراد کی تعلیم حاصل کر رہے ہیں، یہ تعداد ۲۰۲۰ء میں ایک ملین تھی۔ اب طالبان نے فیصلہ کیا ہے کہ پراثری یونیورسٹیوں میں خواتین مردوں سے علیحدہ ہوں گی اور وہ باپردہ ہوں گی۔ سرکاری اداروں کے لیے مزید سخت اصول و ضوابط متوقع ہیں جس میں مرد اساتذہ خواتین کو نہیں پڑھا سکیں گے۔

جو بائینڈن اور شی جن پنگ کا تنازع سے بچنے پر تبادلہ خیال

امریکہ کے صدر جو بائینڈن اور چینی صدر شی جن پنگ کے درمیان ٹیلی فونک رابطے میں امریکہ چین تنازع سے بچنے سے متعلق بات چیت کی گئی ہے۔ فرانسیسی خبر رساں ادارے اے ایف پی کے مطابق دونوں ممالک کے سربراہوں کے درمیان سات ماہ کے وقفے کے بعد یہ پہلا رابطہ ہے۔ وائٹ ہاؤس کے مطابق اس گفتگو میں اس بات پر زور دیا گیا کہ دونوں ملکوں کے درمیان مسابقت کسی بھی صورت تنازع کی شکل اختیار نہ کرے۔ چین کے ریاستی نشریاتی ادارے سی سی ٹی وی کے مطابق صدر شی جن پنگ نے سات ماہ میں اپنی پہلی کال کے دوران امریکی ہم منصب جو بائینڈن کے ساتھ مکھی اور تفصیلی گفتگو کی۔ سی سی ٹی وی کے مطابق دنیا کی دو بڑی معیشتوں کے رہنماؤں نے چین امریکہ تعلقات اور باہمی دلچسپی کے امور پر مکھی، گہری اور وسیع اسٹریٹجک بات چیت کی ہے۔ اے ایف پی کے مطابق فون کال کے دوران بائینڈن کا پیغام یہ تھا کہ امریکہ اس بات کو یقینی بنانا چاہتا ہے کہ مسابقتی ماحول رہتے ہوئے مستقبل میں ہمارے درمیان ایسی کوئی صورت حال پیدا نہ ہو جہاں ہم غیر ارادی تنازع کا شکار ہوں۔

ایسٹرا زینیکا ویکسین سے فاجح کا خطرہ لیکن امکان نہایت کم

یورپین میڈیسن ایجنسی نے اعصابی بیماری گلین برے سنڈروم کو کورونا وائرس ویکسین ایسٹرا زینیکا کے مضر اثرات کی فہرست میں شامل کر لیا ہے۔ جو عارضی فاجح کا باعث بن سکتا ہے تاہم اس کے امکانات کو بہت کم ہی قرار دیا ہے۔ فرانسیسی خبر رساں ادارے اے ایف پی کے مطابق یورپین میڈیسن ایجنسی نے بدھ کو کہا ہے کہ ایسٹرا زینیکا ویکسین بریلا کی ۵۹۲ خوراکیں دینے کے بعد ۳ جولائی تک دنیا بھر میں ۸۳۳۳ کیس رپورٹ ہوئے۔ یورپین میڈیسن ایجنسی نے کہا ہے کہ گلین برے سنڈروم کو اس ویکسین کے مضر اثرات سے متعلق معلومات میں شامل کیا جائے۔

صفحہ
تحفظ
ختم
نبوت

مرزا غلام احمد قادیانی کی مرانی نبوت کے خدو خال

سے بڑا کذاب تھا، اسی طرح آپ یقین کریں گے کہ اس صدی کا سب سے بڑا بدکردار شخص مرزا بشیر الدین تھا، جس نے اپنی بیٹیوں کو اپنی ہوس کا نشانہ بنایا۔“ (نبوت حاضر ہیں، ص ۳۸۵)

یہ ہیں مرانی نبوت کے خدو خال دراصل اس تصویر کے بنانے میں اور بدکرداری کو فروغ دینے اور ناقابل تصور حد تک آگے بڑھانے میں مرزا غلام احمد قادیانی کا اہم رول ہے۔ زدجام عشق ایفون اور شراب کا استعمال زنا اور اغلام بازی کا تیز تر محرک ہے یا نہیں؟ یہ سب مرزا کے روزمرہ استعمال میں آنے والی چیز ہیں۔ اس کے ساتھ مفرح اور مقوی مچھونوں کا استعمال بھی ذہن میں رکھئے۔ پھر ان نتائج کو دیکھ کر حیرت زرا بھی نہ ہوگی۔ اگر نتیجے کے طور پر یہ بدکرداریاں سامنے نہ

جنون عشق اس قدر تیز ہوا کہ اغلام بازی میں بھی پیچھے نہیں رہے، جو بھی تنہائی میں ملا اس کو زبردستی اپنے اوپر سوار کر لیا، پھر یہ تفصیل بھی بتاتے کہ فلاں کا عضو تناسب اتنا فریبہ اور اتنا طویل تھا۔ لاجول ولاتوۃ الا باللہ! آخر یہ مرانی نبوت کی مسند خلاف پرتو فائز تھے۔ مرقاق میں تو سب کچھ ہوتا ہے۔ سچ ہے جو اللہ تعالیٰ پر بہتان تراشی کرتا ہے اور جھوٹی نبوت کا دعویٰ کرتا ہے اس کے ثمرات ایسے ہی سامنے آئیں گے۔

آئیں تو حیرت ہوتی کہ اس کے لازمی اثرات کیوں نہیں پڑے جس عشرت کدہ میں سب ہی ایک رنگ میں رنگے ہوئے ہوں، دوستوں کو بلا کر اپنی بیویاں، بیٹیاں، بہوئیں اور بھانجیں رنگ لیاں منانے کے لیے پیش کی جاتی ہوں اور خود بھی اس میں ننگے ہوں اس مرانی نبوت ہی کے تو کرشمے ہیں۔ مرزا غلام احمد نے داعیش دینے کے لیے ہی تو مرانی نبوت کی بنا رکھی اور جس بدکرداری اور فحاشی کو وحشی غیر متمدن قبائل بھی برداشت نہیں کرتے وہ مرزا کے یہاں روا ہی نہیں مستحسن۔ مرزا غلام احمد قادیانی خود اس کے دلدادہ تھے۔ کجریوں اور جھگٹوں سے تعلقات اور ان کی آمدورفت سے تو آپ واقف ہی ہیں۔ اب ذرا بالکل صاف اور واضح لفظوں میں اس کی اباحت بھی دیکھ لیجئے۔ (جاری)

صاحبزادے جو مرانی نبوت کے خلیفہ تھے خود ہی شکار کرتے تھے بلکہ یاران میکدہ کو بھی اس میں برابر کا شریک بناتے تھے۔ پستی کردار کا اس سے بدترین منظر کیا ہوگا؟ ملاحظہ فرمائیے:

”خود مصنف کا بیان ہے کہ مرزا محمود نے میرے ساتھ مل کر اپنی لڑکی کو ہوس کا نشانہ بنایا۔ الف ننگے ایک چارپائی پر باہم دیگر تینوں ”مصروف بکار خاص“ تھے کہ مؤذن نے نماز کے لیے بلایا۔ ایسی حالت میں مل و وضو تو درکنار کسی عضو کو دھوئے بغیر مصلیٰ پر چڑھ گئے اور پھر پھرتی میں واپس آ کر بیٹی کے سینے پر سوار ہو گئے۔ (نبوت حاضر ہیں، ص ۵۲۱) کسی شریف کیا کسی رذیل آدمی کے بارے میں اس گھناؤنی بدکرداری کا تصور نہیں کیا جاسکتا۔ خدا گواہ ہے کہ میں تفصیلات بڑھ رہا تھا اور لپکی طاری تھی۔ سوچا تھا کہ ایک منظر اور پیش کروں گا لیکن ہمت جواب دے گئی۔ مختصر یہ کہ اس بدستی میں بہو، بیٹیاں، بیویاں سب شریک تھیں اور مرزا محمود کی وصیت اولاد کے لیے یہ ہے:

”میں نے تمام بچوں کو کہہ دیا ہوا ہے کہ جس کے اولاد نہ ہو ایک دوسرے سے کرنی جائے۔“ (نبوت حاضر ہیں، ص ۵۲۳)

اغلام بازی

جنون عشق اس قدر تیز ہوا کہ اغلام بازی میں بھی پیچھے نہیں رہے، جو بھی تنہائی میں ملا اس کو زبردستی اپنے اوپر سوار کر لیا، پھر یہ تفصیل بھی بتاتے کہ فلاں کا عضو تناسب اتنا فریبہ اور اتنا طویل تھا۔ لاجول ولاتوۃ الا باللہ! آخر یہ مرانی نبوت کی مسند خلاف پرتو فائز تھے۔ مرقاق میں تو سب کچھ ہوتا ہے۔ چند سطر میں ملاحظہ فرمائیں اور مرانی نبوت کے نتائج کی داد دیجئے۔ سچ ہے جو اللہ تعالیٰ پر بہتان تراشی کرتا ہے اور جھوٹی نبوت کا دعویٰ کرتا ہے اس کے ثمرات ایسے ہی سامنے آئیں گے۔

”مرزا بشیر الدین محمود آجنگانی جو مرزا غلام احمد قادیانی کا بڑا بیٹا تھا، اس پر زنا کا الزام تو اتر کے ساتھ اس کے مریدوں نے لگایا، اس نے قادیان و ربوہ کے کسی قابل ذکر لڑکے و عورت کو نہیں چھوڑا۔ اس کی بدکرداریوں پر انھیں کے اپنے آدمی یعنی قادیانیوں کا تبصرہ، اعداد و شمار، شواہدات، خلقی بیانات مبالغے، قسمیں حکومت کی درخواستیں، بشیر الدین سے خط و کتابت غرضیکہ ایسی ایسی چیزیں ہیں کہ آپ پڑھ کر پکاراٹھیں گے کہ جس طرح مرزا قادیانی اس صدی میں دنیا کا سب

تحریر: مولانا عبدالحفیظ رحمانی

کرتے تھے اور بہت مخلص احمدی ہیں۔ ایک رقعہ حضرت صاحب کو پہنچانے کے لیے دیا۔ جس میں اپنے ایک کام کے لیے اجازت مانگی تھی، خیر میں رقعہ لے کر گئی۔ اس وقت میاں صاحب نے مکان میں مقیم تھے۔ میں نے اپنے ہمراہ ایک لڑکی لی، جو وہاں تک میرے ساتھ گئی اور ساتھ ہی آگئی۔ چند دن بعد مجھے پھر ایک رقعہ لے کر جانا پڑا، اس وقت بھی وہی لڑکی میرے ہمراہ تھی، جوں ہی ہم دونوں میاں صاحب کی نشت گاہ پہنچیں تو اس لڑکی کو کسی نے پیچھے سے آواز دی۔ میں اکیلی رہ گئی میں نے رقعہ پیش کیا اور جواب کے لیے عرض کیا، مگر انھوں نے فرمایا کہ میں تم کو جواب دے دوں گا گھبراؤ مت، باہر دو ایک آدمی میرا انتظار کر رہے ہیں۔ ان سے مل آؤں۔ مجھے یہ کہہ کر اس کمرے کے باہر کی طرف چلے گئے اور چند منٹ بعد پیچھے کے تمام کمروں کو قفل لگا کر اندر داخل ہوئے اور اس کا بھی باہر والا دروازہ بند کر دیا اور چٹھیاں لگا دیں۔ جس کمرے میں میں تھی وہ اندر کا چوتھا کمرہ تھا، میں یہ حالت دیکھ کر سخت گھبرائی اور طرح طرح کے خیال دل میں آنے لگے۔ آخر میاں صاحب نے مجھ سے چھپر چھاڑ شروع کی اور مجھ سے برا فعل کروانے کو کہا۔ میں نے انکار کیا، آخر زبردستی انھوں نے مجھے پلنگ پر گرا کر میری عزت پر باد کردی اور ان کے منہ سے اس قدر بدبو آ رہی تھی کہ مجھ کو چکرا گیا اور وہ گھنگٹو بھی ایسی کرتے تھے کہ بازاری بھی ایسی نہیں کرتے۔ ممکن ہے جسے لوگ شراب کہتے ہیں، انھوں نے پی ہو، کیونکہ ان کے ہوش و حواس بھی درست نہیں تھے۔ مجھ کو دھکا دیا کہ اگر کسی سے ذکر کیا تو تمہاری بدنامی ہوگی مجھ پر کوئی شک بھی نہ کرے گا۔“ (از حضرت مرزا غلام احمد مسیح موعود کی تحریر میں مرزا محمود کی تصویر)

بیٹی ہوس کا نشانہ

یہ تو تھے میاں محمود مرزا غلام احمد قادیانی کے صاحبزادے جو اس ”اندر سجا“ کے ایک اہم کردار تھے۔ مرانی نبوت کا وہ خلیفہ بھی کیا جو روزانہ عورت سے لطف اندوز نہ ہو، جب ہوس تیز ہو جاتی تھی اور باہر کا کوئی شکار گرفتار میں نہ آتا تھا تو شراب کے نشہ میں اپنی ہی بیٹیوں کو اپنی ہوس کا نشانہ بنا لیتا تھا۔ یہی نہیں کہ مرزا کے

خوابیں بیان کیں اور سچی نکلیں۔ اس سے بھی عجیب تر یہ کہ بعض زانیہ عورتیں اور قوم کے کچھ جن کا دن رات زنا کاری کام تھا۔ ان کو دیکھا گیا کہ بعض خوابیں انھوں نے بیان کیں اور وہ پوری ہو گئیں۔“ (حقیقۃ الوحی ص: ۳۰ مندرجہ روحانی خزائن جلد ۳۲ ص: ۵۰، از مرزا غلام احمد قادیانی)

مرزا صاحب نے جن اقوام (چوہڑی اور کچھ) کا ذکر کیا ہے، وہ شراب نوشی اور ایفون خوری میں اس زمانہ میں شہرت یافتہ تھیں، ارتکاب جرائم اور زنا کاری تو خود مرزا صاحب نے صریح الفاظ میں بیان کر دی، ان کا ورود مرانی نبوت کے دربار میں کیوں ہوتا تھا؟ یہ ایک اہم سوال ہے۔ آخر ان کو مرزا سے کیا دلچسپی تھی اور مرزا کی نظر التفات ان فاحشہ عورتوں پر کیوں تھی کہ وہ بے تکلفی سے اپنے خواب بیان کیا کرتی تھیں۔ کچھ تو مرزا صاحب نے اس پر وہ داری ہے۔ لیکن ذرا ٹھہرائیے، زنا مرانی نبوت میں جرم نہیں۔ چنانچہ مرزا صاحب کے صاحبزادے میاں محمود خلیفہ تو زنا میں نام کمائے ہوئے اور عدالت کے دروازوں تک پہنچے ہوئے تھے۔ سینہ پر ہاتھ رکھ کر یہ الفاظ پڑھ لیجئے۔ ”زنا کرنا جرم نہیں ہے۔ اس کی تشہیر جرم ہے۔ زنا تو آپ عین شریعت کے مطابق کرتے ہیں، اس لیے اس کا تو جرم نہیں۔“ (الفضل ۱۲ اگست ۱۹۵۶ء)

زنا جرم نہیں

چلنے کوئی مذہب تو دنیا میں ایسا ہے جس میں زنا کی چھوٹ ہے، دراصل یہ بدکاری ایفون اور شراب کے لوازم میں ہے چنانچہ ایک خاتون نے (جس سے محمود خلیفہ قادیانی نے زنا بلکہ لہجہ کیا تھا) اپنے عدالتی بیان میں کہا کہ اس کے منہ سے شراب کی بو آ رہی تھی۔ بیان قدرے طویل ہے لیکن مرانی نبوت کے خلیفہ کی تصویر اسی میں صاف نظر آئے گی اس لیے پورا بیان ملاحظہ فرمائیں۔ ”میں میاں صاحب کے متعلق کچھ عرض کرنا چاہتی ہوں اور لوگوں میں میں ظاہر کر دینا چاہتی ہوں کہ وہ کیسی روحانیت رکھتے ہیں۔ میں اکثر اپنی سہیلیوں سے سنا کرتی تھی کہ وہ بڑے زانی شخص ہیں مگر اعتبار نہیں آتا تھا۔ کیونکہ ان کی مومنانہ صورت اور بیٹی شرمیلی آنکھیں ہرگز یہ اجازت نہ دیتی تھیں کہ ان پر ایسا الزام لگایا جاسکے۔ ایک دن کا ذکر ہے کہ میرے والد صاحب جو ہر کام کے لیے حضور سے اجازت حاصل کیا

اس میں شک و شبہ کی گنجائش نہیں کہ مرزا صاحب عورتوں کے امام تھے۔ عشاء و مغرب دونوں ساتھ پڑھتے تھے، غالباً عشاء کے وقت مغرب پڑھتے ہوں گے تاکہ باہر سے آنے والی عورتیں ضروریات سے فارغ ہو کر اطمینان سے آئیں اور کوئی خاتون مرزا کی اقتدار سے محروم نہ رہ جائے۔ یہ عورتوں کی امامت اور وہ بھی بالکل علیحدہ گھر کے اندر مرانی نبوت کا ہی کرشمہ ہے، نہیں کہا جاسکتا ہے کہ امامت سے پہلے مرزا صاحب شراب، ایفون اور زدجام عشق استعمال کرتے تھے یا نہیں؟ حالات تو بتاتے ہیں کہ ضرور استعمال کرتے ہوں گے ورنہ نماز میں، وہ بھی عورتوں کے ساتھ سرور کیسے پیدا ہوگا؟

مرزا صاحب کو عورتوں سے خاص دلچسپی

مرزا صاحب نے جن اقوام (چوہڑی اور کچھ) کا ذکر کیا ہے، وہ شراب نوشی اور ایفون خوری میں اس زمانہ میں شہرت یافتہ تھیں، ارتکاب جرائم اور زنا کاری تو خود مرزا صاحب نے صریح الفاظ میں بیان کر دی، ان کا ورود مرانی نبوت کے دربار میں کیوں ہوتا تھا؟ یہ ایک اہم سوال ہے۔ آخر ان کو مرزا سے کیا دلچسپی تھی اور مرزا کی نظر التفات ان فاحشہ عورتوں پر کیوں تھی کہ وہ بے تکلفی سے اپنے خواب بیان کیا کرتی تھیں۔

تھی، اس میں وہ کسی طرح کا امتیاز برتنے کے قائل نہیں تھے، یہ تو نمازی عورتیں تھیں، مرزا صاحب کا دروازہ تو زانیہ عورتوں اور کچھ یوں کے لیے بھی کھلا ہوا تھا، ہم نہیں کہہ سکتے کہ ان سے رسم و راہ کیسے پیدا ہوئی؟ کہیں یہ عورتیں بھی تو شراب و ایفون کی عادی نہیں تھیں؟ پہلے مرزا کا بیان سننے پھر فیصلہ کیجئے۔

زانیہ عورتوں سے

”بعض فاسق اور فاجر اور زانی اور ظالم اور غیر متدین اور چور اور حرام خور اور خدا کے احکام کے مخالف چلنے والے بھی ایسے دیکھے گئے ہیں کہ ان کو بھی کبھی کبھی سچی خوابیں آتی ہیں اور یہ میرا ذاتی تجربہ ہے۔ کہ جن عورتیں جو قوم کی چوہڑی یعنی جھنگن تھیں جن کا پیشہ مردار کھانا اور ارتکاب جرائم کام تھا۔ انھوں نے ہمارے روبرو بعض

ہفت روزہ الجمعۃ نئی دہلی کی

خصوصی پیشکش

تحفظ ختم نبوت - نمبر

انشاء اللہ العزیز انتہائی آب و تاب کے ساتھ بہت جلد منظر عام پر آ رہا ہے

مکمل تفصیلات آئندہ ملاحظہ فرمائیں

(رابطہ) ہفت روزہ الجمعۃ، مدنی ہال (بیسیمینٹ)، ۱۔ بہادر شاہ ظفر مارگ، نئی دہلی ۱۱۰۰۱۱

موبائل: 09868676489 - ای میل: aljamiatweekly@gmail.com

جمعیت علماء ہند کے نائب صدر حضرت الاستاذ مولانا ریاست علی ظفر بجنوری کی حیات و خدمات پر مشتمل

ہفت روزہ الجمعۃ دہلی کی خصوصی اشاعت

مولانا ریاست علی ظفر بجنوری کی

اپنی تمام تر خوبیوں، بہترین مضامین، شاندار طباعت اور دیدہ زیب ٹائٹل کے ساتھ منظر عام پر آچکا ہے۔

صفحات ۱۹۶ - سائز: ۲۳×۳۶ - قیمت -/150

رابطہ: ہفت روزہ الجمعۃ، مدنی ہال (بیسیمینٹ)، ۱۔ بہادر شاہ ظفر مارگ، نئی دہلی ۱۱۰۰۱۱ موبائل: 09868676489

ترپردیش: جرائم برقا بویانے کے لیے "آپریشن لنکڑا"

ترپردیش میں یوگی آدتیہ ناتھ کی حکومت اگرچہ مہینہ مجرموں کے خلاف آپریشن لکڑا سے انکار کرتی ہے لیکن پولیس کی کارروائیاں اس تردید کو غلط ثابت کر رہی ہیں۔ ترپردیش میں بھارتیہ جنتا پارٹی کی حکومت جرائم برقا بویانے کے لیے مہینہ طور پر ایک نئے طریقہ کار پر عمل پیرا ہے۔ ملزمان کو پولیس مقابلوں میں ہلاک کرنے کے بجائے پاؤں میں گولیاں مار کر معذور کر دیا جاتا ہے۔ اس طریقہ کار کو غیر سرکاری طور پر "آپریشن لنکڑا" کا نام دیا جاتا ہے۔ حکومت تاہم اس سے انکاری ہے۔ سوشل میڈیا پر چند روز قبل ایک ویڈیو وائرل ہوئی تھی جس میں ایک شخص لکڑا تے ہوئے کرا رہا ہے۔ "سرجی! چھوڑ دوسرجی! آج کے بعد نوئیڈا بھی نہیں آؤں گا۔" اس کو دو افراد پکڑے ہوئے ہیں اور ساتھ میں کچھ پولیس اہلکار بھی ہیں۔ اس ویڈیو کو خود اترپردیش میں بی بی جے پی نے جاری کیا تھا، ساتھ لکھا ہوا تھا، "یہ ہے نیا ترپردیش، دیکھئے مجرم کیسے جان کی بھیک مانگ رہے ہیں، یوگی ہیں تو ممکن ہے۔ اپوزیشن پارٹیوں کا کہنا ہے کہ یہ ویڈیو دراصل اترپردیش میں یوگی آدتیہ ناتھ کی حکومت کی جانب سے قانون کو اپنے ہاتھ میں لینے اور ریاست کو جرائم سے پاک کرنے کے نام پر بے گناہ لوگوں پر ظلم و زیادتی کا ایک نیا ثبوت ہے۔ پولیس کا کہنا ہے کہ ویڈیو میں موجود شاہ رخ نامی شخص کا پس منظر مہینہ طور پر مجرمانہ ہے۔ پولیس کی چیکنگ کے دوران اس نے فرار ہونے کی کوشش کی اور مجبوراً پولیس کو گولی چلانا پڑی، جو شاہ رخ کے پاؤں میں لگی جبکہ ایک موٹر سائیکل پر سوار ایک دوسرا شخص فرار گیا۔ اپوزیشن جماعتوں اور حقوق انسانی کے کارکنوں کا کہنا ہے

کہ مجرموں کو پکڑنے، ان کے فرار ہونے اور پھر پولیس کے گولی چلا کر اسے زخمی کر دینے کا یہ طریقہ کار نیا نہیں۔ حالیہ کچھ عرصے کے دوران بالخصوص مغربی اترپردیش میں پولیس کی ایسی کارروائیوں کے دوران اکثر ملزمان کو گولیاں پاؤں میں لگیں، جس کے نتیجے میں وہ زندہ تونچ گئے لیکن ہمیشہ کے لیے معذور ہو گئے۔ اترپردیش پولیس کے اس نئے طریقہ کار کو غیر سرکاری طور پر "آپریشن لنکڑا" کا نام دیا جا رہا ہے۔ گزشتہ یوم جمہوریہ سے قبل ریاست کے چیف سیکرٹری نے تمام ضلعی مجسٹریٹوں کو اب تک ۳۰۰۰ کی تشہیر کرنے کے لیے کہا تھا۔ کہا جاتا ہے کہ ان کا اشارہ اسی آپریشن لنکڑا کی طرف تھا۔ یوگی حکومت آئندہ برس ہونے والے اسمبلی انتخابات کے پیش نظر اس طرح کے مقابلوں کو اپنی بڑی کامیابی کے طور پر پیش کرنا چاہتی ہے۔ اس طرح کے مہینہ انکاؤنٹر اور مارا مارے عدالتوں کی قیاسی حمایت کو بادی النظر میں عدالتی تاخیر بھی ملتی رہی ہے۔ جولائی ۲۰۲۰ء تک مارا مارے عدالتوں کے جن ۷۷ واقعات کی چھان بین ہوئی، ان سب میں مقامی عدالتوں نے پولیس کو کلین چٹ دے دی۔ ۲۰۱۷ء میں اترپردیش کے وزیر اعلیٰ کا عہدہ سنبھالنے کے دو ماہ بعد ہی یوگی آدتیہ ناتھ نے اعلان کیا تھا، اگر آپ جرم کریں گے تو ٹھوک دینے جائیں گے۔ یوگی کے اس اعلان کے بعد سب تک اترپردیش پولیس مہینہ مقابلوں کے ۸۴۷۲ واقعات میں کم از کم تین ہزار ۳۰۲ افراد کو گولیاں مار کر معذور بنا چکی ہے۔ اس دوران ۱۸۳۶ افراد ہلاک بھی ہو گئے۔ یوگی حکومت کے ترجمان اور کابینہ کے وزیر شری کانت شرما کا کہنا تھا کہ ریاست

میں جرائم کے حوالے سے ہماری حکومت صفر برداشت کی پالیسی پر عمل پیرا ہے۔ پولیس پر گولی چلانے والوں کو ان کی زبان میں ہی جواب دیا جائے گا۔ گولی چلانے والے مجرموں کو گلہ سے پیش نہیں کیے جائیں گے۔ اترپردیش پولیس کے اعلیٰ پولیس افسر پرشانت کمار تاہم "آپریشن لنکڑا" سے انکار کرتے ہیں۔ ان کا کہنا تھا کہ انکاؤنٹر کے دوران اتنی بڑی تعداد میں لوگوں کا زخمی ہونا اس بات کا ثبوت ہے کہ پولیس کا بنیادی مقصد انھیں ہلاک کرنا نہیں ہے۔ پولیس انھیں گرفتار کرنا چاہتی ہے۔ لیکن جب کوئی ہم پر گولی چلاتا ہے تو ہم اپنی جان بچانے کے لیے جو ابی کارروائی کرتے ہیں۔ ہرا انکاؤنٹر کی مجسٹریٹ سے تحقیقات کرائی جاتی ہے اور متاثرہ شخص کو عدالت سے رجوع کرنے کا بھی پورا حق دیا جاتا ہے، تاہم آج تک کسی بھی آئینی ادارے نے یوگی پولیس کے خلاف کوئی منفی ریمارک نہیں دیا۔ پرشانت کمار کہتے ہیں کہ ایسے مقابلوں کے دوران اب تک تیرہ پولیس اہلکار بھی مارے جا چکے ہیں جبکہ ۱۵۵ زخمی ہوئے ہیں۔ انسانی حقوق کے کارکن اور بعض سابق اعلیٰ پولیس ریاستی پولیس کے اس طریقہ کار پر سوال اٹھاتے ہیں۔ ایک سابق اعلیٰ پولیس افسر کا کہنا تھا کہ حیرت کی بات یہ ہے کہ گولی مار کر لوگوں کو معذور بنادینے پر چھ پولیس اہلکار فخر کرتے ہیں، حالانکہ انھیں شرم آنی چاہیے، کیونکہ قانون نے انھیں یہ اختیار نہیں دیا کہ وہ خود اس بات کا فیصلہ کریں کہ کون مجرم ہے اور کون نہیں۔ ان کا کہنا تھا کہ موجودہ حکومت انکاؤنٹرز پر ایک حکومتی پالیسی کے طور پر عمل (باقی صفحہ ۱۲ پر)

تجزیہ

مقصود مراد آبادی

مسلم یونیورسٹی، کلیان سنگھ اور باری مسجد یوپی کے سابق وزیر اعلیٰ کلیان سنگھ کو خراج عقیدت پیش کرنا علی گڑھ مسلم یونیورسٹی کے وائس چانسلر کو مہنگا پڑا ہے۔ وائس چانسلر پروفیسر طارق منصور نے کلیان سنگھ کی موت پر اظہار افسوس ہی نہیں کیا بلکہ وہ خراج عقیدت پیش کرنے کلیان سنگھ کی رہائش گاہ بھی گئے اور ان کی تصویر پر پھول چڑھائے۔ ان کے اس عمل کو یونیورسٹی کی طلباء، برادری نے پسند نہیں کیا اور اس کے خلاف یونیورسٹی میں کئی جگہ پوسٹر چسپاں کیے گئے۔ پوسٹروں میں لکھا تھا کہ "یہ ایسے ایم یو کی روایت اور تہذیب کی خلاف ورزی ہے۔ کلیان سنگھ نہ صرف باری مسجد گرانے کے مجرم تھے بلکہ انھوں نے سپریم کورٹ کے حکم کی بھی خلاف ورزی کی تھی۔"

اس میں کوئی شبہ نہیں کہ موت زندگی کی سب سے کڑی حقیقت ہے اور اس پر سوائے افسوس کے کچھ نہیں کیا جا سکتا، مگر اسے کیا کہا جائے کہ کچھ لوگ اس دنیا میں ایسے ضرور ہوتے ہیں جن کی موت لوگوں کے دلوں میں رنج و غم کے جذبات پیدا نہیں کرتی۔ کلیان سنگھ بھی شاید ایسے لوگوں میں تھے۔ ان کی موت پر جہاں ایک طرف بی بی جے پی اور سنگھ پر یوگر کے حلقوں میں ماتم کیا گیا تو وہیں دوسری طرف مسلم حلقوں میں اس پر کوئی ردعمل سامنے نہیں آیا۔ اس کی بڑی وجہ یہ بھی کہ کلیان سنگھ کے دو واقعات ان میں ہی باری مسجد کے انہدام کا انتہائی شرمناک اور دردناک واقعہ رونا ہوا تھا۔ خیال کیا جاتا ہے کہ باری مسجد کا انہدام ایک منصوبہ بند حکمت عملی کا نتیجہ تھا، جسے کلیان سنگھ نے پایہ تکمیل تک پہنچایا۔ وہ سپریم کورٹ میں حلف نامہ داخل کرنے کے باوجود باری مسجد کا تحفظ نہیں کر سکے۔ بعد میں جو باتیں سامنے آئیں، ان سے یہ ثابت ہوا کہ انھوں نے مسجد کو تحفظ فراہم کرنے کی اپنی دستوری ذمہ داریوں کو پورا کرنے کی بجائے مسجد کے انہدام میں ہاتھ بنایا اور اپنی قانون شکنی پر فخر کا بھی اظہار کیا۔ ایک ریاست کا وزیر اعلیٰ ہونے کے ناطے ان پر قانون اور دستور کے نفاذ کی جو ذمہ داری عائد ہوتی تھی، انھوں نے اس سے چشم پوشی ہی نہیں کی بلکہ ایک قطعی غیر قانونی اور غیر اخلاقی عمل پر خوشی کا بھی اظہار کیا، جو دستور اور قانون کی حکمرانی کے سرخلاف ہے۔

واضح رہے کہ کلیان سنگھ کا گزشتہ ۲۱ اگست کو کھنڈوں کی بی بی آئی اسپتال میں انتقال ہو گیا تھا جہاں انھیں ۲۴ جولائی کو نازک حالت میں داخل کر لیا گیا تھا۔ خبر رساں ایجنسی بی بی آئی نے اسپتال کے ذرائع سے جو خبر جاری کی کہ اس میں بتایا گیا ہے کہ ان کی موت جسم کے سڑ جانے اور کئی اعضاء کے کام بند کرنے کے باعث ہوئی۔ کلیان سنگھ ان ۳۲ افراد میں شامل تھے جن پر باری مسجد انہدام سازش کیس میں مقدمہ چلا لیکن گزشتہ سال ستمبر میں انھیں دیگر ملزمان کے ساتھ اس مقدمہ میں ناکافی ثبوتوں کی وجہ سے بری کر دیا گیا تھا۔

سابق وزیر اعلیٰ کلیان سنگھ کے جسد خاکی پر روزی عظیم سمیت بی بی جے پی کے تمام بڑے لیڈروں نے عقیدت کے پھول چڑھائے اور انھیں زبردست خراج عقیدت پیش کیا۔ ان کی خواہش کے مطابق انھیں بی بی جے پی کے جھنڈے میں لپیٹا گیا۔ انھوں نے اپنی ایک تقریر میں کہا تھا کہ "میں نے اپنی زندگی بی بی جے پی کو وقف کی ہے اور چاہتا ہوں کہ مروں تو میری لاش بھی بی بی جے پی کے جھنڈے میں جائے۔" ان کی اس خواہش کو عملی جامہ پہنایا گیا اور قومی پرچم میں لپیٹے ہوئے ان کے جسد خاکی پر بی بی جے پی کا جھنڈا چڑھایا گیا۔ کلیان سنگھ ۱۹۹۱ء میں یوپی کی گدی سنبھالنے والے بی بی جے پی کے پہلے وزیر اعلیٰ تھے۔ یہ وہ دور تھا جب اچھوتوں کا تازعہ اپنے شباب پر تھا اور بی بی جے پی رام مندر آندوگن میں عرف تھی۔ یہی وجہ ہے کہ کلیان سنگھ نے وزیر اعلیٰ کا عہدہ سنبھالتے ہی سب سے پہلے اپنی کابینہ کے ساتھ سیدھے اچھوتوں کو راستہ پکڑا اور وہاں یہ سنگاپ لیا کہ قسم رام کی کھاتا ہے ہیں، مندر نہیں بنائیں گے۔"

۸۹ سال کے کلیان سنگھ دومرتبہ یوپی کے وزیر اعلیٰ رہے۔ ان کے دو واقعات ان میں ۶ دسمبر ۱۹۹۲ء کو باری مسجد کا انہدام ہوا، حالانکہ انھوں نے سپریم کورٹ میں حلف نامہ داخل کر کے مسجد کے تحفظ کی یقین دہانی کرائی تھی، لیکن انھوں نے اس کا پاس نہیں رکھا اور اس کی پاداش میں سپریم کورٹ نے انھیں ایک دن کی سزا دے کر تھانڈا جیل بھیجا۔ کلیان سنگھ کے اس وقت کے چیف سیکریٹری یوگی گیندر زانن نے ایک انٹرویو میں کہا تھا کہ "جیسے ہی متنازع عمارت کی آخری اینٹ گری کلیان سنگھ نے اپنا رائٹنگ بیڈ منگوا اور خود اپنا استعفیٰ تحریر کیا اور پھر گورنر کے یہاں پہنچ گئے۔" کارسیوں پر گولی نہ چلوانا وہ اپنی سب سے بڑی حصولیابی سمجھتے تھے۔ اس کا تذکرہ انھوں نے اپنی ایک تقریر میں اس طرح کیا تھا: "میرے پاس مرکزی وزیر داخلہ شکر راؤ چوہان کا قانون آیا۔ انھوں نے کہا کہ وہ ڈھانچے کے گنبد پر کارسیوں چڑھے ہیں۔ میں نے ان سے کہا کہ "کارسیوں نے گنبد توڑنا بھی شروع کر دیا ہے لیکن میں ان پر گولی نہیں چلاؤں گا۔ نہیں چلاؤں گا۔"

کلیان سنگھ کی آخری خواہش یہ تھی کہ ان کی زندگی میں عالیشان رام مندر بن کر تیار ہو جائے۔ انھوں نے رام مندر پر سپریم کورٹ کے فیصلے کے بعد کہا تھا "اب یقین ہے کہ مندر بننے جا رہا ہے۔ میں امن و چین سے موت کی تیاری کر سکتا ہوں۔ ہاں یہ خواہش اور ہے کہ میری زندگی میں عالیشان مندر بن کر تیار ہو جائے۔" کلیان سنگھ کی آخری خواہش پوری نہیں ہو سکی اور عالیشان رام مندر کا درشن کیے بغیر ہی وہ اس دنیا سے رخصت ہو گئے۔ کلیان سنگھ کی زندگی میں کئی اتار چڑھاؤ آئے۔ ۲۱ فروری ۱۹۹۸ء کو اترپردیش کے اس وقت کے گورنر پریش جھنڈاری نے ان کو رات کلیان سنگھ کو برخاست کر کے جگہ میڈیکل پال کو وزیر اعلیٰ کا حلف دلایا تھا۔ لوگ صبح کو بیدار ہوئے تو کلیان سنگھ کی برخاستگی کی خبر پڑھ کر حیرت زدہ رہ گئے۔ کھنڈوں سے دہلی تک بی بی جے پی نے تحریک چھڑادی۔ خود اہل بھاری باجپئی گورنر کے فیصلے کے خلاف تار مار جھوک ہڑتال پر بیڑہ گئے۔ معاملہ عدالت پہنچا اور عدالت نے گورنر کے فیصلے کو خراج کر کے پہلے کی صورت حال بحال کر دی۔ جگہ میڈیکل پال کو جو اس وقت بی بی جے پی کے لوگ سبھا ممبر ہیں، آج بھی ایک دن کا وزیر اعلیٰ کہا جاتا ہے۔

کلیان سنگھ جنھوں نے اپنی زندگی بی بی جے پی کے نام وقف کی تھی اور مرنے کے بعد اپنا جسد خاکی بی بی جے پی کے پرچم میں لپیٹنے کی وصیت کی تھی، ان پر ایک ایسا دور بھی گزرا ہے کہ وہ اس پارٹی سے استعفیٰ دے ہو گئے تھے کہ انھوں نے اپنی الگ سیاسی جماعت بنائی اور بی بی جے پی کو ہرانے کے لیے ملائم سنگھ یادو کی سا جواد پارٹی میں شامل ہو گئے۔ دراصل ہوا یوں کہ ۱۹۹۷ء میں جب وہ دوسری بار وزیر اعلیٰ بنے تو بی بی جے پی نے دو سال بعد انھیں ہٹا کر رام پرکاش گپتا کو وزیر اعلیٰ بنا دیا۔ اس کے بعد انھوں نے بی بی جے پی چھوڑ کر راشٹریہ کرائی پارٹی بنائی۔ ۲۰۰۳ء میں وہ دوبارہ بی بی جے پی میں شامل ہو گئے لیکن پارٹی قیادت سے اختلافات کے سبب انھوں نے ۲۰۰۹ء میں پھر بی بی جے پی چھوڑ دی اور سماجواد پارٹی کے قریب ہو گئے۔ انھوں ایبہ لوک سبھا سٹیٹ سے سماجواد پارٹی کی حمایت سے آزاد امیدوار کے طور پر چناؤ لڑا۔ بعد میں سماجواد پارٹی سے بھی دوری ہو گئی اور انھوں نے ۲۰۱۰ء جنوری میں جمن کرائی پارٹی بنائی۔ ۲۰۱۳ء میں کلیان سنگھ پھر بی بی جے پی میں شامل ہو گئے۔ ۲۰۱۲ء میں مودی سرکار بننے کے بعد انھیں راجستھان کا گورنر بنا لیا گیا۔ کچھ وقت کے لیے وہ ہماچل کے کارگزار گورنر بھی رہے۔ وہ بچپن میں ہی آرائس ایس میں شامل ہو گئے تھے اور پوری زندگی اسی کے نام وقف کی۔

امریکی تاریخ میں پہلی بار سفید فام لوگوں کی آبادی میں کمی

امریکہ کی تاریخ میں پہلی بار ایسا ہوا ہے کہ خود کو سفید فام کہنے والوں کی آبادی میں کمی واقع ہوئی ہے۔ اس بات کا انکشاف امریکہ میں شائع ہونے والی مردم شماری کی ایک رپورٹ میں کیا گیا ہے۔ اس رپورٹ کے مطابق ۲۰۱۰ء کے بعد سے امریکہ میں سفید فام آبادی میں ۱۶ اعشاریہ ۸ فیصد کمی واقع ہوئی ہے، جبکہ سفید فاموں کی کل تعداد میں ۲۳ کروڑ ۴۳ لاکھ ہے۔ ایک عشرہ قبل امریکہ کی کل آبادی ۱۶۲ کروڑ ۱۶۱ لاکھ ۲۴ فیصد سفید فام تھے، جو اب گھٹ کر ۱۶۱ کروڑ ۱۶۱ لاکھ ۶ فیصد رہ گئے ہیں۔ جب سے امریکہ میں مردم شماری ہو رہی ہے

سیاہ فاموں کی تعداد میں بھی ۱۵ اعشاریہ ۶ فیصد اضافہ دیکھنے میں آیا ہے۔ امریکہ کی کل آبادی میں ۲۰۱۰ء اور ۲۰۲۰ء کے دوران ۱۷ اعشاریہ ۴ فیصد اضافہ ہوا۔ یہ امریکی تاریخ میں آبادی میں اضافے کی دوسری کم ترین شرح ہے۔ اس سے قبل ۲۰۰۰ء تا ۲۰۱۰ء تک آبادی میں ۱۹ اعشاریہ ۷ فیصد اضافہ ہوا تھا۔ امریکہ میں مردم شماری کے فارم میں مذہب کا خانہ نہیں ہوتا اس لیے اس کے اعداد و شمار سے یہ نتیجہ نہیں چل سکتا کہ وہاں مختلف مذاہب کے ماننے والوں کی کیا تعداد ہے۔ خبر رساں ادارے اے ایف پی کے مطابق امریکہ کے محکمہ مردم شماری کے کولس جوز نے کہا کہ اعداد و شمار کی اس تبدیلی کی وجہ مردم شماری کے فارم میں بہتری لانا ہے کیونکہ محکمہ بہتر طریقہ کار استعمال کر رہا ہے۔ مردم شماری کے نتائج کو وفاقی فنڈز کی تقسیم اور انتخابی حلقوں میں ردوبدل کے لیے استعمال کیا جاتا ہے۔ اسی کی بنیاد پر فیصلہ ہوتا ہے کہ ہر ریاست میں سے کتنے لوگ صبح کو بیدار ہونے کے لیے کتنے نمائندے منتخب کیے جائیں۔ دوسری جانب حال ہی میں جاری ہونے والی ایک نئی رپورٹ کے مطابق سیاسی اور سماجی کوششوں کے باوجود امریکہ میں اس سال ایشیائی باشندوں پر حملے کے واقعات میں گزشتہ سال کے مقابلے میں اضافہ ہوا ہے۔ ۱۹ مارچ ۲۰۲۰ء اور اس سال جون کے درمیان اس سلسلہ میں کام کرنے والی ایک تنظیم کو نو ہزار ۸۱ شکایتیں موصول ہوئی ہیں۔ امریکہ میں ایشیائی امریکیوں کے خلاف جسمانی حملے ۲۰۲۰ء میں ۱۷۰ اعشاریہ ۸ فیصد سے بڑھ کر ۲۰۲۱ء میں ۱۶۱ اعشاریہ ۶ فیصد ہو گیا ہے۔ رپورٹ کے مطابق حملے کے زیادہ تر واقعات عمومی مقامات، سڑکوں اور کاروباری اداروں میں پیش آئے۔ ۲۰۲۰ء میں بزرگ ایشیائی شہریوں پر حملے ۱۶۱ اعشاریہ ۵ فیصد سے بڑھ کر اس سال ۱۷۱ اعشاریہ ۲ فیصد ہو گئے ہیں۔ □□

چین میں تین بچے پیدا کرنے کا قانون منظور

چین نے اپنے شہریوں کو تین بچے پیدا کرنے کی اجازت دینے کا قانون منظور کر لیا۔ رواں سال مئی میں چین کی حکمران کمیونسٹ پارٹی آف چائنا (سی پی سی) نے زیادہ سے زیادہ دو بچے پیدا کرنے کی سخت پالیسی میں نرمی کی منظوری دی تھی تاکہ تمام جوڑوں کو تین بچے پیدا کرنے کی اجازت دی جاسکے۔ تین بچے پیدا کرنے کی اجازت دینے کا نظر ثانی شدہ آبادی اور خاندانی منصوبہ بندی کا قانون نیشنل پیپلز کانگریس کی قائمہ کمیٹی (این پی سی) نے منظور کیا تھا۔ کمیونسٹ پارٹی کی جانب سے دو بچوں کی سخت پالیسی کو نرم کرنے کا مقصد ملک میں شرح پیدائش میں تیزی سے ہونے والی کمی کو روکنا ہے۔ اس کے ساتھ ساتھ چینی حکومت نے بڑھتے ہوئے اخراجات کی وجہ سے چینی جوڑوں میں زیادہ بچے پیدا کرنے کی ہچکچاہٹ کو دور کرنے کے لیے ترمیم شدہ قانون میں شہریوں کو مزید سماجی اور معاشی معاونت دینے کی بھی منظوری دی ہے۔ چائنا ڈیلی کی رپورٹ کے مطابق نئے قانون میں کہا گیا ہے کہ حکومت مال، ٹیکس، انشورنس، تعلیم، رہائش اور روزگار کی فراہمی کے لیے اقدامات کرے گی تاکہ خاندانوں کے بوجھ کو کم کیا جاسکے اور بچوں کی پرورش اور تعلیم کے اخراجات کو کم کیا جاسکے۔ یاد رہے کہ چین نے ۲۰۱۶ء میں گئی دہائیوں پر محیط ایک بچے کی پالیسی کو ختم کرتے ہوئے تمام جوڑوں کو دو بچے پیدا کرنے کی اجازت دی تھی۔ چینی حکام کا دعویٰ ہے کہ تین دہائیوں سے نافذ ایک بچے کی پالیسی سے ۴۰ کروڑ سے زائد بچوں کی پیدائش کو روکا گیا جس میں سامنے آیا تھا کہ چین کی اجازت دینے کا فیصلہ حالیہ مردم شماری کے بعد کیا گیا جس میں سامنے آیا تھا کہ چین کی آبادی بڑھنے کی رفتار میں انتہائی کمی ہوئی ہے اور اس کی موجودہ آبادی تقریباً ایک ارب ۴۱ کروڑ ہے۔ مردم شماری کے نئے اعداد و شمار سے یہ بات سامنے آئی ہے کہ چین میں آبادی کا بحران مزید گہرا ہونے کی توقع ہے کیونکہ ملک میں ۶۰ سال سے زیادہ عمر کے لوگوں کی آبادی بڑھ کر ۲۶ کروڑ ۴۰ لاکھ ہو گئی ہے جو کہ پچھلے سال کے مقابلے میں ۱۸ فیصد زیادہ ہے۔

ادبیات

کس قدر دشوار ہے وابستگی اقدار سے

فقاری محمد اسحاق حافظ سہارنپوری

مجھ کو ملتا ہی نہیں ذوق نظر کا راستہ
کیا خبر تھی یاس میں ڈھل جائے گی اپنی حیات
تجھ کو کچھ معلوم بھی ہے اے مری جان حیات
مختصر یہ ہے کہ ہم کو جذبہ بیدار سے
کس قدر دشوار ہے وابستگی اقدار سے
ہم نے ہی آخر لیا ہے جرات و ہمت سے کام
اب کسی صورت بھی حافظ میں بھگ سکتا نہیں
ہے مرے پیش نظر خیر البشر کا راستہ

ہماری بات کی گہرائی خاک سمجھیں گے

داحت اندوری

چمکتے لفظ ستاروں سے چھین لائے ہیں
وہ اور ہوں گے جو خنجر چھپا کے لاتے ہیں
ہماری بات کی گہرائی خاک سمجھیں گے
ہنسو نہ ہم یہ کہ ہر بد نصیب بخارے
چمکتے لفظ ستاروں سے چھین لائے ہیں
وہ اور ہوں گے جو خنجر چھپا کے لاتے ہیں
ہماری بات کی گہرائی خاک سمجھیں گے
ہنسو نہ ہم یہ کہ ہر بد نصیب بخارے

دیر تک وہ بھی جگمگانہ سکے

نشور واحدی

یاد آتی رہی بھلا نہ سکے
چاند تارے گل و چمن مل کر
آس باندھی تھی جن ستاروں سے
نغمہ کیا، مطربان عہد جدید
آج وہ راہبر خلاق ہیں
غم کے مارے ہوئے قلوب نشور
درد کی سرحدوں کو پا نہ سکے

نظر میں میری وہ رنگ جمال چھوڑ گیا

افضل شیر کوٹی

طویل فکر و مبہم خیال چھوڑ گیا
زمین سے لے کے فلک تک تھا نور کا عالم
تمام شہر ہے شعلوں کے روبرو یارو
اٹھا تو ایسا اٹھا درمیاں سے لوگوں کے
اُسے نہ آئے میسر نشاط کے لمحے
جاں کو اپنی کوئی یادگار دے نہ سکا
اگرچہ کتنا ہی افضل وہ مال چھوڑ گیا

جسے آپ نے نوازا ہے

مفتی امتیاز احمد خان مفتاحی ماہر نقشبندی

اسے کیا پتہ ہے اس کا جسے آپ نے نوازا
یہ یقین میرا ایمان تھے کیا پتہ ہے دشمن
وہ تو آپ کے ہوئے ہیں وہ سرور پارہے ہیں
یہ نہیں ہے کھیل ہمد یہ ہمارا حوصلہ ہے
تری ذات کیا ہے ہمد مری بات کیا ہے ہمد
نہ کسی سے مجھ کو شکوہ نہ کوئی گلہ کسی سے
یہ بدل بھی جائے ساقی تو نہ فرق آئے کچھ بھی
نہ تو ڈر ہے خوف کچھ ہے ہیں امانتیں بھی کچھ پاس
تری ذات میرا محور تری باتیں میری نظمیں
یہ قصیدہ گوئی ماہر یہ سب دعائے پیر لگتی
یہ بھی آپ کا ہے شیدا جسے آپ نے نوازا

کھیل کی دنیا
لم انگلوں میں پانچ سچریاں بنانے والے ایشیائی بلے باز

دائیں ہاتھ سے بلے بازی کرنے والے چتیشور
پجارجانے ۶۵ء۵۰ کی اوسط اور ۵۳ء۵۵ کے
اسٹرائک ریٹ کے ساتھ ۱۳۱۰ رن بنائے تھے۔
پانچ سچریوں کے علاوہ وہ تین نصف سچریاں
بنانے میں کامیاب رہے تھے۔ پہلے دو ٹیسٹ
مچوں میں سچریاں بنانے والے ہندوستان کے
سورنگنگولی نے اپنی پانچویں سچری سترہویں میچ
کی پچیسویں انگ میں بنائی تھی۔ اس ٹیسٹ کے
اختتام تک بائیں ہاتھ کے اس بلے باز نے ۵۴ء۰۸
کی اوسط اور ۴۶ء۰۹ کے اسٹرائک ریٹ کے ساتھ
۱۳۵۲ رن بنائے تھے۔ وہ پانچ سچریوں کے علاوہ
چار نصف سچریاں بنانے میں کامیاب رہے تھے۔
ہندوستان کے سنیل گواسکر بھی اپنی پانچویں
سچری تیرہویں ٹیسٹ کی ۲۶ویں انگ میں
بنانے میں کامیاب رہے تھے۔ اس میچ کے اختتام
تک دائیں ہاتھ کے اس افتتاحی بلے باز نے
۵۹ء۱۳ کی اوسط کے ساتھ ۱۳۰۱ رن بنائے تھے۔

گلنگٹن میں ہوئے دوسرے ٹیسٹ میچ
میں پاکستان کی پہلی انگ میں فواد عالم نے ۳۷
منٹ میں ۲۱۳ بالوں پر ۱۷ چوکوں کی مدد سے آؤٹ
ہوئے بغیر ۱۲۳ رن بنائے جو ویسٹ انڈیز کے
خلاف ان کی پہلی سچری کے ساتھ ساتھ تیرہویں
ٹیسٹ کی بائیسویں انگ میں پانچویں سچری تھی۔
اس میچ کے اختتام تک انھوں نے ۴۷ء۱۰ کی اوسط
اور ۶۸ء۲۷ کے اسٹرائک ریٹ کے ساتھ ۸۹۵
رن بنائے تھے۔ وہ پانچ سچریوں کے علاوہ ایک
نصف سچری بنانے میں بھی کامیاب رہے ہیں۔
بائیں ہاتھ سے بلے بازی کرنے والے فواد
عالم سب سے کم انگلوں میں پانچ سچریاں بنانے
والے ایشیائی بلے باز بنے۔ اس سے پہلے ایشیا
کے جس بلے باز نے سب سے کم انگلوں میں پانچ
سچریاں بنائی تھیں وہ ہندوستان کے چتیشور پجارجا
تھے جنھوں نے پندرہویں میچ کی ۱۲۳ انگ میں اپنی
پانچویں سچری بنائی تھی۔ اس میچ کے اختتام تک

خواتین کب کھیلیں گی آئی پی ایل

دہلی ہنڈریڈ میں ناردرن سپر چارجز کا حصہ
ہیں۔ اس نے اس ٹورنامنٹ میں اب تک حیرت
انگیز کارکردگی دکھائی ہے۔ روڈریگز اب تک اس
لیگ میں اپنی ٹیم کے لیے پانچ انگز میں ۲۲۱ رنز بنا
چکی ہیں۔ ان لیگوں میں کھیلنے کے بعد وہ محسوس
کرتی ہے کہ ہندوستانی خواتین کھلاڑیوں کے لیے
بھی اپنی ایک لیگ ہونی چاہیے۔ جب ہم دیکھتے
ہیں کہ خواتین کا آئی پی ایل ہو رہا ہے، پھر کے
ایس ایل اور پھر دی ہنڈریڈ، ہم سوچتے ہیں کہ ہم
خواتین آئی پی ایل کب کھیلیں گی۔ اس سے
خواتین کی کرکٹ کو بہت فائدہ ہوگا۔

ادھر اشارا اور پراسمرتی مندرھانے خواتین
کے آئی پی ایل کے آغاز کے بارے میں اپنی
رائے دی ہے۔ وہ کہتی ہیں کہ ملک کی کرکٹ میں
اتنی گہرائی ہے کہ ویمن انڈین پریئیر لیگ (آئی
پی ایل) کا آغاز چھٹیوں کے ساتھ ہو، جو توئی ٹیم
کے لیے بیچ کی طاقت کو بہتر بنانے میں مدد دے
سکتی ہے۔ مندرھانے کہا کہ اس ٹی ۲۰ لیگ (آئی
پی ایل) کی آمد کے ساتھ مردوں کی کرکٹ میں
گھریلو کھلاڑیوں کے کھیلنے کی سطح میں بہتری
آئی ہے اور خواتین کرکٹ میں بھی ایسا ہی ہوسکتا
ہے۔ مندرھانے مزید کہا کہ ابھی مجھے لگتا ہے کہ
ہم پانچ چھٹیوں کے ساتھ اچھی شروعات کر سکتے

ہندوستانی خواتین کرکٹ ٹیم کی تجربہ کار بلے
باز جمیمہ روڈریز نے کہا ہے کہ ویمن آئی پی ایل کا
انعقاد بہت اہم ہو گیا ہے۔ انھوں نے کہا کہ
بھارت کی ڈومیسٹک کرکٹ میں بہت ہی ٹیم صلاحیتیں
موجود ہیں اور انھیں صحیح پلیٹ فارم دینے کی ضرورت
ہے۔ تجربہ کار کھلاڑی کا خیال ہے کہ بین الاقوامی
کھلاڑیوں کے ساتھ ڈریسنگ روم شیئر کرنے سے
گھر بلو کھلاڑیوں کو بہت فائدہ ہوگا۔ روڈریگز نے
بی بی سی کے ساتھ گفتگو میں کہا کہ ان جوان لڑکیوں کو
آئی پی ایل سے بہت کچھ سیکھنے کا موقع ملے گا اور
انھیں یہ بھی معلوم ہو جائے گا کہ وہ ہندوستانی ٹیم
کے لیے کھیلنے کے لیے کتنی محنت کرتی ہیں۔ روڈریگز
نے کہا کہ ایک بار جب یہ لڑکیاں جان لیں کہ یہ
معیار ہے اور ہمیں یہ کام کرنے کی ضرورت ہے
تب وہ زیادہ محنت کریں گی۔ یہ ہندوستان کے لیے
بہت اہم ہے کیونکہ گھریلو اور بین الاقوامی کھلاڑیوں
کے درمیان کھینچ بڑھ گئی ہے۔ آپ ہندوستان کی ہر
گلی میں لڑکوں کو کرکٹ کھیلنے ہوتے
دیکھیں گے۔ مستقبل کے کھلاڑیوں کی کوئی کمی نہیں
ہے۔ میرے خیال میں اب وقت آ گیا ہے کہ
خواتین کا آئی پی ایل منعقد کیا جائے۔ روڈریگز
غیر ملکی لیگز میں بھی کھیلتی ہیں۔ ان میں ویمنز بی بی
ایل اور دی ہنڈریڈ بھی شامل ہیں۔ وہ فی الحال

شملہ مرچ کھائیے جلد کو خوبصورت بنائیے

ورژن ہوتی ہے کیونکہ یہ زیادہ بچی ہوئی نہیں ہوتی
اس لیے ذائقہ بھی کچھ تیز اور کئی بار نظام ہاضمہ خراب
کرنے کا باعث بنتی ہے۔ یہ مرچ قدرے سستی ہوتی
ہے، چونکہ یہ دیگر رنگوں کے مقابلے میں زیادہ بچی
ہوتی نہیں ہوتی لہذا یہ بہت جلد کاشت ہو جاتی ہے یا
یوں کہہ لیں کہ اسے توڑنے کے لیے زیادہ وقت
درکار نہیں ہوتا۔ اس کے مقابلے میں پیلی، نارنجی اور
سرخ مرچوں کے لیے زیادہ وسائل اور وقت کی
ضرورت ہوتی ہے۔ یہی چیز انھیں مہنگا بناتی ہے۔
تمام شملہ مرچیں وٹامن اے اور سی کے حصول کا
بہترین ذریعہ ہیں مگر سرخ رنگ کی مرچ میں سبز کے
مقابلے میں کینسر کے خلاف لڑنے میں کارآمد
مقدار گیارہ گنا زیادہ ہوتی ہے۔ اسی طرح پیلی مرچوں
میں سبز کے مقابلے میں یہ پیچھے ہوتی ہے۔ خوبوں
اور خوبصورتی کے علاوہ اس سے صحت سے متعلق بھی
بہت سے فوائد حاصل ہوتے ہیں۔ بہت سے دوسرے
پھلوں اور سبزیوں کی طرح شملہ مرچ بھی ایک
صحت بخش غذا ہے۔ سبزیوں اور پھلوں کا استعمال
خطرناک بیماریوں کے خطرے کو کم کرتا ہے۔

شملہ مرچ (Capsicum) ایک مفید سبزی
ہے۔ اس کے پودے کے خاندان کا حیاتیاتی نام
Solaaceae ہے۔ اس کی کئی اقسام ہیں جن کا رنگ
عموماً سبز، زرد، بنفشہ اور سرخ ہوتا ہے۔ اس کا آبائی
وطن میکسیکو اور چلی ہے جہاں اسے تین ہزار سال
سے زیادہ عرصہ سے کاشت کیا جا رہا ہے۔ بہت
سے دوسرے پھلوں اور سبزیوں کی طرح شملہ مرچ
بھی ایک صحت بخش غذا ہے۔ اکثر لوگ شملہ مرچ
کو اس کے ذائقے، رنگ اور خوشبو کی وجہ سے پسند
کرتے ہیں۔ یہ مرچ کی ہی ایک قسم ہے لیکن اس میں
نیکلیک اینس نہیں ہوتا۔ اس لیے یہ سلاڈ میں بھی استعمال
ہوتی ہے۔ شملہ مرچ فایبر، اینٹی آکسائیڈینٹس اور
وٹامن سی سے بھرپور ہوتی ہیں۔ اس کے مختلف رنگ
فوائد کے لحاظ سے ایک دوسرے کے برابر نہیں۔
شملہ مرچ تین رنگوں سبز، سرخ، مرچ، سرخ شملہ
مرچ، نارنجی یا پیلی رنگ کی ہوتی ہے۔ گہری سبز
رنگ، زرد رنگ اور نارنجی رنگ والی سبزیوں میں
کیروٹین کا خزانہ ہوتا ہے۔ درحقیقت سبز شملہ مرچ
سرخ، نارنجی یا پیلی رنگ کی مرچوں کا ابتدائی

آکسیجن جذب کرنے کی (باقی صفحہ ۱۴ پر)

آکسیجن جذب کرنے کی (باقی صفحہ ۱۴ پر)

بقیہ — حضرت عمر فاروق ...

باہر نکل آئیں۔ حضرت عمرؓ نے اس کے تین دن کے بعد انتقال فرمایا اور محرم کی پہلی تاریخ، یعنی دنے کے دن مدفون ہوئے۔ انا للہ وانا الیہ راجعون۔ نماز جنازہ حضرت صحیبؓ نے پڑھائی۔ حضرت علی، عبد الرحمن، عثمان، طلحہ، سعد بن ابی وقاص اور عبد الرحمن ابن عوف رضی اللہ عنہم نے قبر میں اتارا اور اس طرح یہ آفتاب عالم تاب خاک میں چھپ گیا۔ (الفاروق)

بقیہ — بے دینی اور ارتداد ...

استقامت کیا ہے؟ استقامت لفظ چھوٹا سا ہے مگر اس کا مفہوم میں نہایت وسیع و وسعت ہے، اس کا مفہوم یہ ہے کہ انسان اپنے عقائد، عبادات، معاملات، اخلاق، معاشرت، کسب معاش اور امداد صرف کے تمام ابواب میں اللہ پاک کے بتلائے ہوئے راستے پر سیدھا چلنا رہے، کسی عمل اور کسی حال میں باطل کی طرف جھکاؤ نہ ہو، دین میں کسی قسم کی زیادتی اور افراط و تفریط نہ ہونے پائے ورنہ استقامت باقی نہیں رہے گی۔ انسانوں میں جو گمراہیاں اور عملی خرابیاں آتی ہیں ان کا سبب کیا ہے؟ آپ غور فرمائیں گے تو معلوم ہوگا کہ بس ایک ہی سبب ہے اور وہ استقامت سے ہٹ جانا ہے۔ جب عقائد میں استقامت

بقیہ — بے دینی اور ارتداد ...

کری ہے اور اسے اپنی بڑی کامیابی بتا رہی ہے۔ ایسے بھی واقعات عدالتوں میں ثابت ہو چکے ہیں کہ جب کسی پولیس اہلکار نے ذاتی دشمنی کی بنا پر کسی شخص کو گولی مار کر اسے انکاؤنٹر کا نام دے دیا۔ انسانی حقوق کے علمبردار اور سابق پولیس افسر ایس آر داراپوری کا کہنا ہے کہ جرائم پر قابو پانے کے نام پر اس طرح کی پولیس کارروائی کسی صحیح صورت جائز نہیں۔ کچھ لوگوں کو انکاؤنٹر میں مار دینا، معذور بنا دینا یا پھر ان کے گھروں کو منہدم کر دینے سے جرائم کم نہیں ہوتے۔ یہ تو پولیس کو

بقیہ — گاہے گاہے باز خوان ...

ہی کارروائی کا مطالبہ کر رہی ہے جس طرح کی کارروائی سکھ مخالف فسادات کے سلسلہ میں بی بی جے پی کی طرف سے کی جا رہی ہے۔ تو اب بی جے پی گجرات کے فساد کی تاویل کر کے اپنا دامن بچانے کی کوشش کر رہی ہے۔ دراصل دونوں فسادوں میں یہ فرق پارٹی کی ذہنی اختراع ہے۔ ہندو تو قوتوں کے علاوہ پورا ملک ان دونوں فسادوں میں کوئی فرق نہیں کرتا اور وہ دونوں کے ذمہ داروں کے خلاف کارروائی اور متاثرین کے لیے انصاف کے حق میں ہے۔ جبکہ بی جے پی دونوں میں فرق کر کے سیاسی فائدہ اٹھانا چاہتی ہے اس لیے کہ سکھ مخالف فسادات میں کانگریسیوں کو سزا ملنے سے بی جے پی کو سیاسی فائدہ ہوگا جبکہ گجرات فسادات میں بی جے پی کو نقصان ہے کیونکہ اس میں جس کے خلاف بھی قانونی کارروائی کی جائے گی وہ پارٹی کے لوگ ہوں گے، مذکورہ فرق سے مسٹراڈوائی اپنے آپ کو پارٹی اور اپنی ہموار تنظیموں کو تسلی تو دے سکتے ہیں لیکن ملک پارٹی کی تاویل، بددیانتی اور دروغ گوئی پر بھی اعتمادیں کرے گا، جس کا خمیازہ ایک نیا ایک دن بی جے پی اور اس کی قیادت کو بھگتنا ہی ہوگا۔ ■■

بقیہ — مراسلات

لئے سبق آموز ہیں، درس عبرت ہیں چین سے اٹھنے والی یہ بیماری دنیا بھر میں پھیل چکی گئی پوری دنیا کے لوگ اس بیماری سے خوفزدہ ہیں اس سے بچنے کیلئے مختلف تدابیر اختیار کر رہے ہیں یہاں تک کہ کثیر تعداد میں لوگ زیارت حرمین شریفین سے محروم ہو گئے مسلمانوں کو اب تو احساس ہو جانا چاہیے اور ہمیں اپنا اجتماعی و انفرادی محاسبہ کرنا چاہیے کیونکہ اللہ تعالیٰ نے دیگر اقوام کی طرح امت محمدیہ کو عذاب کے ذریعے نہ مٹانے کا اپنے حبیب سے وعدہ کیا ہے تو عذاب کے جھکوں کی وارننگ بھی دی ہے، سوال یہ بھی پیدا ہوتا ہے کہ کیا اسکول و کالج، مدارس و مساجد سے ہی کورونا کے بڑھنے کا خطرہ ہے کہ ان مقامات پر باندھی عائد کی گئی ہے دوسری جانب سعودی عرب کے حکمران کے ذریعے عمرہ پر پابندی، حج پر پابندی بس حج کی رسم ادا کی گئی ہے جبکہ کورونا کے ماحول میں سعودی عرب کے اندر سنیما حال کھولے گئے، عورتوں کو ڈرائیوری لائسنس جاری کیا گیا، عورتوں کے لئے تفریح گاہ بنوائی گئی کیا اس سے کورونا کے بڑھنے کا خطرہ نہیں ہے؟ ماضی کی بنسبت حرمین شریفین کا دروازہ بند ہی کہا جائے گا اور ایک مسلمان کے لئے حرمین شریفین کا دروازہ بند ہونا صرف احتیاطی اقدامات نہ سمجھا جائے بلکہ یہ کسی سازش سے کم نہیں کیونکہ عرب حکمرانوں کی جان بچے ہووے ہیں ہے یہ دنیا کی رنگینیوں میں اس قدر ڈوب چکے ہیں کہ انہیں اب احساس ہی نہیں ہے کہ جہاں سے ساری مصیبت مل سکتی ہے وہاں پر ہم نے باندھی لگا رکھی ہے جبکہ یہ عقیدہ اور ایمان ہونا چاہیے کہ ایک مسلمان کو جب حرمین شریفین میں پناہ نہیں مل سکتی تو اسے دنیا میں کہیں پناہ نہیں مل سکتی اور آج ایک ماہ سے بچنے کے لئے حرمین شریفین کا دروازہ بند کر رہے ہو اور دنیاوی رنگ ریلیوں کی اجازت دے رہے ہو کل کہیں پروردگار کو بجا دروازہ بند کر دے گا تب کیا کرو گے۔

جاوید اختر بھارتی

بقیہ — پرانے پاپی ...

یہ کمینگی اور بزدلی کی حد ہے کہ ایک فقیر، سبزی فروش، چوڑی بیچنے والے اور کسی چلتے پھرتے تن تنہا آدمی سے یا ٹیکسٹوں کی بھیڑ چند آدمیوں کو گھیر کر زبردستی زد و کوب کرتے ہوئے بے شری رام اور زندہ بادمردہ باد کا نعرہ لگانے کی وحشیانہ حرکتوں میں ملوث ہو جائے۔ یہ علامت و شوگر و بننے کی تو نہیں۔ کسی کام کے لیے زور زبردستی اور تشدد کا سہارا لینے کا مطلب صاف ہے کہ نظر یہ و عمل میں کوئی تاب و توانائی نہیں ہے کہ اسے کوئی بھی شریف و سچھدار آدمی اختیار کرے۔ ہندو تو میں اگر کوئی دم اوکیشن ہے تو اس کو فروغ دینے کے لیے فریب اور زبردستی کے فرمان کی ضرورت ہی نہ ہوگی۔ رام چندر کے تاریخی و تصوراتی ہونے کی بحث الگ ہے لیکن ان کے کردار میں زور زبردستی اور طاقت کے بل پر کسی بات کو منوانے کی کوئی مثال نہیں ملتی ہے۔ وہ صبر و تحمل، علم و شرافت اور اعلیٰ اخلاق کے نمونے کے طور پر سراج کے سامنے آتے ہیں۔ ان کے نام پر شیطانی اور وحشیانہ سیاہ حرکتوں کے ارتکاب کا صاف مطلب ہے کہ رام کے پردے میں راکشسوں کے کام کو انجام

بقیہ — احسانی شناسی ...

اپنے ساتھ اور ہماری پرورش و پرداخت میں حصہ لینے والوں کی بھی قدر کرنی چاہیے اور ان کے احسانات کا اعتراف کرنا چاہیے، اسی طرح شوہر و بیوی کو بھی ایک دوسرے کا احسان شناس رہنا چاہیے اور اگر اتفاقاً طلاق اور باہم قطع تعلق کی نوبت آجائے تو بھی ایک دوسرے کا قدر دان رہنا چاہیے۔ اسی طرح زندگی کے کسی بھی موڑ پر کسی بھی شخص کے ذریعے ہمیں کسی قسم کی مدد یا ہم دردی حاصل ہو تو ہمیں وہ یاد رکھنا چاہیے۔ آج کل لوگ اپنے خدایاں نعمتوں اور اس کے احسانات کو یاد نہیں رکھتے تو بندوں کے احسانات کہاں یاد رکھیں گے؟ چنانچہ احسان فراموشی کی وبا ہر سطح پر

بقیہ — کم انگوں میں ...

ملک نے اس ٹیسٹ کے اختتام تک ۲۶،۹۱ کی اوسط کے ساتھ ۱۱۲۶ رن بنائے تھے جس میں پانچ سنچریوں کے علاوہ پانچ نصف سنچریاں بھی شامل تھیں۔ ٹیسٹ کرکٹ میں سب سے کم انگوں میں پانچ سنچریاں بنانے کا ریکارڈ ویسٹ انڈیز کے ایورٹن ویکس کے پاس ہے جنھوں نے ساتویں ٹیسٹ کی دسویں انگ میں ایسا کیا تھا۔ دائیں ہاتھ سے بلے بازی کرنے والے ایورٹن ویکس نے اس میچ کے اختتام تک ۸۰، ۸۰، ۸۰ کی اوسط کے ساتھ ۸۷۸ رن بنائے تھے۔ دس انگوں میں پانچ سنچریاں بنانے کے بعد وہ آٹھویں ٹیسٹ کی گیارہویں انگ میں پہلی سنچری بنانے میں کامیاب ہوئے تھے۔

بقیہ — شملہ مرچ ...

کیمیکل خاص طور پر بیٹا کیروٹین، اینٹی آکسیڈنٹ کا کام دیتا ہے اور جلد کو سوزش، جلن اور سوجن سے بچاتا ہے۔ **مختصر فوائد:** یقوت مداعت میں اضافہ کرتی ہے۔ جلد کو خوبصورت اور جوان رکھتی ہے۔ یقوت بخش غذا ہے۔ کینسر سے بچاؤ میں مدد کرتی ہے۔ بالوں کی نشوونما کے لیے بہت اہم ہے۔ آنکھوں کو صحت مند رکھتی ہے۔ موتیا جیسی بیماری سے بچاتی ہے۔ انیمیا کے بچاؤ کے لیے مفید ہے۔ اس میں آئرن کی وافر مقدار پائی جاتی ہے۔ یہ اعصابی نظام کے لیے بہت مفید ہے۔ یہ سوزش، جلن اور سوجن سے بچاتی ہے۔ یہ انسانی کمزوری کو دور کرتی ہے۔ ■■

دنیا کا عظیم ترین سکندر اعظم بھارت میں طاقت کا کیپسول
 نیا بھروسہ ایک ہی کیپسول سے زبردست طاقت و جسمانی کمزوری دور کریں
 میڈیکل اسٹور سے خریدیں یا فون کریں:
09212358677, 09015270020

گاندھی جی نے ہندوؤں اور سکھوں کو مخاطب کرتے ہوئے یہ بھی کہا تھا: ”مسلمانوں سے دشمنی ایسی ہے جیسے ہندستان سے دشمنی، میں کم از کم جس بات کی توقع تم سے کرتا ہوں وہ یہ ہے کہ تم قانون کو اپنے ہاتھ میں لے کر وحشیانہ افعال کا ارتکاب نہ کرو گے، ایسا ہوگا تو اس کے معنی یہ ہوں گے کہ سماج ختم ہو جائے گا اور تمہارے اخبار کھلے الفاظ میں ان امریکیوں کو وحشی قرار دیں گے جو جوشیوں کو لٹچ (Lynch) کرتے ہیں۔ اگر تم بھی ایسے کام کرو تو کیا وہ کچھ کم وحشیانہ ہوں گے۔“ (دلی ڈائری، ۲۰ جنوری ۱۹۲۸ء)

ماضی سے حال کو سمجھنے اور صحیح طور سے دیکھنے میں بڑی مدد ملتی ہے۔ فسادوں، قاتلوں کی موجودہ تسلیوں کچھ برسوں سے پھر سرگرم عمل ہو گئی ہیں۔ بار بار مسلمانوں کو پاکستان، افغانستان بھیجی کی باتیں اور زبردستی اپنی مذہبی علامتوں اور نعروں کو اپنانے اور ماننے کے لیے مجبور کر رہی ہیں۔ ظاہر ہے کہ یہ گاندھی جی کے بقول وحشیانہ اور بزدلانہ عمل ہے۔ مسلم حکومتوں کے کسی بھی دور میں غیر مسلموں سے زبردستی نعرہ تکبیر لگانے کا کوئی حوالہ نہیں ملتا ہے۔

بقیہ — احسانی شناسی ...

بدلے کہ دشمن سے بھی بدتر دشمن بن گئے۔ اخیر میں احسان شناسی کے تین حضرت مولانا اسرار الحق قاضی علیہ الرحمۃ کی تحریر سے ایک اہم اقتباس پیش کرتے ہوئے اپنے بات ختم کرتے ہیں، حضرت مولانا ارقام فرماتے ہیں: اسوۂ نبوی سے ہمیں یہ ہدایت ملتی ہے کہ حسن کے احسان کا شکر ادا کرنا، صاحب فضل کا اعتراف کرنا اور احسان کا بدلہ احسان کے ذریعے دینا مسلمانوں کا وظیرہ ہونا چاہیے اور سب سے زیادہ ہمیں جن لوگوں کے احسانات کی قدر کرنی چاہیے، وہ ہمارے ماں باپ ہیں، کیوں کہ ہم چاہے جس قدر بھی ان کے حقوق ادا کر دیں، پورے طور پر اس سے عہدہ برآ نہیں ہو سکتے، اسی طرح ہمیں

بقیہ — گاہے گاہے باز خوان ...

ڈان بریڈین جلدی سنچریاں بنانے والے کلاڑیوں میں سے ایک ہیں ۵۲ ٹیسٹ میچوں کی ۸۰ انگوں میں ۲۹ سنچریاں اسکور کرنے والے آسٹریلیا کے اس بلے باز نے اپنی پانچویں سنچری ساتویں ٹیسٹ کی ۱۱۳ انگ میں بنائی تھی۔ وہ ٹیسٹ کرکٹ میں پانچویں سب سے تیز پانچ سنچریاں بنانے والے بلے باز ہیں۔ دائیں ہاتھ سے بلے بازی کرنے والے اس کلاڑی نے اپنے ساتویں ٹیسٹ کے اختتام تک ۶۶، ۹۹ کی اوسط کے ساتھ ۱۱۹۶ رن بنائے تھے۔ انھوں نے پانچ سنچریوں کے علاوہ دو نصف سنچریاں بھی بنائی تھیں۔ ٹیسٹ کرکٹ میں سب سے زیادہ سنچریاں بنانے والے ہندستان کے چچن تندو لکر نے اپنی پانچویں سنچری ۲۳ ویں میچ کی ۳۵ ویں انگ میں اسکور کی تھی۔ وہ سب سے تیز پانچ سنچریاں بنانے والے بلے بازوں کی فہرست میں مشترکہ طور پر ۶۲ ویں مقام پر ہیں۔ دائیں ہاتھ سے بلے بازی کرنے والے اس

سیلاب ایک سنگین قومی مسئلہ • ملک کی ترقی معکوس کی راہ پر

بھوک سے نمٹنے میں ہم ناکام کیوں؟

گزشتہ سال ہندوستان ۹۷ ویں مقام پر تھا یعنی گزشتہ ایک سال کے دوران حالات میں بہتری آنے کے بجائے لگاڑ آ گیا ہے اور ہندوستان کو "سنگین زمرہ" میں رکھا گیا ہے۔ اس سے اندازہ ہوتا ہے کہ ایشیا میں چین کی برابری کا خواب دیکھنے والے ہندوستان کی حالت پہلے سے ابتر ہے۔ اس فہرست میں وہ صرف افغانستان اور پاکستان سے آگے ہے، یعنی پورے ایشیا میں ہندوستان کی درجہ بندی سب سے خراب مقام پر ہے۔ بھوک سے نمٹنے کے معاملے میں ہندوستان اپنے پڑوسی ملکوں سے بھی کافی پیچھے رہ گیا ہے۔ رپورٹ کے مطابق چین ۲۹ ویں، نیپال ۲۷ ویں، میانمار ۷ ویں، سری لنکا ۸۲ ویں اور بنگلہ دیش ۸۸ ویں مقام پر ہے۔ رپورٹ میں بچوں میں تغذیہ کی کمی سے متعلق بھی تشویشکام اعداد و شمار پیش کیے گئے ہیں۔ پانچ سال تک کی عمر کے بچوں کی کل آبادی کا پانچواں حصہ اپنے قد کے مقابلے میں بہت کم ہے، اس کے ساتھ ہی ایک تہائی سے بھی زیادہ بچوں کا قد متوقع طور پر کوتاہ ہے۔ ہندوستانی خواتین کا حال بھی بہت برا ہے۔ ۵۱ فیصد نوجوان خواتین انہی کی شکار ہیں یعنی ان میں خون کی کمی ہے۔ یہاں اس بات کا تذکرہ بچانہ ہوگا کہ سرکاری اعداد و شمار بھی کچھ اس مملکتی وزیر صحت مہلکن سنگھ کھنڈے نے پارلیمنٹ کو بتایا کہ ملک میں ۹۳ لاکھ سے زائد بچے شدید طور پر بھوکری کے شکار ہیں۔ ایک اندازہ کے مطابق آج ملک میں ۲۱ فیصد سے زائد بچے کو خراب کھانا مل رہا ہے۔ شرم کی بات تو یہ ہے کہ دنیا بھر میں ایسے محض تین ملک جنوبی، سری لنکا اور جنوبی سوڈان ہیں جہاں ۲۰ فیصد سے زائد بچے خراب کھانے کے شکار ہیں یعنی ہماری حالت ان پسماندہ ملکوں سے بھی گئی گزری ہے۔ یہاں اس بات کا تذکرہ بھی بچانہ ہوگا کہ ۱۹ سال قبل ۲۰۰۶ء میں جب پہلی مرتبہ یہ فہرست بنی تھی تب بھی ہمارا مقام ۱۱۹ ملکوں میں ۹۷ واں تھا، ظاہر ہے، ۱۶ سال بعد بھی ہم جہاں تھے وہیں کھڑے ہیں یعنی اس درمیان ہندوستان میں کانگریس کی حکومت رہی ہو یا بی جے پی کی، حقیقت تبدیل نہیں ہوئی ہے۔ ماہرین کی رائے ہے کہ غذائی تحفظ حاصل کرنے کے لئے زرعی پیداوار اہم ہے، کیونکہ تقریباً ۹۹ فیصد غذا کی فراہمی زراعت سے ہوتی ہے۔ محکمہ زراعت اور دیہی ترقی ہمیں غربت، بھوک، عدم مساوات، بے روزگاری جیسے بے شمار مسائل سے نجات دلا سکتی ہے۔ جب تک زرعی بحران ختم نہیں ہوتا صحت و غذا کے ساتھ ساتھ دیگر بنیادی ڈھانچے سے متعلق مسائل حل نہیں ہوں گے۔ □□

والدین اپنی ذمہ داریوں سے فرار حاصل کر لیتے ہیں۔ انہیں بچوں کی نقل و حرکت اور ان کی حرکات و سکنات پر اور ان کی عادات پر پوری توجہ دینی چاہئے۔ جب تک والدین اپنے بچوں کی پل پل کی خبر لینے کو اپنی ذمہ داری نہیں سمجھیں گے انہیں اس طرح کی لعنتوں کا شکار ہونے سے بچایا نہیں جاسکتا۔ جو ڈرگس مافیہ ہے وہ تو سماج کی جڑوں کو ٹھوکھلی کرنے پر تیار ہوا ہے اور اس کے سامنے صرف ناجائز اور غیر قانونی طریقے سے دولت حاصل کرنے کا نشانہ ہوتا ہے اور وہ اسکولوں اور کالجوں کے طلباء کو اس کا نشانہ بناتے ہوئے اپنے مقصد میں کامیاب بھی ہو رہا ہے۔ اگر اس سلسلہ کو جاری رہنے کی اجازت دی گئی تو پھر ان طلباء اور بچوں کا مستقبل تاریک ہوتا جا رہا اور صورتحال اس حد تک پہنچ جائے گی جہاں سے پھر سدھارتھ کرنا ناممکن ہو جائیگا۔ اگر نوجوان اور ابھرتی ہوئی نسل اس کا شکار ہوتی گئی تو پھر اسے اس سے بچانا مشکل ہوگا۔ اس سے نہ صرف یہ کہ ایک بچہ یا ایک گھر بلکہ سارا سماج متاثر ہو کر رہ جائیگا۔ یہ صورتحال سارے ملک کیلئے پریشان کن ہے اور اس سے نمٹنے کیلئے ملک کے مستقبل کے تعلق سے فکرمندانوں کو آگے آنے کی اور اس سماجی اور قومی لعنت کے خلاف سرگرم ہونے کی اور اس کے خاتمہ کیلئے جدوجہد کرنے کی ضرورت ہے۔

بھوک سے نمٹنے میں ہم ناکام کیوں؟

ہمارے ملک کے لئے یہ باعث شرم نہیں تو پھر کیا ہے کہ آزادی کے ۷۵ سال بعد بھی وطن عزیز میں بھوک سے تڑپ تڑپ کر جان دینے کے واقعات ہو رہے ہیں۔ ہندوستان میں بھوکے افراد کی تعداد اب بھی زیادہ ہے۔ انٹرنیشنل فوڈ پالیسی ریسرچ انسٹیٹیوٹ (آئی ایف بی آر آئی) کی جانب سے گلوبل ہنگر انڈیکس پر جاری تازہ رپورٹ میں کہا گیا کہ دنیا کے ۱۱۹ ترقی پذیر ملکوں میں بھوک کے معاملے میں ہندوستان ۱۰۰ ویں مقام پر ہے۔

دماغ کا سامنا کرنا پڑ رہا ہے۔ یہ بات ذہن نشین کر لینا چاہئے کہ ہندوستان ایک زراعتی ملک ہے جہاں ۶۰ فیصد باشندے زراعت سے اپنی روزی روٹی حاصل کرتے ہیں اس لئے یہاں کے حکمرانوں کی اولین ترجیح زمین اور پانی کے سرچشموں کو ہر قسم کی آلودگی سے بچا کر زراعتی سرگرمیوں کے لئے محفوظ کرنا ہونا چاہئے اور بارش کے موسم میں سیلاب سے فصلوں کا تحفظ ہو اس پر بھی ان کی خصوصی توجہ مرکوز ہونا چاہئے مگر تجربے میں یہ بات آ رہی ہے کہ اس طرف نہ پہلے کی حکومتوں کی توجی نڈا ج کی حکومتوں کو اس کی فکر ہے اور اسی لئے ہر سال آنے والے سیلاب ملک کا ایک سنگین قومی مسئلہ بن گئے ہیں۔

ملک کی ترقی معکوس کی راہ پر

نشیات یعنی ڈرگ کا استعمال ملک میں تیزی کے ساتھ بڑھ رہا ہے، ایک طرف ملک کی مختلف ریاستوں میں شراب بندی کے لئے عورتیں تحریک چلا رہی ہیں، دوسری طرف نئی نسل مختلف نشہ آور اشیاء استعمال کرنے میں پیش پیش نظر آ رہی ہے، حکومت و انتظامیہ کا حال یہ ہے کہ وہ اس بارے میں شکایات ملنے پر سرسری کارروائی کر دیتی ہے، اس لعنت کو ختم کرنے کے لئے اس کی جڑوں تک پہنچنے کی کوئی کارگر حکمت عملی اس کے پیش نظر نہیں ہے۔ سب سے زیادہ تشویشناک پہلو یہ ہے کہ نشیات کی یہ لعنت تیزی کے ساتھ اسکولوں اور کالجوں کے طلباء کو اپنا شکار بنا رہی ہے۔ وہ اپنے نشہ کا شوق جو جلد عادت بن جاتا ہے کو پورا کرنے کے لئے مختلف جرائم میں بھی ملوث ہو رہے ہیں۔ حکومت و انتظامیہ کو اس صورت حال کی سنگینی کا احساس کر کے اس کے خلاف ایک باضابطہ مہم چلانی چاہئے۔ اسی کے ساتھ شہری بھی اپنی ذمہ داری نبھائیں۔

اس لعنت کا ایک اور پہلو یہ بھی ہے کہ والدین اپنے بچوں سے لاپرواہ اور بے فکر ہو گئے ہیں۔ اچھے اور معیاری اسکولوں میں داخل کرتے ہوئے

دیے سیلاب کے مسئلہ کی نوعیت اور شدت ہر دریا کی الگ الگ ہے آسام، اتر پردیش، بہار اور مغربی بنگال وہ ریاستیں ہیں جو دریائے برہمپتر کے کنارے آباد ہیں اور جب بھی اس دریا میں طغیانی آتی ہے تو ان ریاستوں کے عوام کی جان پرین جاتی ہے سیلاب کے سلسلے میں ایک اور دل چپ مثال دریائے کوسی کی ہے جو دریائے گنگا کی معاون ہے کہا جاتا ہے کہ گزشتہ تین سوسال میں یہ دریا اپنا راستہ حیرت انگیز طور پر تبدیل کرتا رہا ہے پہلے کے مقابلہ میں یہ دریا مغرب کی سمت ۱۳۵ کلومیٹر تک اپنے راستے سے ہٹ چکا ہے۔

سیلاب پر قابو پانے کے لئے ہندوستان کی حکومت نے مرکزی اور ریاستی کنٹرول بورڈ قائم کئے لیکن ۱۹۵۴ میں جو بر دست سیلاب ملک کے مختلف حصوں میں آیا اس نے مرکزی حکومت کو گھمبھور دیا اور ڈیم بنانے کا کام اور رپورٹوں پر دیکھتے جو ملک کے مختلف حصوں میں شروع کئے گئے ان میں سیلاب کو روکنے کا خاص انتظام کیا گیا لیکن ان سے بھی کچھ زیادہ کامیابی نہیں ہوئی ایک اندازہ کے مطابق ۶۱-۱۹۵۴ تک سیلاب سے تقریباً ۲۰۰۰۰ روپے کا نقصان اور صرف ۴-۱۹۵۳ء میں تقریباً ۳۰۰۰۰ روپے کا نقصان ہو چکا ہے۔ اور دن بدن نقصانات کا تخمینہ بڑھتا جا رہا ہے سیلاب کی تباہ کاریوں سے متاثر ہو کر ہندوستان کی حکومت نے ۱۹۷۶ء میں قومی سیلاب کمیشن کی تشکیل کی۔ اس کمیشن کا خاص مقصد یہ تھا کہ سیلاب پر قابو پانے کے لئے ایک جامع مہم رپورٹ اور سائنسی پلان تیار کیا جائے۔ قومی سیلاب کمیشن نے اپنا کام بہت مستعدی اور تندی سے کیا اس کمیشن نے ایک تفصیلی سوالنامہ تیار کر کے ریاستوں کے پاس بھیجا اور ان کے جوابات کا تفصیلی جائزہ لیا یہ سیلاب سے متعلق ماہرین سے تبادلہ خیال بھی کر کے دو جلدوں میں سیلاب کی نوعیت اور تدارک پر ایک رپورٹ تیار کی مگر اس پر خاطر خواہ کارروائی نہ ہونے سے آج بھی ہر سال ہزاروں بلکہ لاکھوں انسانوں کو اختلاف جان

سیلاب ایک سنگین قومی مسئلہ

مانسون کی ابتدائی بارش نے قہر ڈھاتے ہوئے بہار کے تمام بڑے دریاؤں کو خطرہ کے نشان سے اور کر دیا تھا اور وہاں کی سیلابی صورت حال سنگین ہو گئی تھی۔ اسی طرح آسام میں بھی بارش نے دریائے برہمپتر کی سطح کو اتنا بڑھا دیا تھا کہ اس کی زد میں ریاست کے کئی مواضع آ گئے تھے، اسی طرح کئی ہزار آراضی میں آباد کھڑی فصل سیلاب سے برباد ہو گئی، جس کے نقصان کا تخمینہ کروڑوں روپے لگایا گیا، اب دوسرے بلکہ تیسرے مرحلے میں پھر بہار میں سیلابی کیفیت پائی جاتی ہے جبکہ مدھیہ پردیش، یوپی اس مرحلے سے گزر چکے ہیں، ابھی بارش کا ڈیڑھ ماہ باقی ہے جس کے دوران اور کہاں کہاں سیلاب آئیں گے کچھ کہا نہیں جاسکتا لیکن یہ ضرور سوال کیا جاسکتا ہے کہ ایسے سیلاب اب ہمارے ملک میں ہر سال اور سال میں کئی بار کیوں آنے لگے ہیں؟ دن بدن ان میں شدت کیوں پیدا ہو رہی ہے ان کے اندازہ پر خاطر خواہ توجہ کیوں نہیں دی جاتی اور کئی سال پہلے قومی سیلاب کمیشن نے ۲۰۰۰ سفارشات پر مشتمل اپنی جو رپورٹ مرکزی حکومت کے سپرد کی تھی وہ آج تک محکمہ آبپاشی کی الماریوں میں پڑی گرد کیوں کھا رہی ہے؟ ماہرین کا کہنا ہے کہ بارش سے دریاؤں میں آنے والی بار بار کی طغیانی اور اس کے نتیجے میں عوام کو پہنچنے والے نقصانات کی وجہ دریاؤں کی تہہ میں ریت جمع ہونے سے ان کا اتھلا ہونا اور جنگلات کی قطع و برید کے باعث پانی کا رخ میدانون کی طرف بڑھ جانا وغیرہ ہیں کیونکہ درختوں کی موجودگی سے ایسے مواقع پر وہ جس قدر قوتی دفاع کا کام انجام دیتے تھے اب جنگل کے رقبہ میں کمی سے وہ توازن درہم برہم ہو کر رہ گیا ہے اور دریاؤں میں ریت اور مٹی پہلے سے کہیں زیادہ جمع ہونے لگی ہے جو دو چار دن کی موسلا دھار بارش میں ہی ان کو اچھان دیتی ہے۔ اس کے علاوہ جلد جلد سیلاب آنے کا دوسرا سبب حکومت کے وہ تعمیری منصوبے بھی ہیں جن کے تحت زمین کے قدرتی نشیب و فراز کا لحاظ رکھے بغیر ریلوے لائنوں کو بچھانے، سڑکوں کی تعمیر اور بستوں کا جال پھیلا کر پانی کے فطری بہاؤ کو متاثر کر دیا جاتا ہے یا شہروں کے کنارے بارش اور دریاؤں کا پانی روکنے کے مقصد سے جو ڈیم تعمیر کئے جاتے ہیں یا پہلے سے موجود ڈیموں کی سطح بلند کر دی جاتی ہے ان سے شہروں سے متصل دیہی بستیوں پر سیلاب کا دباؤ بڑھ جاتا ہے اور اکثر و بیشتر ڈیموں میں شگاف پڑنے سے بھی شہری آبادی اس کی ہلاکت خیزی سے محفوظ نہیں رہتی۔

جمعیۃ علماء ہند کے محترم صدر اور دارالعلوم دیوبند کے معاون مہتمم
امیر الہند حضرت مولانا قاری سید محمد عثمان صاحب منصور پوری نورالمدنہ
کی حیات و خدمات پر مشتمل

ہفت روزہ الجمعیتہ نئی دہلی کا

امیر الہند دران جمع نمبر

انشاء اللہ ماہ ستمبر ۲۰۲۱ء کے آخر تک منظر عام پر آ رہا ہے

تفصیلات آئندہ شمارے میں ملاحظہ فرمائیں

رابطہ: ہفت روزہ الجمعیتہ، مدنی ہال (بیسیمینٹ) ۱، بہادر شاہ ظفر مارگ، نئی دہلی ۱۱۰۰۰۲
موبائل: 09868676489 — ای میل: aljamiatweekly@gmail.com

ہفت روزہ الجمعیتہ انٹرنیٹ پر بھی دستیاب ہے، لاگ آن کریں: www.aljamiat.in
رابطہ: 9811198820 — ای میل: aljamiatweekly@gmail.com

ضروری اعلان

آپ براہ کرم مدت خریداری ختم ہونے سے قبل زر سالانہ ارسال فرمائیں۔ خط و کتابت میں خریداری ہر کار کا حوالہ درج کریں۔ ادا کیگی کے طریقے: ① بذریعہ پی پی پی ② PhonePe Paytm کے ذریعہ 9811198820 پر

ALJAMIAT WEEKLY

③ آن لائن ادا کیگی کیلئے بینک اکاؤنٹ کی تفصیل
A/c. 912010065151263
Axis Bank, Branch: Chitranjan Park, N.D.
IFS Code: UTIB000430

شرح خریداری

سالانہ 200/-
شش ماہی 100/-
نی پچہ 5/-
پاکستان اور بنگلہ دیش کے لئے 2500/-
دیگر ممالک کے لئے 3000/-

رابطہ: نیچر ہفٹ روزہ الجمعیتہ مدنی ہال (بیسیمینٹ) ۱، بہادر شاہ ظفر مارگ، نئی دہلی ۱۱۰۰۰۲
فون: 011-23311455